
»v>

1885 TIZENKILENCZEDIK ÉVFOLYAM. 174. SZÁM. BUDAPEST, PÉNTEK. JUMUS 20.
SZERKESZTOSEG:

BUDAPEST, IV., KEUSKKMÉTI UTÓBA 5. 88 

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

CSAK BÉIIMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. 

KLŐPIZETÉSI DÍJ!
Vidékrn postán v. helyben házhoz hordva:
I / ozís - vrc . . :'0 frt Key noyyo lévrn. . 5 Irt 
I -T fii '"•’re . . . in frl i Egy hóra . . l frt So kr. 
Kiiií-ildrc: .1 hón Németországba 8 frt 30 ki 
I uv <)!n .•-. Orosz-. Tónik-, lifirög-. Spanyol* 
o-óiba. " v.íjv.-, Románia cs Szerbiába, 
lahminl amaz országokba. melyek a posta* 
rzc z .losh-lartozr.ik, negv,'.lóerő !> frt 20 kr. 
Egy Sióm ára helyben < > kr., vidéken 7 kr.

EGYETÉRTÉS
Az ítélet.

Két esztendőn át vizsgálati fogságban, hal 
esztendőn át fegyenezfogságban, a kihallga­
tásoknál összekinozva, hitves társa gyilkosá­
nak hín'ii Ítélettel megbélyegezve, családjától 
elszakítva, vagyonában elpusztítva s elvégre 
a nini napon ártatlannak kimondva: ime ez 
a sorsa annak az embernek, ki fölött a buda­
pesti királyi itéiö tábla ma hozott Ítéletet.

IMvüzu’jiik a királyi táblát nemcsak íté­
letéért, hanem még inkább ítéletének indo­
kaiért. Üdvözöljük, pedig igen jól tudjuk, 
bogy a királyi tábla s annak ítélő tagjai 
r.-ak szigorúan azt a kötelességet teljesítet­
ek. melyet a bírói meggyőződés kényszere 
parancsolt rájuk.

Nevezetes ítélet az a mai nagyon sok te­
kintetből.

Ibi rí I elő igazságszolgál I a fásunkban meg 
van a perújítás intézménye. Meg van elmé­
let üvg', de nagyon kevéssé van meg gyakor­
latilag. Bármily kiválók és felvilágosullak le­
gyenek bíráink egyénenként: eddig bizonyos 
elfogultság uralma alatt állottak a bírói szé­
ken. valahányszor újított perben kellett ilél- 
mök. nősü lték kimondani, hogy a bíróság 
tévedett. Azt hitték: inkább el lehet tűrni s 
a társadalomra nézve kisebb baj, ha egy­
kéé ember ártatlanul szenved, mint ha a bí­
róság csalhatlanságában vetett hit. megren- 
ditlelik. Az a szellem, mely Voltaire korában 
vezette a bírákat, kik a gyermeke gyilkosá­
nak alaptalanul kimondott apát még akkor 
sem mentették fel. mikor a meggyilkoltnak 
vélt gyermek teljes épségében elevenen állít­
tat'él a bírák elé, a konokság ama szelleme 
iiagvobb-kisehb Ieplezeltséggel bent volt 
eddig a mi hi iáink bari is. A királyi tábla 
mai Ítélete egvszermindenkorra nyakát 
szegle. ennek a szellemnek.

Fenséges tanulságot nyújt ez Ítélet.
Ayuilj1 azl. hogy a bíróság tekintélye 

nem abban áll, ha a csalhatlunság hitét 
erőltetve tartja fenn a társadalomban. Ha­
nem abban áll, ha eljárása megfelel az em- 
i" ne. ségnek s ítélete megfelel a tárgyi igaz-? 
ságnak. És nvujlja azt a tanulságot, hogy a 
bíróságaink iránt való bizalom és tisztelet 
nem csökken, hanem fokozódik az által, 
ha egy való-ággal téves Ítélet valósággal 
tévesnek és alaptalannak bíróikig is kimon­
dat ik.

Különben csakugyan borzalmas részletek 
azok. melyek e I)iinpcrhen elsőbirósági leg- 
,1~t) tárgyalásnál s különösen a vizsgálatnál 
fölmerültek.

Hamis jegyzőkönyv szerepel vádlottnak 
rendőri kihallgatásáról.

fi verkürz vizsgálóbíró intéz főbenjáró s 
nagy lélektani rejtélyekben bő bűnügyi vizs­
gálatot.

Durva csendbiztos pálinkától részeg fővel 
éjjel vallat vádlottakat.

A vallatáshoz a kínzó szerszámok egész 
fegyvertára alkalmaztatik.

A megkínzott vádlottnak panaszát meg 
nem hallgatja, meg nem vizsgálja senki, —

se börtönőr, se törvényszéki orvos, se tör­
vényszék.

Nem engedik meg még azt sem, hogy a 
vádlott saját védője előtt feltárhassa megki- 
noztatásának részleteit.

Magától a védőügyvédtől megvonja a bíró­
ság a szól, midőn ez szót emel a kínzó 
vallatás ellen s büntetéssel sújtja, ha ko­
molyan élni akar védői jogaival.

Magának a törvényszéknek jegyzőkönyve 
hézagos, csonka, irányzatos, mert hanyagul 
és könnyelműen van elkészítve.

A felsőbb bíróságok meg vannak fosztva 
még annak lehetőségétől is, hogy a tárgya­
lás részleteit tisztán láthassák s az eset igaz 
történetébe betekinthessenek.

A megtörtént, dolgoknak nem az a képe 
áll a felsőbb bíróságok előtt, a mely igaz, 
hanem az a képe. melyet !i részeges csend- 
biztos, tanulatlan vizsgálóbíró s könnyelműen 
felvett törvényszéki tárgyalási jegyzőkönyv 
irányzatosan állítanak össze.

Íme ezek a Köteles-ügy borzasztó rész­
letei.

Mily óriási ellentét a törvények és az élet 
között! Mily messze a gyakorlat az elmé­
lettől ! Mily távol áll sok hi ró és sok bíró­
ság attól a fenséges kötelességérzettől, mely 
nélkül az igazságszolgáltatás nem egyéb, 
mint hatalmaskodás! S mily szépen engesz­
teli ki felháborodott igazságérzetünket a ki­
rályi táblának mai ítélete!

De még más tanulságot is vonhatunk ki 
a Köteles-ügyből.

Egelő szükség van a büntető eljárás tör­
vényes szabályozására. S az a miniszter, 
mely ezt meg ma se látja, s mely üres 
huza-vonával késlelteti az alkalmas tör­
vényt, csakugyan nem maradhat a helyén 
sokáig.

S a büntető eljárásban teljesen érvényre 
kell emelni a vádelviséget, a szóbeliséget, a 
nyilvánosságot s a védelmi és védői jog ész­
szerű teljességét.

Gyenge lelkek, rideg lelkületek, lanyha kö- 
telességérzctü férfiak mindig lesznek á bírói 
karban is. De ha amaz elvek jól inslituáltat- 
nak s ha az intézmények működése alkal­
mas kormányzat által kellőleg ellenőrizi étik: 
a Köteles-ügy visszaéléseinek kilenezven- 
kilericz-század része soha létre nem jöhet.

Téves Ítéletet azután is hozhatnak. A vé­
letlennek kiszámithathin esetlegességei azután 
is félre vezethetik az itéíetmondásra hivatott 
férfiakat. De hanyagság, könnyelműség, neve­
letlenség és gonoszság nem diadalmaskodha- 
fik annyira, hogy ezek vezessék a vizsgála­
tot s szedjék össze és alakítsák egy képpé 
a vizsgálat adatait.

Egy főrendi kinevezés.
A főváros kereskedelmi és iparos köreiben az az 

értesülés van elterjedve, hogy a kinevezendő főren- 
düek sorában egy férfiú is helyet foglal, ki a «Pesti 
hengermalmi társaság» igazgatásában vesz vezető 
részt, ki előkelő kereskedő házakkal áll családi ösz- 
szeköt tetősben, de a ki különben se kiváló értelmi­
sége, se ipari és kereskedelmi érdemei miatt egy­
általán nem tekinthető ama kiváltságos férfiúnak

ki a hazai ipar és kereskedelem képviseletét a fő­
rendiházban a legméltóbban viselhetné. A mi érte­
sülésünk szerint is a kormány által e férfiú a fő­
rendi tagságra kijelöltetett. De konstatálnunk kell és 
pedig hozzánk több irányból érkező teljesen komoly 
értesülés alapján, hogy a főváros iparos és keres­
kedelmi köreiben ez a kijelölés a legnagyobb meg­
ütközést, sőt visszatetszést szülte, s hogy ez a kor­
mánynak is nem egy alakban tudomására fog ho­
zatni annyival inkább, mert a kijelölt férfiú a ma­
gyar nyelvben se jártas annyira, hogy a főrendi­
házban felszólalhasson, mig más részről vannak 
országosan ismert érdemű és munkássága férfiak, 
kik a közgazdaság ipari és kereskedelmi országos 
érdekeit sokkal hivatotlabban s minden tekintetben 
nagyobb képességgel képviselhetnék.

Árpád sírja.
Eltemették ősi pogány szokás szerint a 

forrás mellett. Eltemették és elfeledték. És 
mikor már rég megpihent sírjában az or- 
szágalapitó, mikor újra kezdték emlegetni 
nevét azok, a kik a dolgok uj fordulatával 
nem békültek ki, mikor a pogány ős úgy 
lett emlegetve, mint ellentéte a keresztény 
unokáknak, akkor a keresztény egyház volt 
az első a sírjához záránclokolók közül, s 
emelt hamvai felett templomot. Zarándokoló- 
s imahelye lett a kereszténységnek, nem hí­
va (kozhattak rá többé a pogányok.

Azután jöttek a tatárok, törökök. 
Pusztulásnak indultak a régi emlékek. El­

pusztult Álba Mária is, az ékes egyház, mely- 
lyel Szt-István meg akarta örökíteni Árpád 
nyugvó helyét

Egyes okmányok maradtak csupán reánk, 
melyek körülírják, hol fekszik a hős ország­
alapi tó, ki el vezérel te őseinket a régi hazá­
ból a Duna és Tisza tájaira. Körülirák a he­
lyet, de azok az árkok és fák, azok a ha­
tárkövek és épületek, azok az emberásta 
dombok és csatornák, melyek szerint orien­
tálják magukat s megjelölik az irányokat: 
régen nem léteznek többé.

Nehány száz év előtt bizonnyal létezlek 
még, legalább rész szerint. Akkor meg lehe­
tett volna jelölni a helyet az unokák szá­
mára, hol feküdt Árpád apánk. De az akkori 
kor nem gondolt a történelmi emlékekkel. 
Örült, ha biztosítani tudta a jelent.. A meg­
élhetés, a külső és Kelső ellenséggel vaíó 
folytonos küzdelem megemésztette ereje ja­
vát.. Csatázni kellett, nem ért. rá senki az 
ősök sírjaihoz való zarándokolásra.

Ma ráérünk már. Hosszú béke korszakát 
éljük, midőn kötelességünk gondolni a jövő­
vel is, a múlttal is.

A nép, mely meg nem tudja becsülni a 
múltat, nem érdemli meg a jövőt. A múlt 
tradiezióin épül fel a jelen, s zálogát képezi 
a jövendőnek. A népért nem áldoz senki 
szívesen, a mely nem tudja és nem akarja 
meghálálni nagy férfiainak igyekezetét. Csak 
annak a nemzetnek fiatalsága tud buzdulni 
nagy tettekre, mely előtt nagy példák lebeg­
nek s azokat tisztelet és dicsőség környé­
kezi. A Miltiádesek emlék-oszlopai nem hagy­
ják aludni a Themistokleseket.
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Magyar utazók Ázsiában.
- Vamlwry Annin é.s Körösi Csorna Sándor. —

A Times of India június 2-iki számában két ki­
váló magyar utazóval foglalkozik: Vámbéry Ármin­
nal és Körösi Csorna Sándorral, kik mindaketten 
Ax-sa belsejének feltárását tűzték életük feladatául. 
;\y indiai újság mindegyiküknek külön tárczaczikket 
szentel, melyeket a következőkben szó szerinti for­
dításban veszünk át.

Vámbéry Annin.
«Ma Héráiról beszélni,ily nagy számú és fényes közön­

ség előtt, mely oly kiváló érdeklődéssel viseltetik e tárgy 
mint és oly alaposan van tájékozva felőle: legalább 
is oly merész vállalkozás, a mily merész volt még 
néhány év elölt c város meglátogatása.» Ezeket a 
szavakat intézte Vámbéry Ármin május 1-én a 
Society of Arts indiai osztályához. Hanem ő nem 
csal. meukisérlette, de meg is oldotta feladatát. Közii- 
liink még nagyon sokan vissza !■ gnak emlékezni 
arra. hogy mily óriási feltűnést kei tett huszonkét 
évvel ezelőtt az áldervis megérkezése, ki a közép­
ázsiai kánatusokat gyalog járta be. Egyszerre föl­
emelkedőt! a legkiválóbb utazók sorába és azóta 
szavai mindig nagy figyelemben részesültek. De bár 
figyelmesen meghallgatták a szavát, azok, akik a 
középázsiai kérdést tanulmányozták, nem fogadták 
el az o nézetét, nem (követték i, az ö tanácsát. Meg­
lehet. hogy jóslatai nagyon is távol jövőre vonat­
koztak, vagy hogy nagyon sokan azt hitték, hogy 
Oroszország iránt való ellenszenve elmebeli bénaság 
kifolyása, amely annak a fizikai bénasúgnak felel 
meg. mely még inkább fokozza eredményekben gaz­
dag mázasának a csodással határos hatását, vagy 
meglehet, hogy az e tárgyban tapasztalt általános 
jura! lanság cs tudatlanság általános kételke­
dést is szült, vagy akármi más volt is az 
oka, tény, hogy a mikor ö azt állította, hogy 
Oroszország Herat felé törekszik, mindig azt vá­
laszolták neki: «Szegény, nem ismeri a viszonyo­
kat!» De az idő igazat adott az ö szavainak és 
ma már nem tekintik öt többé kalandor utazónak, 
hanem Anglia kipróbált barátjának, melyet folyton 
intett, folyton figyelmeztetett az oroszok terveire és 
czéljaira, de intéseit nem vették figyelembe, szavaira 
nem hederitettek, leleplezéseinek nem adták hitelt. 
Nagyon jól értjük azl a meleg és benső fogadást] 
melyben Vámbéryt Angliában az imént részesítették, 
a hova azért utazott, begy az angolokat felvilágo­
sítsa Herat dolgában és az afgán határkérdésről. 
0 maga azt mondja, hogy «bőséges jutalmat lát 
minden fáradozásáért, minden munkájáért abban a

Az, ha Árpád hamvai iránt kegyeletet ta­
núsít a nemzet, nemes tettekre készti az 
élőket nagyobb mértékben, mint egész okta­
tási rendszerek vagy fényes szónoklatok.

Ma talán még fel lehetne kutatni Árpád 
sírját. Tudósaink néhány év óta nagy buz­
galommal foglalkoznak e kérdéssel.

Épen most jelent meg egy egész kötet 
munka, mely ezzel foglalkozik.

A kutatásokat teljes erővel, állami költség­
gel, a legnagyobb tudósok megnyerésével 
kellene lolytatni. Ha nem érnénk is czélf, 
ha nem tudnánk is felfedezni a helyet, a 
hol a nagy országalaki ló hamvai poiiadoz- 
nak, ki lenne elégítve a nemzeti kegyelet 
követelménye.

Ha pedig czélt érnénk, nemzeti önérze­
tünk számára építhetnénk ott fogadalmi tem­
plomot.

A magyar nemzetben úgyis kicsiny a nem­
zeti önérzet, az együvé tartozás és össze­
tartozás érzete. Nagyon kevés van olyas, a 
mi figyelmeztet magyar voltunkra, a mi fel­
költi bennünk a közös történeti múltat, a 
közös emlékezetet, s a jelennek közös di­
csőségét.

Pedig erre az érzésre nálunk nagyobb szük­
ség van, mint máshol, s ma elcngedhetle- 
nebb az, mint máskor bármikor. Nem csupa 
magyar nemzetiség lakja e hazát. A nem 
magyarokban csak a közös múlt emléke­
zete. által lehet erős a hozzánk tartozás 
érzete.

Ezt az érzést ápolni, nevelni kell.
Ha mi magunk sokat adunk erre, ha mi 

magunk megbecsüljük a múlt dicsőségét, meg­
fogják becsülni azok is, a kik annak része­
sei, daczára, hogy nem egy törzsből származ­
tak velünk.

De ha mi magunk sem törődünk vele, még 
kevésbbé fognak törődni a többiek. Aminek 
nincs fényessége, annak nem is kívánhatunk 
osztozni fényességében.

Kutatnunk kell, s ha lehet, fel kell keres­
nünk Árpád nyugvó helyéi. Ha megtaláltuk, 
fényes emlékkel kell jelölnünk a helyet.

Zarándokló helye lesz az az élőknek és 
az utódoknak. El fog oda járni a matéria- 
liszt ikus korszak fia, s lelkesedést fog tanulni 
akkor is, midőn más nem tanítja már meg 
erre.

KÜLFÖLD.

— június 25.
Az angol pnrlinmcntnek immár hivatalos tudo­

mása van a Sálisbury-kabinet megalakulásáról s 
ma már teljesen kiegészítve közölhető a kabinet 
tagjainak névsora. Áll pedig a szőkébb angol kor­
mány a következő tizenhat tagból: Salisbury mar­
quis kormányelnök és külügyminiszter, Sir Stafford 
Northcote, a kincstár első lordja, Sir Harding Gif­
ford lordkanczellár, Sir Michael Hicks Beach kincs­
tári kanczellár, Lord Cranbroók a titkos tanács 
lordelnöke, Lord Harr oby a titkos Becsé* őre Rich­
mond herezeg a kereskedelmi hivatal elnöke, sir 
Richard Cross belligyminiszl0« Stanley ezredes 
gyarmatügyi miniszter, Smith hadügyminiszter, Lord 
George Hamilton, a tengernagyi hivatal első lordja, 
Lord Randolph Churchill, indiai miniszter, Earl of

CamarvSn^VbTsz&s alkirálya, Lord John Manners, 
föpostamester, Henry Chaplin Lancaster helytartója 
és Robert Plunkett közmunkaügyi miniszter. Te­
gyük még hozzá, hogy — mint egy mai táviratunk 
jelenti — Botoké külügyminiszteri, Ritchie pedig 
tengcrészelügyi államtitkárrá neveztettek ki. Most 
csak az a kérdés már, hogyan fog a parliamenti 
kisebbségnek ez a kabinetje kormán ykodní ama 
meglehetősen általános jellegű ígéret mellett, melyet 
a többség vezérférliaitól a királynő közbenjárása 
által kieszközölnie sikerült? Egyelőre lassan és óva­
tosan Írja, egy jó forrásból merítő levelezőnk, mind­
addig. mig a kabinet meg nem győződött arról, hogy 
miután végre sikerült nyeregbe kapnia, meg is üli 
a lovat, tehát, a választásokig. Addig úgyszólván 
Gladstone ur kegyétől függvén, már az a körül­
mény is vissza fogja tartani az uj minisztériumot 
minden határozott kezdeményezéstől. A mi különö­
sen az angol külügyi politikát és annak fökérdé- 
seit, az ufghán é.s az egyiptomi ügyet illeti, szinte 
bizonyosnak vehető, hogy Salisbury, egyelőre leg­
alább lényegileg semmit sem fog változtatni a dol­
gok állásán, l’ődolog természetesen Angliának Né­
metországhoz való viszonya is. és erre nézve föl­
tehető. hogy Salisbury egyik legelső feladatának 
fogja tekinteni, hogy a Gladstone ügyetlenségei által 
előidézett idegenkedést minél jobb hangulatra for­
dítsa. Ez talán nem is lesz nehéz. Hiszen a Köln. 
Ztg. egy félhivatalos kommünikében az angol krí­
zisről szólván, még a minap is fejtegette, hogy Né­
metország viszonya Angliához mindig barátságos 
volt, de azért az egész világ tudja és a diplomaták 
sem tagadják, hogy Gladstonenak Németország gyar­
mati politikájával szemben elkövetett esetlenségei 
ill-olt megzavarták a jó egyetértést.

Az uj olasz kabinet megalakítására, mint cgv 
múlt éjjeli táviratunk jelentette, ismét Depretis ka­
pott megbízást Umberto királytól. Hogy kiket fog 
maga mellé venni s mily körülmények közt fog az 
uj minisztérium megalakulni, azt e pillanatban még 
nem tudhatni. Csak az látszik bizonyosnak, hogy 
Mancini, kinek kelctalrikai kalandja miatt történt 
az egész válság, áldozatul fog esni. De — hogy he­
lyét ki fogja elfoglalni, azt még Rómában sem tud­
ják. Figyelmet érdemel azonban az a verzió, 
mely szerint a pentarchikus ellenzék egyik kiválóbb 
tagja — talán Cairoli — venné át a belügyi tár- 
czát, Depretis pedig a külügyeket venné kezébe, de 
egyúttal megmaradna a kormány élén. Ez az agg 
férfin o pillanatban egyetlen tagja is az uralkodó 
baloldalnak, kinek neve biztos parliament! többséget 
jelenthet. Depretis, mint a Bersagliírc kiszámítja, 
már kilenczedszcr miniszter, cs pedig hetedszer mi­
niszterelnök. a mennyiben most vállalta el a hete­
dik Depretis-kabinct megalakítását Az imént meg­
szűnt hatodik Deprelis-kabinet 1881. május 2!l-ikc 
óla volt kormányon s ez idő alatt két újjáalaku­
láson esett át: 1883. május 2f>-én és 1885. ápril 
20-án. Két tagja: Baccarini közoktatásügyi minisz­
ter. kinek neve az olaszországi felsőbb oktatásügy 
reformjával függ össze és Zanardclli igazságügymi­
niszter, az ellenzékhez pártolt át, a hol Nicoterával 
Cairolival és Cri.-pivcl a pentánéinál képezik.

Az osztrák püspökök manifesz- 
tuma.

Az ausztriai kalb, érsekek és püspökök február 
19-dikétől inárczius 2-dikáig Mécsben tartott tanács­
kozásaik eredményét összes hívőikhez intézett közös

fogadásban, níclyhcn őt ez az ország részesíti.» 
Nem mondhatjuk, hogy felesleges munkát végzett, 
mikor felolvasásokat tartott Herat fontosságáról me­
zőgazdasági, kereskedelmi, mivelődési és hadászati 
szempontból. Ámbár általánosan azt vélik, hogy 
Anglia a legvégsőig fog menni, hogy Oroszországot 
távol tartsa Héráitól, ennek a politikának igaz okai 
felől mégis csak nagyon kevesen vannak tájékozva.

«Herat» — úgymond Vámbéry Ármin —• «rend­
kívül fontos hely» és hozzá teszi, hogy Nagy Sán­
dor, ki ezt a várost 327-ben Kr. e. alapította, nem 
volt épen a legrosszabb politikus.» És az oroszok 
vagy jól tanulták a történelmet, melyből megtudták 
e város fontosságát, vagy a saját ösztönüket követ­
ték. mert ma minden vágyuk oda irányul, hogy Hé­
rától birtokukba kerítsék. Mi nem esudálkozunk, ha 
halljuk, hogy Vámbéry miket beszél a város és vi­
déke gazdagságáról. Mikor dervis testvéreivel a vá­
ros felé közeledett, azt mondták neki, hogy ITerat- 
bnn «a kenyér fehérebb a holdnál és a" viz éde­
sebb a czukovnál. Ön itt kaphat egy dézsa tejfelt 
egy fillérért és nem tudják, mit kezdjenek termé­
keikkel.» Pedig Vámbérynek vissza kellett emlé­
keznie, hogy ö keleten, a hipcrl alikus országban volt 
é.s féket kellett a szájára tennie, hogy erre a sok édes­
ségre ne folyjon ki belőle a nyál. Három évi ostrom 
után (azt a tényt, hogy ennyi ideig ellen birt állani, 
nem szabadna tekinteten kívül hagyni, mikor Herat 
véderője van szóban) érkezett oda és a várost ro­
mokban találta. De eleget látott, hogy meggyőződjék 
arról, hogy a talaja «hihetetlenül termékeny», és 
hogy a «zeréfsáni oázis kivételével egész Ázsiában 
Szibéria és India között nincsen pont, a mely a 
Paropamizus völgyeivel vetekedhetnék.» E völgy ter­
ményeire vonatkozó készleteiben nem követhetjük őt. 
Vámbéry kifejti, hogy e vidék gazdagságának tu­
lajdoni tandó, hogy a kormányzók sokszor képesek 
voltak függetlenségüket kivívni, és hogy «sem Tehe­
rán, sem Jspahán, sem Kabul nem voltak képe­
sek Heratra való fenhatúsági jogaikat hosszabb időn 
át fen tartani.» És ismételten azt állítja, hogy 
Herat «ezt nem a központi hatalomtól való tá­
volságának, hanem termékeny talajának és gazdag­
ságának köszönhette». De sokan azt érzik, hogy Vám- 
bery erre vonatkozólag túlságosan messze megy és 
kételkedve fogadják szavait. Vámbéry azt mondja, 
hogy Herat jövedelmeit megtízszerezhetnék és «való­
ságos aranybányává válhatnék, ha európai közigaz­
gatás alá kerülne.» Nagyon természetes az a követ­
keztetés, hogy ha Angiin elfoglalja, úgy fáradságát 
bőven lógja jutalmazva látni, mig ha az oroszoknak 
esik a kezébe, úgy ők fogják kiaknázni és örökös

fenyegetést fognak képezni az angolok ellen. Annyira, 
hogy «véghelellentil veszélyezteti majd az angolok 
érdékeit» Az élénk tetszésnyilatkozatok, melyekkel 
ezeket a kijelentéseket fogadták, azt bizonyítják, 
hogy az angol nemzet ebben a tárgyban egyetért 
és visszautasítja Oroszországnak minden további 
merényletét úgy most, mint a jövőben.

Vámbéry fejtegetéseinek különösen egy része az, 
a mely felkölti a mi érdeklődésünket. Ez az, hogy 
az európai kontinens érzelmeinek ad kifejezést az 
angol-orosz viszály tekintetében. Meglehet, hogy na­
gyobb értéket tulajdonit n maga szavainak, mint a 
mennyit kortársai neki ebben a tekintetben enged­
nek, de mindazonáltal nagy súlyt kell fektetnünk a 
budapesti egyetem keleti nyelvtanárának szavaira. 
Vámbéry következtetéseket von a két versengő ál­
lam fen forgó érdekeire. Azt mond ja, hogy azok, a 
kiknek a nevében ő szól, úgy vélekednek, hogy az 
angolok az európai kultúra hirdetői és szívesen 
tartanak Angliával, mert ez az ország mindig a 
szabadelvű gondolatok, a nemes eszmék hazája, a 
czivilizáczió dicsőséges fényének forrása voll, és 
sokkal nagyobb crcdménynycl lobogtatta a nyugoli 
művelődés zászlóját Ázsiában, mint Oroszor­
szág , mely minden izében despota és össze 
van forrva az aziatizmussal. Ez kétségkívül ékes- 
szóló nyelv és a tanár büszke lehet arra, hogy 
szavaival egy egész nemzetet felrázott alvásából. 
Szávaiból azt következtetjük: ha bölcseleti követ­
keztetések valaha befolytak a világtörténelem ese­
ményeire, ha a legmagasztosabb eszmények utat 
törtek maguknak az emberiségben vagy egyszóval: 
ha a jó ügy mindig győzedelmeskedett a nyers ha­
talom fölött, úgy nincs semmi kétség az iránt, hogy 
Anglia meg fogja akadályozni Oroszország támadá­
sát. De mi nem élünk szentimentális korban, ha­
nem olyanban, mely feltétlenül elismeri, hogy az 
erősebbé az igazság. Bizonyságul csak azt említjük, 
hogy sok helyütt a zsidók, másutt a jezsuiták igaz­
gatják a világot; némelyek ezt titkos társaságok 
kihatásának tekintik; de a való az, hogy a hata- 
lóm a tömör • zászlóaljakban rejlik és ezek játszák 
a gondviselés szerepét. így Herat birtokát sem 
dönthetjük el az egyik vagy másik nemzet fóny- 
vagy árnyoldalainak fóltüntetésóvel, hanem a kor­
mány ügyességével és szilárdságával vagy talán a 
háború koczkáztatásával.

Kórősi Csorna Sándor.

1819 november 1-én egy hétfői nap reggelén j 
Hegedűs orientalista tanár Magyarország egy távol- I

eső vidékében a riiezőkön keresztül bolyongott tanit 
ványával, Körösi Csorna Sándorral. A keleti nagy 
utazásról beszélgettek, a hogy mindig ez volt szóra­
kozásuk tárgya, arról az utazásról, melyre Csorna 
már jó ideje készült.

— Mikor fog ön igazán utazni ? kérdezte tőle a 
tanár.

— Már elutaztam, válaszolt Csorna, és csupán 
az ön társaságára volt szükségem az első állo­
máson.

Boldogság és megelégedettség sugárzott az arczá- 
ról. Száz forint és egy útlevél volt a zsebében.

— Ezen a vidéken, a termés között, mondja a ta­
nár, vállunk el örökre. Sokáig néztem utána, a 
mint a Maros partja felé haladt és az a példabe­
széd «Mentem morfinba tangunt» kínos gondolato­
kat ébresztett bennem.

De megtörtént a nagy csuda. Csorna megkezdte 
az utazását, gyalog ment Törökországon át Egyip­
tomba, Bagdadba, Kermansahba, Teheránba, Me­
sédbe, Bokharába, Kabulba, Laboréba, Kasmírba, 
bejárta Tibet minden vidékét és Brit-Indiának te­
kintélyes részét. Lelkesedett kitűzött czéljáért, de az 
első fiatalságon már túl volt, harminczhal éves volt 
már. Egész éleiét azzal töltötte, hogy testét az uta­
zásra edzette. A keleti nyelveket teljesen elsajátí­
totta a nagyenyedi akadémián és később a göltin- 
gai egyetemen.

Otthagyta szülőföldjét és barátait, a tanári széket 
és a nevelői állást, egy nemesi családban, abban a 
bizonytalan reményben, melyet az ö korában na­
gyon sokan osztottak, hogy valahol a Himalája 
környékén fölfedezheti a magyar fajnak, amelyből ö 
is való volt, ős hazáját.

Sok év múlva tibeti szótárának előszavában ő 
maga azt mondja, hogy no számítsák őt azok közó 
a gazdag európai gentlemanek közé, kik saját költ­
ségükön élvezetből és kíváncsiságból utaznak, mert 
ö csak szegény tanuló, ki látni óhajtotta Ázsia kü­
lönböző tartományait, a lefolyt korszakok nevezetes 
átalakulásainak színhelyeit, meg akarta figyelni a 
különböző népek szokásait, megtanulni nyelveit... 
és ilyen ember volt ő, ki kóborlásai közben megél­
hetése végett, kénytelen volt magát mások jószívű­
ségére bízni. Élete és utazásai a legérdekesebbek és 
legbámulatosabbak lennének, ha csak az ember 
egészen végükre járhatna. De Körösi Csorna eddig 
csak idillikus egyéniség volt, kit csak nagyobb idő­
közökben láttak, mikor elhozta iratcsomagait a tibeti 
kolostorokból, melyekben napjainak legnagyobb részét 
töltötte.

Egy bengúliai szolgálatban levő és esetleg szintén

magyar származású orvosnak volt fentartva, hogy 
a még meglevő megbízható adatokat összegyűjtse 
és közrchocsássa. Dr. Du ka T. jól és ügyesen vé­
gezte a dolgot. Elvitte «Körösi Csorna Sándor éle­
tének és müveinek» másolatát, a nemrég elhalt 
Trübner Miklósnak, kinek India nagy és szinte le- 
róhatatlan hálával tartozik. Trübner azonnal elha­
tározta, hogy a müvet beiktatja az általa kiadott 
«Oriental Serios»-he, melynek utolsó kötelét képezi. 
Mindazoknak, a kik ezt az országot tanulmányozni 
óhajtják, a legmelegebben ajánlhatjuk Körösi Csorna 
müveit. De mint oly mii, mely a legesudalatosalih 
utazásokkal foglalkozik, melyek még azoknál is bá­
mulatosabbak, melyeket egy másik kiváló magyar 
utazó, Vámbéry lett, nagyon is száraz. Azonban 
ezért, magát Csornát, nem pedig dr. Dukál vádoljuk.

Körösi Csorna nagyon is sokáig bujt a a könyve­
ket. és tanult, semhogy azt képzelhette volna, hogy 
életének egyéni részletei értékkel bírhatnának a vi­
lág előtt. De annak az embernek, ki keresztül-knsul 
bejárta egész Közép-Ázsiát és tizenkét ével töltött a 
tibeti szerzetesek közölt, nagy. érdekes és uj tapasz­
talatai lehellek. Csorna sohase gondolt orré, még 
csak távolról sem, és az egyetlen müvet, a melyben 
utazásairól megemlékezik, elrejtette, a mikor oka 
volt azt feltételezni, hogy az indiai kormány mint 
kémet el akarja őt fogatni. Ebből a könyvből meg­
tudunk némelyeket az ö első neveltetéséről és azok­
ról a körülményekről, melyek őt erre a rendkívüli 
utazásra bírták.

«Mikor szülőim,» azt mondja ö maga, «meghallik 
és egyetlen fivéremnek nem volt szüksége támogatá­
somra, elhatároztam, hogy ott hagyom szülőföldemet 
és elutazom keletre és hogy bármi módon is élete­
met azoknak a kutatásoknak szentelem, melyek ké­
sőbb hasznosak lehetnek az európai müveit közön­
ségnek általában, különösen pedig hazám története1 
némely homályos pontjainak földerítésére.»

Elutazott néhány gyapjukercskedővel Szófiába,; 
Bulgária fővárosába és gyalog ment egészen a gö-l 
rög szigottenger partjáig. Innen egy görög hajós el­
vitte Alexandriába és egy ideig Egyiptomban ma­
radt, hogy az arabs nyelvet megtanulja. De ragá­
lyos betegség tört ki és Csorna kénytelen volt Alep- 
póba menekülni, hol egyszerű ázsiai ruhát öltött! 
és gyalog telte meg az utat Bagdadig. Itt össze-1 
szerzett egy kevés pénzt és európai ruhát is 
kapott. Teheránban négy hónapig időzött, hogy a' 
persn nyelvet megtanulja. Az angol rezidens meg-j 
ajándékozta Johnson szótárának zsebkiadásával és. 
egy örmény öltözettel, melyben elutazott Mesedbe* 
és Bokharába, innen pedig Balkbon és Kulmon 4*
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pásztoriéval alakjában teszik közzé. A késző közété- 
tett okiul Schwarzenberg bibornok-ersck haldiát 
mondják. Emanifesztum főbb vonásaiban igy hangzik :

Mi kedves katliolikus hívek, nehéz végzetes ülőket 
elünk 3 reménytelennek látszik a jövő. Ha az Ilr intése 
szerint az «idők jeleire» figyelünk, azokat zavarosoknak 
i’.s ijesztőknek és észrevehetőleg vihart jóslóknak fogjuk
.aiálnn^ , c jelei közt első sorban említendő a ter­
jedő hitetlenség. Ifánv olvasatlan ezrek vannak azok 
iözt a kik a Megváltó' nevére vannak kßfe.ytlclve, ma- 
,;uk ’a katolikusok közt is, a kik ^ereszténységtöl 
vagv alapelvileg vagy tényleg elszakadtak. Hánynak \.ilt 
csatakiáltásává : «Mi' nem akarjuk, hogy az (a Krisztus) 
fölöttünk uralkodjék !» Nemcsak, hogy az - «örök szere­
le! legnagyobb titkát» Isten fiának emberré léte­
iét az általa végrehajtott megváltást s következés­
képen az egyháznak jelenségéi, mint a megváltás mü­
veinek közvetítőjét tagadják : napjaink hitetlensége odáig 
terjed, hogy még értelmi igazságokat is, mini az isten 
léteiét' s a lélek halhatatlanságát is. s a túlvilágon való 
jutalmazást és büntetést sem ismerik el. Es ez a liitel- 
lensée, a helyett, hogy szégyenkezve bújnék el a zu­
gokba, merészen és bátran lép fel a nyilvánosság 
elölt, hogy mindazt, a mi az ember előtt eddig szent 
volt.’ kigíinvolja, bemoeskolja és megtámadja. A «tan és 
az úgynevezett tudomány» mind e téren fegyvereket 
kovácsol a kereszténység és az egyház megtámadására, 
feltúrják a földet, hogy bizonyítékokat keressenek a hit 
ellen, mintha a talajt "akarnák kivonni lábai alól, kutat­
ják a csillagvilágot, mintha a hit házáról a tetőt akar­
nák levenni Minden erő egyesül, a hamis tudomány, 
a művészet, a sajtó közreműködnek a Int megtámadá­
sára s a liileil- nségnek a legtávolabbi kunyhóig való 
elterjesztésére.

Vigasztalan a hitetlenség, hívőinek s terjesztőinek, si­
ralmas a sorsa isten nélkül, Krisztus nélkül, magasabb 
örömek ; remény nélkül élnek ide lent s a túlvilágon 
szigorú ítélet vár rájuk

A teljes hitetlenségnél sokkal job!) a vallás iránt 
raló közönyösség, valamennyi felekezetiek egy sorba 
h'ivezésn. vág.is az indiffercnlizmus. A mi hitben sze­
gény korunkban a társadalom minden osztályában, de 
kivált az úgynevezett művelt osztálybelieknél, nagyon el 
\an terjedve az a nézet, hogy a vallásos hit nem 
jön szamba. Az erkölcsös magaviselet — úgy mond­
jak — a lódolog. Ha az ember felebarátjával szem­
ben becsülete s jóindulatú, ha állampolgári kötelességét 
hiven teljesitr te, akkor vallási nézetei nem jönnek 
tekintetbe. Hogy többé vagy kevésbhé liivő-c, hogy eh- 
i: /. vagv ahhoz az egyházhoz tartozik-e, az közönyös.

Mi* szóltok, ti hivő kallnilikusok, az ily elvekhez? Ho­
zván, közönyös dolog lenne vallási dolgokban, vagyis az 
emberiség legfontosabb, legfőbb érdekeire vonatkozó 
ügyekben ilvon vagy olyan véleményen lenni, ehhez vagy 
ahhoz a valláshoz tartozni ?

Isten egyszülött fiát küldte a világra az emberiség ta­
nítójául és megváltójául s közönyös dolog lenne az ü 
tanait el vagy fö nem fogadni, egyházának magát alá­
vetni, vagy a hitet és engedelmességet megtagadni ? E 
közönyösség nem megvetése a Jézus Krisztus vallásá­
nak, rVu kiáltó hálátlanság a Megváltó irányában ? E 
közönyösség már a hűtlenséget rejti magában. Avagy 
nőm azonos-e a hitetlenséggel, ha az Isten téged a Jézus 
Krisztusra, az o szent katliolikus vallására utalt, le azon­
ban ellenveted: Nem, mindegy akármilyen vallás!? Ilit 
nélkül az erkölcsösségnek nincs tartalma, nines szilárd 
alapja.

2. Az idők e jeleihez kiválóan tartozik a praktikus 
matériái izmus, vagyis az a világi gondolkodás, a 
moly szerint az ember boldogság utáni vágyait c rövid 
időközben, a mely a bölcső és koporsó közt van, igye­
kezik kielégíteni, mintha a halál után már mi Lsem re­
mélhetne s mitől sem félhetne. Az érzéki ember Ül a 
földön nem kivan egyebet, mint bírni, ragyogni és él­
vezni. Az élvhajhásznthoz sorakozik mai napsáig a fény­
űzés oly foka, a minőiől kevés évtized előtt fogalmunk 
sem volt. A mo tanáig igazhivő kereszténynek az élve­
zetek és a pénzre való vágyakozás légkörében előbb 
vagy utóbb meg kell rendülnie hitében. Csak a hit on 
való bizalom képezi biztos óvszerét a Iliinek.

3. A hitben szegénv és földi gondolatukkal telt ko­
runk további torzszülöttje a Krisztus által elrendelt kegy 
és üdvözítő módok elhanyagolása. Teljesen érthető, hogy 
a ki örök czélját eltéveszti szem elől. a czélhoz vezető 
eszközöket is nélkiilözheUíknck tavija. Az ur kegyteljess'-gé- 
bena mi életünket a hétszcnlséggel min! egy hét kam kegy­
áradattal evezte körül. Életünk minden szaka számára a 
bök-sőtöl a sírig megfelelőiem gondoskodott kegyéről. I> ■ 
a katholikusok nagy száma elhanyagolja, megveti az í r 
rendelkezéseit. Mily kevesen bírnak érzékkel a szent 
mise iránt! Az imádság hány keresztény szivéből, hazái­
ból van száműzve !

Kedves katliolikus hívők 1 Szívből kérünk titeket, ne 
hanyagoljátok el az üdvötökre rendelt üdvözítő módo­
kat ! Minden egyesnek kiáltjuk: «Gyakorold magad az 
isteni üdvösségben ! Mert az isteni üdv mindenre hasz­
nos és jót igér az itteni és a jövő éli then.»

í. Szoros kapcsolatban van az eddig említett jelensé­
gekkel — s ezt mélyen fájlaljuk a vasár- és ünnep­
nap, knak mindinkább terjedő megszentségteienitése. Csak 
egyet emelünk ki, a vasárnap m-gsértését a könnyen 
elkerülhető i így nevezett szolgai munka által. Mennyire 
vitték már ebben is! Némely helyeken, különösen na­
gyobb városokban alig tesznek már különbséget a do- 
logtevő és ünnepnapok közt. Az ipart és kereskedést 
úgy űzik az istentől megszentelt napokon, mint egyéh-

Kabulba. — Ahhoz, hogy Kasmíron ál utazhatott 
volna, nagyon is hideg volt és igy LahóriTi, L'mii- 
esuron és .lutrim .n át vette útját és 1822 június 
!f-én. »egyediéi évig tartó utazás után, elérkezett 
Ládákba.

De még további lizennyolez hónap lelt bele., a 
mii.' a yanglai kolostorban hozzálútlmtoll a tibeti 
nyelv tanulásához. Mikor már a nyelvet tökéletesen 
elsajátította, fölkereste Lidiben ti brit ügynököt, 
Mooreroftot. ki maga is hírneves utazó volt. Emlék­
iratot terjesztett Moorerolt elé, melyben «arra az 
ereire, lm az angol kormány őt. tanulmányaiban 
támogatja, kötelezi magát, hogy tanulmányozni fogja 
az országot és szorgalmas lesz kutatásaiban.» A 
kormány, nemi habozás után. havuukinti 50 rúpia 
stipendiumban részesítette üt és Csorna életének liz 
évét a tibeti nyelv tanulásának szentelte, mely akkor 

és talán még ma is — a teljesen ismeretlen 
nyelvek sorába tartozóit. A látnák közölt éli. !ns- 
sankint maga is azzá vall és az egész idő alatt 
vsak egy vagy két utazó látogatta meg, kik a leg­
elsők voltak, a kik Csorna iránt a közérdeklődést 
lelkoltölink. Dr. Gerard, a ki ezen a vidéken meg 
akarta honosítani a himlőoltást, azt ii ja Csornáról, 
hogy ü egy mély tudománya, szerény és müveit 
modorú ember.»

Nyáron át sátorban lakott, melynek bútora mind­
össze két faragatlan lóezából és két ugyanolyan 
székből állott. Télen ál Csorna, a láma, egy tár­
sával bezárkózott három-négy hónapra egy szűk 
szobába, melyből ki se mozdulhatott, mert. a hó 
egészen a háztetőig éri. a hőmórsék pedig mélyen 
zérus alá sülyedt. Ili ült ö. kecskebürökbe burkolva 
és fül ellen szobában reggeltől estig tamilt: nem volt 
semmi, a mi megvédte volna a zord éghajlat ellen, 
búi sokszor éhséggel és szomjjal is inog kellett 
küzdenie.

Ez a visszavonult, magányos élet lassnnkint ko­
morrá és gyanakódúvá tette őt, úgy hogy szoba­
társa sokszor féltette ép elméjét. így többek közt 
visszaadta azt a meleg ruhát, melylyel dr. Gerard 
őt megajándékozta. Még csak azt se fogadta el, 
hogy hírlapokat küldjenek neki, és valahányszor az 
angol ügynök azt kérdezte tőle, hogy mennyire haladt 
tanulmányaiban, ö egyre csal: azt hajtogatta, hogy 
reményű, hogy a szerény ötven rúpiából állóhavi segélyt 
nőm fogják tőle megvonni. Egészen a benszfilöttek 
módjára élt és a Nagy Sándor nevet vette fel. 
Jacquemont azt írja róla, hogy leírhatatlan viszon­
tagságok között utazta he liz éven át Középézsiát, 
hogy a különböző nyelvek összehasonlításával föl­

kor, kivált a délelőtti órákban. A boltok nyitva vannak, 
a mesteremberek nyilvánosan végzik rendes, még pedig 
zajos munkájukat,' sokszor a tempi -nők közelében is. 
Még középületeken is dolgoznak ak' ír is, midőn a mun­
kát minden veszteség nélkül félbe?/, .áthatnák. A vasutak 
és gőzhajók forgalma vasárnap még élénkebb mint más­
kor. holott bizonyos tekintetben korlátozni lehetne. Sőt 
vannak vidékek, hol a földmivesek tartózkodás nélkül 
munkálkodnak a mezőkön. Vajha ti, szeretetteim az ur­
ban, komolyan fontolóra vennétek a vasárnap megszent- 
ségtelenitésónek rósz következéseit!

A vasárnapi tilalom megszegésének egyik következése 
az is, hogy a lel kiismeret többi parancsai is elvesztik 
hatásukat Ezért ismerték el és hirdették már száz év­
vel ezelőtt n franczia forradalom nagymesterei, hogy a 
vasárnapi ünnep megszüntetése a legbiztosabb eszköz 
arra, hogy a vallási kötelességek teljesítését megakadá­
lyozzák s a keresztyén vallás kiirtassék. Mert a sötétség 
gyermekei okosabbak a maguk módja szerint, mint a 
világosság gyermekei.

5. A hitöntudat gyöngülésének szomorú bizonysága szere­
tett Ausztriánkban népek a különböző és nyelv törzsek köl­
csönös izgatottsága és elkesedése, a mit nemzetiségi haj­
szának is nevezhetünk. A keresztyén elvek szerint a 
földkerekség különféle nemzetei egyenlő jogú tagjai isten 
népcsaládjának. A ki nem ismeri el, n ki tagadja ezt az 
igazságot, a ki saját néptörzse iránt való előszeretetében 
annyira megy, hogy más nemzeteket gyűlöl vagy meg­
vet, viszálvt és egyenetlenséget támaszt közöttük, a 
ki embertársában első sorban nem Krisztus meg- 
váltottjál lálja, hanem egyszerűen a nemzetiségi el­
lenfelet, az nem a kalholikus keresztyén szellemében 
gondolkozik és cselekszik, mert a nemzetiséget föléje 
helyezi a katliolikus hitnek. Halljátok ama szavakat, 
melyeket az osztrák püspökök 1810-ben intéztek hí­
veikhez. Intő szavuk ma is áll, sőt ma inkább, mint 
akkor.

«Püspökeitek — mondották — kötelességüknek tart­
ják, hogy a legveszedelmesebb kisértéseket, miket a ke­
resztyén világrend ellenségei napjainkban oly nagy si­
kerre! alkalmaznak, körülményesen jellemezzék, s tite­
ket azoktól óvjanak.»

liven esábitó szó : a nemzetiség. Isten, mint az apos­
tol tanítja, egv emberből alkotta az egész emberi nemet, 
hogy lakja az egész földet. A családokra, törzsekre és né­
pekre való füloszlás tehát istennek müve. De a nyelv kiilönfé- 
lesége már az emberiség bűnének, istentől való elpár­
tolásának és elszakadásának következése. A müveit po­
gányság, mivel a közös származást és isten képmását 
nem ismerte el minden emberben, az idegen népekei 
barbároknak tekintő s megvetette vagy öldöklő harezra 
kényszerűé őket. A durva pogányság ma is halálos el­
lenségének tartja az idegent, vsak a maga kis törzsét 
ismeri, elpusztít minden mást, megöli az idegent, vagy 
eladja, mint valami állatot: önmaga sülyedt állati szín­
vonalra. A kereszlyénség állította helyre az emberiség 
igazi méltóságát. Előtte minden ember isteni szárma­
zású. isién gyermeke és birodalmába tartozó; mindnyá­
jan vérr ikonok kellős érlelőmben, mint egy vérből va­
lók, s mint a kereszten kiöntött vér állal meg­
váltottak. - - A koresztyériség és vele az igazi 
humanitás csak úgy helyeselheti a nemzetiségi 
érzetem és a családi érzés uralmát, ha a szeretet 
javára szolgál. A keresztyén is közelebb áll család­
jához, mint a községhez, s népéhez és hazájához köze­
lebb, mint az egész emberiséghez, do ö mindezek irá­
nyában teljesíti kötelességét. A szeretet hitvány önzéssé 
válik, ha önmagába mélyed s mindent magának akar. 
Akkor aztán gyűlölet támad az egyesek, családok, köz­
ségek. törzsek és népek között, s minden magasabb kö­
telék gonoszul elszakillalik. Így napjaink istentelen kí­
sértései, melyek minden isteni és emberi rend föl forga­
tására törekszenek, a népek egészséges szeretőiét törté­
nelmük. nyelvük és szokásaik iránt mesterséges mó­
don 1. leges őrületté izgatják, mely minden máskép 
gondolkozó szomszédban halálos ellenséget lát, s föl- 
gyujlja tulajdon házát, hogy a szomszédét elpusztítsa. 
Ez valóban nem haladása a fejlődésnek, a mint ők 
mondják, hanem sajnálandó visszaesés a pogányság sötét 
barbarizmusába; a nemzetiség aranyborjúvá lesz s bál­
ványimádásuk a fölszabadult szenvedélyek lüzóben sok­
szor állati lajkiizdclomnié, mely szégyene az emberiség­
nek s isten elölt való gyalázat.»

Igy szólották liarminczhat évvel ezelőtt Ausztria 
püspökei, még u soknyelvű monarchia más nemzetiségei­
hez tartozók is, nemzetiségi békére intve és viszálytól 
óva. Cgyancttül a szellemtől lelkesítve intézzük mi, 
Ausztria mostani püspökei, hozzátok, szeretett híveink, 
ez intelmet: mérsékeljétek nemzetiségi buzgalmatokat, 
nemzetiségi törekvéseiteket és no sértsétek meg a ke­
resztyéni szeretető!.

Ha figyelmeztettünk titeket körünk bizonyos veszedel­
mes viszásságaira, úgy meg kell jelölnünk amaz ulakat 
és módokat is, melyeken hozzátok jut a fertőző anyag.

0. Mint tudjátok XIII. l.eo pápa tavai körlevelet bo­
csátott ki a szabad kom ívesek titkos szövetsége el­
len ; melyben alapelveiket és törekvéseiket elítélte és 
czéljaikról a leplet lerántotta. A szabad kömivesek a 
barátság és jóakarat álarczával lépnek a nép elé; de 
ne engedjelek magatokat szép cs csábitó szavakkal tév­
útra vezetni.

De hu a szabadkőmivesclc ígéretei és biztatásai iga­
zak volnának is, a kereszténységet még sem pótolhat­
nák. A szabadkőmivesok programmjukban csak az em­
berek közli viszonyt hangoztatják istenről egészen meg­
feledkeznek: hol van vallástanukban említés arról, 
hogy milyen kötelessége van az embernek az isten

fedezze saját nemzetének ős hazáját. 0 volt az 
egész világon az egyetlen európai, ki a tibeti nyel­
vei. érlelte.

Ebben az időben elérkezett bámulatos pályájá­
nak és élményeinek hire Magyarországba. Darálni, 
kik tizenkét évvel ezelőtt történt elutazása óla 
semmit sem hallottak felőle, gyűjtést indítottak még 
számára, melyhez a kormány is hozzájárult; a ben- 
gáliai ázsiai társaság pedig elhatározta, hogy a 
havonkinli ötven rúpiát megtoldja másik ötven- 
nel. Csorna visszautasította az ajánlatot; az illetők 
figyelmen kívül hagyták egy levelei, melyben bizo­
nyos könyveket kért kölcsön és már most azt irta 
nekik, hogy tudni sem akar a pénzükről.

18:51. áprilban Kalkuttába utazott, magával vitte 
értékes kéziratait, melyek a libeli nyelvtanra és szó­
tárra vonatkozó tanulmányait tartalmazták. Biztosan 
hitte, hogy az indiai kormány meg fogja kétszerezni 
a sovány támogatási, a inig ezeket a müveit sajtó 
alá készíti és elvállalta az Asiatic Society állal fel­
ajánlóit könyvtárnoki állást, miért viszont a társa­
ság egy szobát bocsátott rendelkezésére. A tibetiek 
nyelve minden egyéb nyelvétől eltérő belükkel bir, 
és a nyelvtan és szótár, melynek költségeit az in­
diai kormány fedezte, 18:»i. januárban jelent meg 
és óriási feltűnést kellett az összes irodalmi világ­
ban. Minden felöl elárasztották kitüntetésekkel, de 
valamennyi közül legtöbbre becsülte azt, hogy az 
Asiatic Society megválasztotta tiszteletbeli tagjául. 
Azután vissza akart térni Magyarországba, hogy 
Budapesten iskolát alapítson tanainak. Még néhány 
utazást tett tanulmányainak folytatása és kiegészí­
tése végett, de igazi otthonát csak az Asiatic Society 
épületének egy kis czellájában lelte.

«He kell ismernünk az igazat», mondja Schüft, 
egy magyar utazó, ki sokáig élt Kalkuttában; «so­
hasem láttam nálánál sajátságosabb embert. Remete 
módjára él az ő tibeti és egyéb müvei között, az 
ázsiai társaság házában, melyet csak ritkán hagy 
el. Eslénkint sétákat szokott tenni a ház folyosóján 
és ez az egyetlen alkalom, hogy mások is érint­
kezhetnek vele.»

Egy másik barátja, Havié, ezt Írja róla: «Gyak­
ran láttáin őt kalkuttai időzésem alatt, fantasztikus 
gondolataiba mélyedve, a brahminok hallgatag, szem­
lélő életét folytatva, kik íróasztalukra támaszkodva, 
szanszkrit szövegeik másolásával bíbelődnek. Szo­
bája alig volt akkora, hogy kényelmesen megfor­
dulhatott benne, és ezt a ezellát sohasem hagyta 
el, kivéve mikor a folyosón rövid sétákat lelt.»

18i2-ben ölvennyolez éves volt és ekkor clhatá-

cs önmaga iránt? A mi az annyiszor hangoztatott tü­
relmet és szereltet illeti, a kereszténységgel szemben 
tanúsított magatartással eléggé bizonyítják, mily komo­
lyan veszik. A mi pedig hitvallásukat illeti, bár eleintén 
bármely felekezetlicz. tartozó embert szárnyaik alá veitek, 
nem rég mégis a fölött vitatkoztak, megonge.djék-e 
híveiknek, hogy az istenben higyjenek. Törekvésük az, 
hogy a nyilvános élettől a kereszténységet, különösen a 
kntholiczizmust minél inkább eltávolítsák s az államot 
és törvényhozást a vallási jellegből egészen kivelkőztes- 
sék A mit eddig csak titokban maguk közt terveztek, 
most nyíltan is kimondják, hogy a pápaságot meg kell 
törni s a föld színéről egészen eltörölni.

Mit szóltok ahhoz, kedves katholikusok, ha e kőmi- 
vesok ajkáról mégis folyton a szeretet, türelem és test­
vériség szavakat halljátok? Vájjon fogtok-o vakon hinni 
nekik ? Azokon kívül, n kik a szabadkőmives jelvénye­
ket viselik, sokan vannak, a kik ezekkel szövetkeztek és 
elveiket osztják. E szabadkőmives segédek száma nálunk 
sokkal nagyobb, mint a páliolytostvéreké. Ezekhez tar­
toznak azok a kalholikusok is, a kik, mihelyt alkalom 
kínálkozik, az egyház ellenségeihez sorakoznak; mind­
annyian a szabadkőművesség törekvését mozdítják elő, 
a helyett, hogy vállvetve erélyesen ellene küzdenének.

7. A szabadkőműves páholyokat a társadalom clke- 
reszténytelenilésében legjobban elősegítik manapság a 
napi lapok, melyek olvasásától egyes püspökök már 
óva intették hívőiket. Mindazok a romlásba jutnak, kik 
a napisajtó megmérgezett kutjából merilik hitüket és 
élettanaikat, s ezeknek föltétlenül hisznek, mert o lapo­
kat zsidók és hitetlenek Írják. Nem lehet tagadni: napi­
sajtónkban és hírlapirodalmunkban tükröződik igazán a 
jelenkor képe. A milyen a koráramlat, olyan a hangot 
adó sajtó. A sajtó azt nyomtatja, a mit szívesen olvas­
nak, és az emberek szívesen olvassák azt is, a mi saját 
felfogásukkal és gondolkodás módjukkal ellenkezik. A 
mi irodalmunk csaknem kivétel nélkül rombolőlug hat a 
vallásosságra. Elvonja az emberi szivet minden magastól 
és tcrmészelfölötlilőí és szintily károsak a folyóiratok, 
pamfleltck és más egyéb könyvek. Öngyilkosság, párbaj, 
házasságtörés és a bűnök minden faja úgy van föltün­
tetve, mint megengedhető dolog, sőt néha az erény 
dicsfényével öveztelnek. Mindez ragyogó külalakban — 
mint a méreg arany pohárban. Ki tudja megszámítani a 
sajtó áldozatainak c számát, kik a kávhozatos dolgok 
olvasása miatt hitökben hajótörést szenvedtek. Szemben 
e rossz sajtóval annál inkább támogatandó az igaz ka- 
tholikus sajtó, mely küzd a hitért, az igazságért és az 
egyházért. Feladata szép és magasztos, méltó, hogy 
teljes erővel lámogattasséfc.

8. Végül még egy fontos ügyre, a családi életre 
kell a figyelmet felhívnunk. A családi életben gyökerezik 
úgy az állami mint az egyházi társadalom; a családi 
élet maga a társadalom kicsiben. A családi élet alapja 
a házasság. Krisztus urunk a családi életet, moly a po- 
gúnykorban egészen elvadult és feldulatott, ismét hely­
reállította, s ismét azt a rendet teremtette meg. mely az 
istennek is kedves. A házas életet nemcsak szabályozta 
és rendezte, lmncm szentséggé is emelte, a mennyiben 
a férfi és a nő közti viszonyt oly képnek nyilvánítá, 
melyben a közte és az egyház közti viszony visszatük­
röződik. Nemcsak a házasság, hanem a családi élet is 
uj alakot nyert. A kereszténység n férfi és a nő, a szü­
lök és a gyermekek, a ház fejei és a cselédek közti 
viszonyt lényegesen megváltoztatta. A mely családi éle­
tet Krisztus szelleme lengi út, ott rendezett élet van.

Sajgó szívvel kell tapasztalnunk, hogy a családi ele­
ien sok helyen már nem csak a keresztény jelleget nem 
tehet többé felismerni, hanem kevéssé változott alakban 
a pogánysághoz tért vissza. A mely családi élet keresz­
tény jellegét elveszte, ott a családi pusztulás is beállt. 
Mert azok, a kik a családi életet a keresztény jellegtől 
megfosztani törekszenek, egyúttal a családi boldogságot 
is aláássák. Ezt lepton-nyomon tapasztalhatjuk.

A sarkpont, melytől a családi élet üdve függ, a gyer­
meknevelés. A szülők gyermekeiket nemcsak táplálni, 
hanem nevelni is tartoznak és pedig nemcsak a társa­
dalom hasznos tagjaivá, hanem jó keresztényekké és a 
mennyország jó polgáraivá is. Az apostol Igy szól: 
«Neveljétek gyermekeiteket tudományban és isten féle­
lemben». Mindkettőre nagy szükség van, mert a szülők 
közreműködésével a gyermekek rnanap som a tudo­
mányokból nem nyernek kellő oktatást, sem a keresz­
ténység erényeiben nem gyakoroltatnak eléggé. Mind­
nyájan ismeritek iskoláinkat. A tanítókat semmiféle tör­
vény sem kötelezi arra, hogy a gyermekeket keresztény 
szellemben tanítsák, vagy a gyermekre keresztény szel­
lemben hassanak. Hisz a népiskolákban nem kereszté­
nyek is taníthatnak. Könnyen be lehet látni, hogy ily 
tanítók nem nevelik a kalholikus gyermeküket vallás- 
erkölcsi irányban, és épen ezért nem is felelhetnek meg 
a népiskolák annak a magasztos hivatásnak, mely 
abból áll, hogy a gyermekek valláserkftlcsileg neveltes­
senek.

A tankönyveket sem lengi át keresztény szellem. Az 
egész teher a hitoktatókon nyugszik. Alig áll egy pár 
óra hctenkinl rendelkezésükre és ez nem elég arra, hogy 
a gyermekeket oktassák és nevelve a kereszténységbe 
vezessék. Nem szabad nyugodnunk, mig az iskolák ke­
resztény jellegüket ismét vissza nem nyerik, de még 
akkor is kell a házi nevelésnek hozzájárulni.

A gyermeknevelést, kedves szülők, korán kell kezdeni, 
addig, ansig a zsenge gyermeki szív minden jó és ne­
mes iránt fogékony. Korán tanítsátok arra, hogy féljék 
az istent és tartózkodjanak minden rossztól, ismertessé­
tek meg velők a vallás alapigazságait s tanítsátok őket 
békén tűrni az ur igáját. Szülői hatalmatokról akkor so

rozla, hogy' egy «második középázsiai utazást» fog 
tenni. Gyalog ment el Dardsilingbe, de itt lázba 
esett, mely hat nap múlva véget vetett az életének. 
Az Asiatic Society szép emlékszobrot állított fel 
neki «to his fellow-labourer», Dardsilingben, annak 
emlékére, «ki éveket töltött nélkülözések között, 
aminőket ember még alig szenvedett, ki egész éle­
tén ál a tudományért küzdött és első állította 
össze a tibeti nyelv szótárát és nyelvtanát».

Do mi szívesen áldoznék fel a tibeti nyelvtant 
és szótárt, ha birhiitnók középázsiai utazásának és 
a tibeti szerzetesek között töltött tizenkét évnek 
megbízható történetét. Sajnálatos, hogy ily dicső 
kitartás csak oly jelentéktelen eredményt mutat­
hat fel.

MARGIT.
REGÉNY.
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XIV. FEJEZET.
A btintett.

En tehát a hajó felé közeledők, s mintegy lő- 
lávolban valék tőle, folytatá Dávid. A hajó Gubából 
jött és Ximenes volt a neve. Korán reggel eltört a 
timonja, s azért nem volt kormányozható. Megtud­
tam, hogy egyetlenegy utazó, egy nő van a hajón. 
Közöltem a kapitánynyal a helyi viszonyokat, óva 
intettem öt a veszélytől, mely felé közeleg és fel­
ajánlottam magam éjjen át hajója mellett maradni. 
— ö azonban nem fogadta el ajánlatomat és épen 
el akartain evezni, a midőn a hölgygyei folytatott he­
ves szóváltás után, kérdé tőlem a kapitány, nem 
volnék-e hajlandó a hölgyet partra szállítani, a 
miért nekem 60 fontot fizet. Természetes, hogy 
ilyen ajánlatot nem utasítottam vissza, habár szíve­
sen megtettem volna ezt ingyen is, csakhogy öt a 
hajótörés veszélyétől megmentsem.

— Bizonyára gazdag és képes a neki tett szol­
gálatot megjutalmazni 1 jegyző meg Renton.

— Habár merész nőnek néz ki, folytatá Dávid, 
mégis nagy aggodalomban volt a hajó sorsa miatt, 
s azért minden áron szabadulni kívánt róla. Bár­
kámba jutni nem volt csekélység és csak úgy sike­
rült, hogy az általam odavetett kötelet dereka kö­
rül kötő és a tengerbe ugrott Midőn őt a kötélnél 
fogva bárkámba vonszolám, elájult és hosszú idő 
kellett hozzá, mig magához tért, mert nekem min­
den figyelmemet bárkámra kellett fordítani, hogy a

mondjatok le, midőn a gyermekek az iskolából kikerül­
tek. Ez a fiatalságra nézve a legveszélyesebb korszak. 
Ne engedjétek, hogy az engedelmességet megtagadjak 
és a korlátlan szabadság terére lépjenek. De még akkor 
se bocsássátok ki kezetekből az atyai zablát, midőn a 
fiuk ifjúkká, a leányok hajadonokká serdültek. Csak mi­
dőn e korban is megmentettétek őket a veszélyes ör­
vénytől, mondhatjátok nyugodt lélekkel, hogy a nevelést 
befejeztétek. Az ifjúság nevelésétől függ a jövő családi 
boldogság. A ki ilju korában szelet vet, vénaegében vi­
hart arat.

Kedves hívek, fontos igazságok azok, melyeket elé­
tek tártunk, fontoljátok meg azokat s fogjátok fel az 
idő és az emberi élet komolyságát! Figyelmeztetünk 
benneteket a rósz korszellemre intettünk, nogy Krisztus 
tanaihoz hívek maradjatok.

Krisztus urunk kegyelme, az isten szeretető és a 
szentlélek malasztja legyen veletek. Amen.

Schwarzenberg Frigyes bibornok prágai érsek, 
Fürstenberg Frigyes bibornok, olmiiczi érsek, Gangl- 
bauer Czölesztin József bécsi hcrczegér.sek, Eder Fe- 
roncz Albert szalzburgi berczegórsck, Isakouioz Izsák 
lembergi érsek, ö. v. Zorn Alajos görczi érsek, Bem- 
bratovicz Szilveszter lembergi érsek g. v., Cologcra 
Márkus spalatói és makarskaij püspök, Stepisphnegg 
Jakab lavanti hcrczegpüspök, Zwerger János seckaui 
hcrczcgpüspök, Della Bona János trienli licr- 
czeg-püspök, Bindes Matheus József st. pöltoni 
püspök, Forlani Kúzmér katlarói püspök, Hais 
János königgrülzi püspök, Fosco János szebeni- 
koí püspök, Illich András lesinai püspök, An- 
gerer Ede alaliai czimzotes és bécsi felszentelt 
püspök, Gi-uscha*Anía\ karhei ezirnzetes püspök, apos­
toli vikárius, Dnnajcwszlcy Albin krakkói püspök, 
Ferctioli Feroncz vegllai püspök, Fundor Péter gurki 
lierezeg püspök, Solcclci Lukács przeniysii püspök, 
Bauer Feroncz briinni püspök, Schőbl Emánuelj lcit- 
mericzi püspök, Aichner Simon brixeni herezeg-püspök, 
Sniegon Ferencz tanjiei ezimzetes püspök, Schönborn 
Feroncz budwcisi püspök, Missia Jakab laibachi her- 
czeg-ptispök, Flapp János parenzó-pólai püspök, 
Plakslm János linzi kápt. vikárius, Gwiazdon Lö- 
rinez tarnowi kápt, vikárius, Sast János trieszti kápt. 
esperes feljebbvalója képviseletében, Naktcs Ftilőp zarai 
kanonok, feljebbvalója képviseletében.

Uj adatok Khartum elestéről.
London, jun. 23.

A Daily News érdekes tudósítást közöl Khartum 
ölésiéről. Dongóiéban tartózkodó levelezője a tudósítás 
adatait egy Rosti Penago nevű görögtől kapta, ki az 
ostrom alatt Kharlumban időzött. A város bevétele után 
kénytelen volt fölvenni a máhdi egyenruháját és Ber­
berbe vonulni. Onnan menekült Dongóiéba, ahol a kö­
vetkezőket beszélte a Daily Notes levelezőjének:

«Sokat éheztünk. Azt hiszem, Gordonnak maradt még 
kélszcrsiilljo és lisztje a palotában. Az európaiak füvet 
ettek s kiszedték a pálmák velejét. Az egyiptomiak és 
feketék megettek mindent, a mit utjokban talállak: tevét, 
szamarat (egy szamár farkáért nvolcz dollárt fizettek), 
kutyát, macskát és patkányokat. Három hónapon át tel­
jesen körül voltunk zárva. Az angolok nagyon könnyen 
eljuthatlak volna Khartumba. Ha csak egyetlenegy 
angolt látunk is, a nép csüggcdésc lelkesedéssé 
válik. A gőzösök Halfiahig mentek. Azonnal meg­
fordultuk; ha közelebb jönnek, minden emberüket 
megölték volna a fedélzeten. Mikor a hajúk köze­
ledtek, városszerte hangzott o kiáltás: «Jönnek az ango­
lok! Jönnek az angolok!» A fölkelők fegyvert ragadtak s 
lövöldöztek rájuk. IJgylátszik, előre elhatározták, hogy az 
angolok megérkezte előtt rohanják meg a várost. Ezt 
nem tudom bizonyosan, de annyit mondhatok, hogyha 
az angolok hét-három nappal korábban jönnek, 
könnyen bevehettél; volna Khartinnot.

Ama csapatokat, melyek a kapukat őriztek, az ellen­
ség betörése után elvezette Farag pasa a város másik vé- 
gére.Ncm tudott erről sem Gordon, sem más a csapatokon 
kivid. Mi európaiak tudtuk, hogy ők árulók, de azt nem 
gondoltuk, hogy egyebet is tesznek, mert különben szö­
vetkeztünk volna saját védelmünkre. . .

Én nvolcz honfitársammal a mecset körül voltam, mi­
kor föihangzott a férfiak és asszonyok jajveszékelése. 
Egyre közeledett felénk a rémi tő lárma. Sebesült fér­
fiak rohantak el mellettünk s nyomukban asszonyok, 
szétbontott hajjal segélyért kiáltozva. Fölsiettünk a mecset 
tetejére s láttuk onnan, hogy a város nagy mészárlás cs 
vérontás színhelye lelt. Befutottunk egy házba, ellor- 
laszoltunk az ajtókat, ablakokat, bezárkóztunk egy szo­
bába s elhatároztuk, hogy nem adjuk meg magunkat, 
hanem meghalunk úgy, a mint görögökhöz illik. Hogyan 
menekültem meg, azt később beszélem cl. Un azt kér­
dezte, mi kép cselt cl Gordon pasa, s azt mondja, 
hogy többek szerint a palota lépcsőjén szúrták le, vagy 
útközben, mikor az osztrák-magyar konzul lakására 
igyekezett. Mindez hazugság. Én persze nem láttam tu­
lajdon szemeimmel a hős tábornok elestél, de Kbárium­
ban mindenki tudja, hogyan történt. Egy arabs 
fölrohant hozzá a agyonlőtte, mikor a bibliát ol­
vasta. Egy másik arabs elválasztotta fejét a törzs­
től s fölliiztc dárdájára. A palota őrségét ugyan­
ekkor mészárolták le. Az arabsok beözönlöttek a városba 
a fölkonczoltak mindenkit, a ki eléjük került; nem adtak 
kegyelmet senkinek, de nem is szegült cllcnök senki. 
Nem hiszem, hogy csak százszor is lőttek volna az 
egyiptomiak és feketék. A lakosok bezárkóztak házaikba,

de az arabsok fölszakitották az ajtókat s iszonyn vé­
rengzést vittek végbe a vásártéren és a bazá­
rokban A bazárok borzasztó képet mutatlak később, 
az egyik úgy tele volt halottakkal, hogy nem lehetett 
keresztül jutni. Kezeim meg voltak kötözve s mindunta­
lan elbuktam a vértül síkos ulczákon. A vérontás esteli 
nyolez óráig tartott. Akkor kihirdette Mohamed Achrnot, 
hogy Allah megjelent neki, s megparancsolta, hogy szűn­
jék meg a mészárlás. A kik még el voltak rejtőzve, azo­
kat fölszólították, hogy hagyják el búvóhelyeiket. A nogy- 
venket görög közül csak nyolezan menekültünk rncg. 
A falu tiz zsidaját szintén lemészárolták. ^ Saját 
szemeimmel láttam Gordon fejét a dárdán. Elvitték 
Umdurmanba s megmutatták a máhdinak. Lábaihoz lel­
ték s Mahomed ctchmed vadul vigyorgott reá. Sokáig 
nézte egykori ellenfelének véres ábrázatát. «Dicsérte.- »T; 
Allah 1 íját ez csakugyan Gordon ?» A fejet azután el­
vitték ; az arabsok kilépték haját, szakáiét és arczába 
köptek az elesett hősnek. Gordon testét apró darabokra 
vagdalták. Ilyen véget ért az önök vitéz tábornoka.»

hat hóra.................... 10 frt
egész évre................. 20 frt

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizető itt- 
led, kiknek előfizetésük e hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket, mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra . ... 1 frt 80 kr. 
két hóra .... 3 frt 00 kr. 
három hóra . . 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn cs ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot !0 frt 
helyett 8 frtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatókig kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk. ^
Régi előfizetőink legczélszerübbcn cselekszenek, ha czim- 

szalagjukat a posta-utalvány szelére ragasztva beküldik a 
kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza fí. szám alá) küldendők.

Az Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— június 25.

— Személyi hívek. Erzsébet királyné Mária 
Valeria kiválykisasszor.ynyal tegnap reggel ischlbd 
érkezett. A királykisasszony azonnal a királyi lukba 
hajtatott, Erzsébet királynő pedig előbb fürdeni 
ment. — Albrecht főherczeg visszatért Erősből 
Becsbe. — Rudolf trónörökös, mint már említet­
tük, holnap, pénteken reggel érkezik Budapestre az 
osztrák-magyar állam vasul vonalán. — Izabella 
spanyol infánsnő Antwerpenből Ostcndcbe utazott a 
belga" királyi pár meglátogatására. — Auguszta 
német császárné, ki néhány nap óta Coblenzben 
időzik, mint onnan jelentik, a legjobb ogé-zs- :>nek 
örvend. — Dr. Haynald kalocsai bibornok-érsok a 
Icplilzi fürdőbe érkezeit. — Baross Gábor állam­
titkár, ki egy napra báró Kemény közlekedési mi­
niszternél Ajnácskön volt, holnap reggel visszaérke­
zik Budapestre. — fitting Kornél országgy. képvi­
selő pár nap óla ágyban fekvő beteg. — Emoróczi 
báró Amhróztj Béla felsőházi tag és gyarmatai 
földbirtokos, mint a magyar vöröskereszt-egylet nl- 
elnökn, miniszteri tanácsosi ranggal és fizetéssel u 
minisztériumban a vöröskereszt-egylet ügyeinek ve­
zetése végett alakított osztály élére fog állni.

— A romániai királyt pár Becsben. A romániai 
királyi pár ma délelőtt 10 órakor érkezett Neuwicdhvl 
Becsbe; a pályáimban a Becsben időző Carp romá­
niai külügyminiszter, Mavrogeny romániai bécsi követ 
a követség tagjaival, a bécsi romániai főkonzul és több 
Becsben élő román várta őket. Nemsokára megjelent 
Albrecht főherczeg, hogy a királyi párt Becsben üdvö­
zölje. Károly király és neje Erzsébet mély gyászba vol­
tak öltözve; Albrecht a királyi pár elé lépett és k<'Zszo­
rítással és csókkal üdvözölte azt. A királyi pár a Mansch 
szállóba hajtatott; megérkezésük utári báró M edd láto­
gatását fogadták, ki a király nevében iidvözöüo őket; 
délután 3 órakor Schönbmnba hajtattak, hova ebedrn 
voltak hivatalosak, melyen Milán szerbiai király is részt 
vett. A romániai királyi pár holnap este 1.1 órakor foly­
tatja útját Bukarest leié.

— Kiránduláe Tátrafüredre. A magy. kir. állam­
vasutak városi menetjegy-irodája állal (Mária Valéria- 
ulcza, Hungária szálló) a Kárpátok legregényesebb vi­
dékeinek megtekintése ezéljából Tátvafii rendre társas 
kirándulást rendez, melynek programmja a következő : 
Indulás 1885. évi június hó 28-án reggel 5 óra. 10 
perczkor Budapest személypályaudvar állomásról. Érke­
zés Ruttkára délután l óra 53 perczkor, ott villám- 
reggeli a pályaudvari vendéglőben. Érkezés Poprád- 
Folkára 6 óra’ 1) perczkor este, ott társas-ebéd a Húsz­
féle, park vendéglőjében és elszállásolás. Junius 29-én 
ugyanezen parkban társas reggeli, azután külön bérelt 
kocsikon kirándulás Tátra-Fiircdrc, hol a három fürdő 
megszemlélése után társas-ebéd Tálrafüredcn a fürdő-

kikötőbe érjek, s azért kénytelen voltam őt. inasom 
gondozására bízni, a ki pedig fene keveset értett 
ahhoz, miként kell egy ájult nővel bánni, tévé 
hozzá Dávid mosolyogva.

— 'Tehát keveset, vagy éppen semmit sc-m be­
szélt vele ? kérdé Renton.

— Alig valamit, feleié a fiatal halász. Habár pe­
dig lámpám gyér világításánál nagyon keveset lát­
hattam arczkifejezéséből, mégis önkéntelenül azon 
gondolatra jöttem, hogy e nőnek a hajótöréstől való 
félelmen kívül más különös oka is lehetett, hogy a 
hajóról szabaduljon.

— Ah ez érdekes, mondá Renton Pál.
— Talán nincs igazam, de nem tudok e gondo­

lattól szabadulni, viszonzá Dávid.
A veszlövések, melyek időközönként még hallha­

tók voltak, lassanként elnémullak.
— A gőzös nem lett a partra vetve, monda a 

halász, s ha a közeli szikláktól megmenekül, remél­
hető, hogy Plymouth-t szerencsésen eléri.

Az özvegy visszatért szobájából és elbeszélő, 
hogy az idegen nő, kit levetkőztetni segített, az át­
ázott ruha béléséből egy vízmentes vászonba gön­
gyölt csomagot bontott ki és párnája alá téve, 
elaludt. Pringlené asszony magával hozá a nedves 
ruhadarabokat és a tűzhely körül tekeregeié.

Mialatt a most elmondott események az öz­
vegy viskójában történtek, Ralph Mervyn készülő­
ben volt a jól megfontolt bűntényt végrehajtani.

A bóditó-szernek hatásáról az ápolórőrc és Mar­
gitra meglővén győződve, óvatosan belépett haldokló 
úrnőjének szobájába.

Az mellett lévő éjjeli szekrényen elhelyezett 
lámpa derengő világítása homályos fényt vetett a 
szoba falainak sötét tölgyfa burkolatára és a vas­
kos bútorokra, melyek körül különösen szembeöt­
lőit egy nagy antik-szekrény gazdag metszetű bera­
kott ékítményével, mely az ágylábbal szemben 
állott.

Lady Trelordon feje csendesen pihent vánkosán, 
mely alá volt rejtve a kulcs-csomag és ebben azon 
nagy-szekrény kulcsa is, melybe előtte való nap 
éjjelén Mr. Kimbourn a végrendeletei elzárá.

Minden jel arra mutatott, hogy Lady Trelorden 
alszik. Oly csendesen lélekzett, hogy halottnak is 
tartható volt.

Ralph Mervyn alig mervén úrnőjének halvány nr- 
czára tekinteni, kinek számtalan jóságát most oly 
aljas módon akarta meghálálni, a lehetőséghez ké­
pest megfékezte kezeinek reszkelésct, s ily módon 
a kulcs-csomag birtokába került. Egy pillanatig az

ajtónál liallgatódzott, azután a legnagyobb csend- cs 
eiővigyázatlnl felnyitotta a szekrényt. Alig néhány 
másodpercz alatt megtalálta u végrendeletet, magá­
hoz vevő, s a szekrényt ismét bezárd.

Ezen foglalkozása alatt szükségképen háttal az 
ágy felé volt fordulva, melyben úrnője aludt, s 
melyben, ha megmozdult volna is. az ezáltal okozott 
zörejt fölülmúlta volna saját szivének hangos do­
bogása.

Visszafordulva úrnője helyzetében legcsekélyebb 
változást sem tapasztalt, a mint azonban a kulcso­
kat előbbi helyükre tenni szándékozván, feléje köze­
ledett, legnagyobb rémületére észrevéve, hogy sze­
mei nvilvák, s alig volt képes egy .jajkiáltást 
visszatartani.

Az úrnő szemei nyitva valának és teljes öntu­
dattal voltak reá szegezve.

— Mit keresett ön azon szekrényben ? kérdé 
az úrnő gyenge, de érthető hangon.

Ralph Mervyn fel volt tehát fedezve, s a szökés 
lehetetlen! Segítségért kiálthatna, s akkor minden 
elveszett.

Az úrnő a csengő zsinórja után nyult. E mozdu­
lat Ralph Mervyn rémületét rögtöni őrültté változ- 
tatá, s hirtelen ugrással oldala mellett termett, ki- 
rántá a párnát feje alul, s arczára nyomta, hogy 
azzal az ajkai közül kiható kiáltást elnémítsa.

Ezt viaskodás követte — borzalmas, de rövid — 
s azután Ivyton úrnője nem létezett többé.

— Meghalt! ki állá Mervyn, midőn a vánkost a 
még mindig halvány arczvonásokról felemelő. Gyil­
kos vagyok! Oh! miért nem láthattam én ezt 
előre ? Isten a tanúm, hogy inkább tönkre mentem 
és előbb meghaltam volna, hogysem lel kémet e bor­
zasztó bűntény terhelje Margit? — Oh nem tekint­
hetek többé szemei Wé! Alit tegyek? — Mi tévő 
legyek? Lármát csináljak, ez annyi, mint önmaga­
mat az akasztófának átszolgáltatni! Szent isten! va­
laki mozog a mellék-szobában!

Az Önfentartási ösztön minden más érzelmet és 
gevjedclmet legyőzött. Ralp hirtelen az ablakhoz 
szökött, felszakitá .annak reteszét és azon pillanat­
ban erőszakoló testét keresztül, midőn az ajtó fel­
nyílt és Margit a szobába lépett.

A hölgy szemeit első pillanatra a Lady dúlt arez- 
vonásai kötötték le, s csak azután fordult az ablak 
felé, melyen keresztül ijedt tekintete Ralph Mervyn 
sápadt arczával s a viharos éj sötétségében eltűnő 
alakjával találkozott.

(Folytatása következik.)
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vendéglőben. Dt'lnlán kirándulás a Tarpataki völgybe 
é'' a vizezésekhez. — Este társas-var-sora a für­
dő-vendéglőben, azután ugyanott elszállásolás. Ju­
nius 30-án társas-reggeli után kirándulás a felkai 
völgybe, a fel kai (óhoz, hosszú tóhoz és a virúgkorlbe. 
Hideg-étkezés a Kunfalvy-rnenháznál. Visszatérés után 
tár a -( Léd Tálrafiircdón a fürdő-vendéglőben. Délután 6 
órakor indulás külön kocsikon Poprádra, onnét 8 óra 
57 perezkor este visszautazás külön vonattal Kassán át 
Budapestre. Érkezés Budapestre július, hó 1-én 7 óra 20 
pen kor reggel. Hogy e kirándulásban való részvétel 
li'hi tölvg nii gkönnycbhitte-sék, a m. kir. államvasutak 
< .. Ka- a-oderbergi v.i<ut n-ndkivill mérsékelt menel-
<1 jai.at áikipitutlnk nie» v- i-inhti It városi meneljegy- 
ir.ida ■- . I.; .indulók kényelmes s jutányos clszáíláso- 
lá-írd akli-ui goiul(i<i;odolt, hogy a kiilönvonnltnl lör- 
tei. i ut.izá-éi; jani mencldijjal együtt az egész utazás 
tartamú.a in ;odö ellátásért és éjjeli szállásért, valamint 
a l’i prá l l-VIkánil Tátrafiirediv és viszont szükségelt 

■r! tehát a 8 napi kirándulással járó ösz- 
I; a II. osztályban csak 30 forintot és a 111. 

Irtot tesznek.
oisiágcn ttizoltó-díszgyakorlat programm- 

poullal toldotta meg a rendező bizottság.
■ •••'es fővárosi liizollúl. élet mentési gyakor­

iak bemutatni. A diszgynkorlalon 800 tűzoltó 
i’ges n -z.t venni, kik közölt a xúrosi, önkéntes, 
ió I é hajó tűzoltóságok összes személyzetük- 

' i é * Az «Hiépfile:» udvarát a diszgyakor- 
I :i 'i t;."'; léil a baloldali részben íiclyez- 

ii'öinbii-i ,/<.*;\7 f ftiberez.og is jelen lesz
• ■• I! •• i A nagy közönség részére 1 Irt 50 

50 km: ülőhelyeket és 30 kros állú- 
r. - 1 'ii-N Le s a le hjili jegyekből bflfolyó jöve- 

• ti./nk'.i betegscgélyz.ó és I niötkczésipénztárba 
eüich zni

F. ezego gyilkosa .Váiu-narns-Szigctröl ir- 
i:l. .ik hu 2,-iké:ul A szomszédos Boeskó 
it • oil levő széidngv.irban egy gyári munkás 

bas-ib fával vonóiul;p fiai: !, «r/ép nejét. Amint 
vak. ágm ol11»illői fédlékenységge] üldözte a 

. r «zm.yi. ily lobnmáb.m, rövid vi-sz.afeleselés 
v-ill i'lta in.«'. A gyilkost, ki lette után iiiegs2ökfilti 
' - átadtál: a Ivrvénv kezeibe.

konstaatiuápoiy! magyar Comendinger 
I. ei, a : :"k fiivá «ben virágzó zongora- és 

a minap Kolnz;varra érkezett, 
után I. " íap Budapestre indult, 

zágos kiállítást. -1 Magyar
in t (. mending' in'il: Comen- 
é-sii, a «zaliadságbarez után 

hol ezelőtt harniineznégy esz- 
iiíúvel I.-' •galri|utoilu nag, kiterjedésű üzletét, s évek 

óta a rzultámiak is udvari szállítója. Nemrég a magyar

k-.l.
sz.

lat-;
fog
g.;:

n ke 
költ 

ilvbo
A:

ai f.:

I fi!

: i.v.keie-kedi— van, 
n' t.ánv napi ott i-lö-zé 
'"v meglekin1 az or 
’/f/i.r a következőket 

tokiamegyei szült 
Kor. laotu.ápolyba,

hírlapokban is említve volt, hogy Comendinger, midőn a 
Yi'iiiz-kiosz.k egyik termében pompásan készített és válo­
gatott var nótákat játszó oreheslviont állitotl föl, e 
ne,"h-puiés annyira megtetszett Abdul-Hamid szultánnak, 
lé gy ',min! nem egvszer történt) megszólításával tűn- 
t-' . ki a kedvelt udvari zóllitót. A szultán többek közt 
: ;v szólt Comendingerhez: -Hogyan van az, hogy magyar 
ember létedre nem jársz magyar ruhában?» Az ural­
kodó f. megjegyzése után Comendinger nemsokára 
'Első nevű fiává! együtt) a legszebb diszmagyar- 
ban tisztelgett a szultán előtt, ki látható öröm- 
tói I n'-zt" a pompás öhönyöket és környezetéhez 
'-•rd • z! mondá «Látjátok, ez a szép öltözeti"!
ti r iiemze' (i-'.iink még az-iai i okonunk és lestvé- 
i ■ Con. -mii: T rövid I,'széllel intézett a szultán-
I kés .. akimti köszönve a rokonszemet, melyet 

a iw.g iránt tanu-it, hál.i«an emlékezve ama 
; • "• v I. I-! I i.o.-Ivóéi annak idején Abdul

it'án a magyar n..Triinsnk.it részesítik A be-
• d latintól :v léi benyomást lelt a szultán'e, i.i v ki- 

I ti ás a k .L-ói Gom- udiiiger Antall n negyedik
• 'mi Oziu .; '-r-'i.du •! ti V pedig az öíödosztályu
M ;■ -n tni'l- ! l'ir.teltr- ki; «üt mikor hallotta, hogy a 

v oli-i»é-::y, u.'".'hagyta neko hogy egy nappal 
az - sow • vj jeleiitke V"k Im ii, I-1 mészetesvn a szo- 
k .so- M ■,r.jún.íi'-->zás w. . " Képzelhető, hogy úgy a 
!■ -> ••! i i-i- álló Comendinger-. -.alú-lbnn, mint ál­
la I a:: kon-üiiitinápnlv i magyar telepben,
n:" örömet kelMt n szultánnak ckk.-p kifejezett 
ó " n'e rokon «zenve a magyarok iránt.

- - A szegedi sj.ooziallsta. Említettük, hogy a sze­
gedi rendűi.-ég az eszéki törvényszék megkeresésére le- 
tr.rlóvtatolt egy Heiller Mihály nevű ezipész legényt, ki 
Erii János iparossegédnek szoezialista könyveket és hír­
lapui küldői: F.székre. Az említett veszedelmes irato­
kat 1 -.rlalmaz i küldeményen «Kecskés Mihály czipészse- 
géd» :sz- repeit mint föladó s annak a pecsétjével is volt 
a csomag lepecsételve. A rendőrség tehát vizsgálatot 
tartó1 i Kecskésnél is, de ennél sem találtak semmi 
ilyenféle iratot. Kecskés — mint a vizsgálatot tél- 
jeni:; Kende rendörbiztosnak vallotta — emlék­
szik reá, hogy lieitler. akivel Szegeden egy mű­
helyben (I rlgozolt, egy alkalommal elkérte tőle a pe- 
c-éinyomójáí, de nem tudja, hogy mit csinált vele. 
Hóidért K kihallgatta ismét Bunde r.-biztos. Határozottan 
tagadja, hogy a szocziálistákkal összeköttetésben volna 
s ar. a a kérdésre, hogy kerültek hát hozzá azok az 
iratok és könyvek, amiket Eriinek küldött, a következő 
történetet mondta ei : Egy estén a szegedi Stelánia-sélá- 
nyon sétált, mikor egy ismeretlen férfi — a külseje után 
Ítélve iparos — lépett hozzá. Nem látta azelőtt s az­

után sem Szegeden azt az embert s már nein is em­
lékszik, kinek mondta magát. Beszélgetni kezdett vele s 
a többi közt arról is kérdezősködött, hol dolgozott eddig, 
sokat keres-e, megvan-e elégedve helyzetével ? Kérdezős­
ködött barátai és ismerősei felől s utoljára Eriiről. Heil­
ler azt mondta, hogy ismeri Eriit, a kivel együtt dolgo­
zott Budapesten, nagyon jóbarátok voltak mindig. Az idegen, 
mielölt elvállalt,arra kérte: nem volna-e hajlandó Eriinek 
egypár könyvel és több fontos iratot elküldeni. Heitler 
késznek nyilatkozott, mivel épen egy pár ezipűt 
küldött barátjának. Az idegen elhozta a csomagot, Heil­
ler fölbonlatlanul tette azt a czipük mellé és elküldte 
Eszékre. A Kecskés pecsétjét csak azért használta, mert 
peesétnyomója nincsen, s az ő nevét csak azért irta a 
szállító-levélre, hogy megegyezzék a név a pecsélnyomó 
betűivel. A r.-biztós nem igen adott hitelt ennek a tör­
ténetnek, s mivel még Eszékről és Budapestről — a 
hova szintén ment jelentés — nem érkezett utasítás, 
Heiller továbbra u letartóztatva marad.

— ElstUyeflt gőzös. Londonból jelentik mai kelet­
tel: Az ltalia olasz személyszállító gőzös a perui par­
ton hajótörést szenvedett. A fedélzeten levő hatvanöt 
ember a hullámok között lelte halálát.

— Baleset a Szuez-osatornAban. Alexandrából c 
hó 16-ről írják: A Szuez-csatoma öt nap óta Imjózhat- 
lan. Harmineznál több hajó várja a különböző állomá­
sokon az akadály elhárítását, hogy útját folytathassa. 
Ezek között van a Scif/nelay lranczia hadi gőzös is, 
mely a frnnezia tengerészelügyi minisztériumtól azt az 
utasítást kapta, hogy a Vörös-tengerben eltűnt lienard 
hadi gőzöst fölkeresse. Mellesleg megjegyezzük, hogy a 
Renardot vihar leple meg n tengeren és a fedélzetén 
levő összes emberekkel elsülyedt. Az emlitelt hajózási 
akadályról kétféle verzió kering, melyek a Kranozia- és 
Angolország közötti anlagonizmust juttatják kifejezésre. 
A francziák azt állítják, hogy a Thomas Melville- 
angol gőzös eltért a hajózható vízből és hamis manőve­
rekkel clsülyesztelte a társulni közös kotró-lmjóját. Az 
angol verzió szerint az. a hinez, melyhez a kolró-lmjó 
erősítve volt, rossz minősége miatt elszakadt, minélfogva 
az ár a kotró-hajót az arra haladó Thomas .Melville 
felé sodorta. Tény, hogy az utóbbi hajó csak jelen (ék­
telenül sérült meg, inig a kotró-hajó már csak mint 
roncs merül ki a vízből. A megindított vizsgálat ki 
fogja deríteni, hogy a két verzió közül melyik a való. 
Valószínű, hogy a dologból nagy per fog fejlődni. Losseps 
barátai úgy okoskodnak, hogy a társaság nem felelős 
késedelmezés folytán előállott károkért. Az ellenfél abban 
ama nézetben van, hogy a társulat tartozik az ily károkat 
megtéríteni, ha a késedelmet a társulat közegei okozták.
A jelen esetben a rossz lánczokat jókkal kellett volna 
pótolni, a mi által a balesetei elháríthatták volna.

— Botrányon temetés ment végbe a napokban 
Aradon. Az odavaló újságok a következőleg írják le a 
a dolgot. Egy szegény mosónőnek lánya a napokban 
meghalt. Az asszony, mint városi szegény, a kórháztól 
koporsót kapott leánya számúra, s azt is mondottál: 
neki, hogy a sirásással ne törődjék, az szabályzatiig a 
város közönségét terheli. A szegény asszony a halott 
iránti kegyeletből egy napi munkája árán befestette a 
koporsót. A temetésen megjelentek a mosónő munkaadói 
közül számosán, hogy megadjál: neki a végtisztességei. 
Koszorúkat is vittek magukkal az elhunyt barátnői. Az 
alsó temetőbe érve, a temető felügyelője, Russu, mielőtt 
még a halott eltemetve lelt volna, követelni kezdte az 
asszonytól a sirásás diját, mondván, hogy ua ki sze­
gény, az ne (emeltessék festett koporsóban, vagy pedig 
fizessen. Minek ennyi pompa egy ingyenes halottért.» A 
szegény asszony mentegetőzött azzal, a mit a sirásásra 
nézve mondottak neki. A temető-felügyelő azzal fenye­
getőzőit, hogy a halottat a halottas kamrába viteti, de 
látva a jelen voltak megbotránkozását, rendeletet adott 
az eltemetésre. Ekkor a sírásói; éktelen káromkodás 
között ledobták a koporsót a sírba, a koszorúkat pedig 
kilmjigállák, kívánván a szegény anyának mindenféle 
jókat, többek közt, hogy holnap ugyanebbe a sírba őt 
temessék cl. A koszorúkat össze vagdal tál; kapáikkal. A 
szegény asszony sírva, a közönség pedig megbolrán- 
kozva "távozott s az esetről többen" jelentési teltek Sa.- 
lacz polgármesternél, ki hasonlökép megbotránkozásának 
adott kifejezést, Ígérve, hogy a brutális emberek ellen 
szigorúan fog eljárni.

— Vadállatl férj. Alsó-Dabasról Írja levelezőnk 
e hó 21-iki kelettel: Surmann Péter alsó-dabasi lakos,
42 éves, gyermektelen földé.«, e hó 21-én estefelé har- 
madmagávul hazatért lakába, hogy olt néhány üveg 
bort elfogyaszszanak. A borozgatúk közé Surma» Péter 
neje is letelepedett és velük együtt ivott. A vendégek 
miután úgy vélték, hogy már eleget ittak, eltávozlak és 
Surman Péter magára maradi nejével és Magyar Józsi 
nevű 10 éves fiúval. Surman csakhamar összeszólalt 
nejével, szemére vetette ittasságát és midőn az asszony 
tiltakozott az ellen, hogy ö ittas, Surmann Péter le­
vett a szögről 2 lóra való nyaklót, azt erősen összecsa­
varta, neiét a földre leterhelte és az egymásba csavart 
két nyaklóval minden erejével ütötte koponyájától 
kezdve a lábtalpáig vagy 3 órán keresztül, miközben 
vagy hatszor pihenőt tartott. Midőn úgy találta, hogy a 
nyakló ütésekből már elég volt és kényelmetlen a ha­
jolás, felfogta nejét, kivitte a konyhába és a padkán végig 
fektette s úgy kétujjnyi vastag megyfa bottal egy fél óráig 
verte. Ezután bevitte feleségét a szobába és "a földön 
végig terítette, maga pedig Magyar Józsival a konyhába 
ment, ott jóízűen meg vacsoráit és egy kancsó bort 
megivott. Vacsora után beküldte Magyar Józsit a szo­
bába, hogy nézze meg, hogy mint van az asszony. A fiú

azzal a hírrel jött ki, hogy az asszony nem moz­
dul, se nem lélegzik, meghalt. Erre Surmann 
berohant a szobába, vízzel locsolta nejét, hogy foló- 
leszsze; de hasztalan, a nőt nem lehetett feléleszteni. 
A férj meggyőződvén neje mcghultáról, a hullát le­
vetkőztette, megmosta és az utolsó útra felöltöztette. — 
Másnap jókor reggel bejött a faluba, neje halál-esetét a 
halotlkémnek bejelentette, elment Gyónra koporsót venni, 
innon pedig Sáriba a plébánoshoz a temetés végett. A 
halál okáról azonban mindenütt hallgatott. Hazafelé­
menet n járási szolgabiró által elfogatása végett kikül­
dött csendőrök letartóztattuk. A szolgabiró előtt 
tettét töredelmesen beismerte, azt hozván fel mentségül, 
hogy afölötti szégyenében és felháborodásban verte 
meg nejét, hogy a vendégek jelenlétében leitta magát 
és midőn azok eltávozása után ezért öt megpirongatín, 
nemcsak hogy ittas állapotát nem ismerte be, sőt azt 
mondta, hogy ö (t. i. a férj) részeg; agyonverni nejét 
nem volt szándéka és nem is verte volna meg annyira, 
ha a verés okozta zajra a szomszédok > nem futnak ab­
lakához és egy ember az ablakon be nem kiáltotta 
volna, hogy; nini a Surmann Péter megbolondult! E 
kihallgatás közben a szolgabiró által az esetről ér­
tesített ócsai járásbíróság vizsgálóbirúja megérkez­
vén, folytatta Surmann Péter kihallgatását. -- Más­
nap a hulla bonczolásánál visszndöbbenlő látvány tá­
rult a hivatalos személyek elé. A hulla bőre feketébb 
volt a fekete posztónál és az egész testen nem maradt 
egy czentimóter tér, mely ne lett volna összeverve. A 
koponya a sok ütés miatt aimyira megdagadt, hogy ne­
hezen ment a fürészelés. Surmannót nagy részvét mól- 
lelt ma délután temették el és Surman Péter este felé 
fedezel mellett átkisúrtetett az ócsai kir. járásbíróság 
börtönébe.

— A szultán mint szlnblráló. A mohamedán idő­
számítás szerint a múlt hét elején kezdődött a ramazán 
böjti hónap, mely alkalommal a szultán titkára állal le­
iratot intézteiéit a nagyvezirhez, utasítva öt, hogv szigo­
rúan figyeljen arra, hogy a szent bujt alatt Konstantiná­
poly lakói erkölcsös életmódot folytassanak: a hatóságok 
vizsgáljál; meg továbbá gondosan a főváros összes szín­
házainak műsorait és töröljék azokból mindazokat n 
darabokat, melyei; trágárok vagy erkölcstelenek; úgy­
szintén vizsgáljál; meg szigorúan a török főváros összes 
mulatóhelyeit és ügyeljenek arra, hogy azokban ne 
nyújtsanak a közönségnek erkölcstelen élvezeteket. Végül 
elrendeli a szultán, hogy Konstantinápoly sétaterei és 
közkertjei fölült is szigorúan felügyeljenek.

-■ Rejtélyes házasság. Newyorkból írják. A ehi- 
kagúi törvényszéket érdekes és nagy feltűnést keltő eset 
foglalkoztatja. Mr. Andersen FrilhoY, egv fiatal svéd, ki 
körülbelül egy negyedével ezelőtt jött Ghikagóba fiatal 
és szép menyasszonyával. Okén Lorenával, panaszt emelt 
a törvényszék elölt a kéri, hogy Hanzen Maliiddal állí­
tólag kényszerhelyzetben kötött házassági viszonyát 
bontsák fel. Annyi bizonyos, hogy ennek a házasságnak 
igazán rejtélyes és kalandos története van. Ez évi május 
hú 10-én Andersen, mint aki napi dolgát jól végezte, 
vidám hangulattal ment üzletéből lakására. Alig' ért 
szobájába, heves csöngetés hallatszott. Kinyitotta nz 
ajtót. Két markos legény rohant be s nekiesett Ander­
sennek. Összekötözték, azután a húz elüti, várakozó zárt 
kocsiba telték s ürült, gyorsasággal vitték ki a városból 
a derék Andersen elöli teljesen ismeretlen tájakon ál, 
mígnem a kocsi egy rideg külsejű épület előtt megállóit.
A szerencsétlent kiemelték s egy sötét kamarába ' dob­
tál;. Azután a férfiak közül, akik mindeddig egy szót 
sem szólották, az egyik ezeket mondta neki: '«Addig 
maradsz itt, inig el nem határozod magad arra, 
hogy csábító tehetségednek áldozatát, Hanzen Ma- 
thildol nőül veszed.» — A nehéz ajtó becsapódott 
s Andersen egyedül maradt gondolataival, melyek iszo­
nyú káoszban száguldoztok keresztülkaaul az agyán.
Hogy ö elcsábította Hanzen Mathildot ? Nem ismert ilyen 
nevű hölgyet ; sohasem volt vele viszonya és ezt vegye 
feleségül ? mikor másnapra volt kitűzve az esküvője 
imádott mennyasszonyával ? Nem, inkább meghal, de 
meg sem adja meg magát ennek a kegyetlen végzetnek! 
Hanem ezt u kemény elhatározást másnapra megingatta 
az irtózatos módon jelentkező éhség és a szerencsétlen 
vőlegény, mikor a rejtélyes emberek újra megjelentek 
elölte, kijelentette, hogy oltárhoz vezeti ilanzen Malii­
dat. Azt remélte, hogy majd a házassági szertartások 
alatt talán sikerül neki szabadulnia. Csalódott. A tem­
plom, melybe bevezették üres volt, s a pap mint lát­
szott, egyértelműben volt az ő rablóival és igy Ilanzen 
kisasszonynyal törvényesen összeeshettek. Az esküvő 
után azonnal beadta panaszát a törvényszéknek, s kérte 
a házassági frigy feloldását, mert Ilanzen Maliiddal csak 
kényszer hatása alatt kelt egybe. Miss , Ilanzen azonban 
azt. állítja, hogy Andersen öt megszöktette s beleegyezett 
a házasságba. Atyja és bátyja utolérték őket szökésük 
után s arra kényszeritetlék őket, hogy egv vidéki város­
kában azonnal összekeljenek. A chikagói törvény.szél 
nagy zavarban van, mert nem tudja mit kezdjen ebbe; 
a különös ügyben.

— A tenger hullámainak magassága. A washing­
toni hidrograliai hivatal a napokban közzé tette a ten- 
gerlmllámol; hosszúságára, magasságára és gyorsaságára 
vonatkozó kutatásoknak eredményét, nz eddig megfigyelt 
leghosszabb hullám félmórtföld hosszú és 23 másodpercz 
tartamú volt. Az északi Atlanti tengeren a hullámok 
vihar alkalmával 5—GOO láb hossznak és 10—11 má­
sodpercz tartamúnk szoktak lenni. A hullámok magassá­
gára vonatkozólag a legmegbízhatóbb mérések után meg­
állapították, hogy 44—48 láb magas hullámok már a 
ritkaságok közé tartoznak; átlagos magasságul; 30 láb.
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A hóditó szei tül még mindig elkábitva azt hitte 
Margit első pillanatban, hogy álmodik, Lady Tre- 
lordciinak az összekuszált ágyon fekvő megmereve­
dve tagjai, s a nyitott ablak azonban csakhamar 
ra j.őzlck őt a rémteljes valóságról, habár annak 
térj' nőiméről épen nem volt még tájékozva.

V.vk a midőn minden kísérlete Lady Trclordcn-t 
feléleszteni sikertelen maradi, csak akkor fogta lel 
a borzasztó tényt egész mesztelensógébcn.

Rémületében kirohant a halottas szobából és 
őriiletes kiáltásaival az egész házat fellármázta.

Néhány perez alatt Mr. Kitnbourn, Lady Pendrill 
és a kastély szolgaszemélyzete körülvevő a megré­
mült leányt.

(Folytatása következik.)

AZ ELVESZETT EMBER.
- ANGOL REGÉNY. -

Irta: H. S. EDWARDS. 7
V. FEJEZET.

A titkos éjjeli látogató.
—- Adja vissza I mondú Lady Pontefract, s kikapta

kezéből.
— Ha csakugyan az övé lett volna valaha, Mrs. 

Crofts rá tudott volna ismerni, mondá magában Lady 
Pontefract.

De az öreg asszony meghalt, s a John bizonyta­
lan állításának nem igen lehetett hitelt adni.

--- Merné bizonyosan állítani, hogy ez az a kés, 
melyet Lord Pontefract Londonból hozott s azután 
Jamaikaiul is magával vitt?

— Nem, íny lady, nem vagyok benne bizonyos. 
Csak azt gondoltam, hogy olyanforma.

— Ha ez az egész, amit mondani tud, szaladjon 
inkább az orvosért.

John kiment, hogy a parancsot teljesítse s nyom­
ban azután a kom or na jött be Liefdennel.

Robert időközben vadászból jószágfelügyelővé lé­
pett elé s nem kellett többé egyenrubafélében járnia 
az erdőt, vállán puskával.

-- Mv- Hidden, — szólilá meg Lady Pontefract, 
— Susan nyilván közölte önnel, hogy mi történt. 
Az éjjel valaki betört a házba, vagyis inkább — a 
na még különösebb — a kellő kulcsokkal nyitotta 
ki az ajtókat. A rabló, ha ugyan az volt, nem vitt 
el semmit. Lába nyomát olt hagyta a hálószobá­
ban; de ékszereimből, melyek a pipere-asztalon vol- 
ü-k, semmi sem hiányzik.

— - Nagyon különös, íny lady, valóban nagvon 
különös, viszonzá Liefden. És épen semmi sem 
hiányzik ?

— De a mi még különösebb, a mi valóban ször­
nyűség, folytató Lady Lontefract, — az, hogy há­
lószobámban, az ágyam előtt való szőnyegen ezt a 
tőrt találtam.

— A haramja tehát, mondá Mr. Liefden, — nem­
csak el nem vitt semmit, de még hagyott is itt va­
lamit.

Lady Pontefract bosszúsnak látszott. Nyilván úgy 
vélekedett, hogy a kérdésben forgó tárgy épen nem 
alkalmas a tréfára.

— Susan, menjen, öltöztesse föl Lady Rostit... 
Bizonyosan fölébredt azóta.

A gyermek nemcsak lölébredt, de talpon is volt 
már. s mikor a komoron a hálószoba ajtaját kinyi­
totta, előjött s anyjához odalülyügve, elkiáltotta 
magát:

— Hol van apa? ... Látni akarom ...
Lady Pontefract meghökkent, de azután össze­

szedte magát, s biztatta a gyermeket, hogy édes­
apja nemsokára hazajön .lámáikéból s akkor majd 
láthatja.

— De én most akarom látni, állhatatoskodék a 
gyermek. Éjszaka »'lajött hozzám és megcsókolt... 
Bizony ám!...

— Ne beszél; ilyen bohóságot, Rosa, mondá 
Lady Pontefract, ki a kis leány szavainak halla­
tára elsápadt. — Susan fel fog öltöztetni, s jól vi­
seld magadat.

A komorna visszavezette a gyermeket a hálószo­
bába s onnan az öltözőbe.

Lady Pontefract, mialatt leánykáját a mosdatás- 
sal és öltöztetéssel kínozták, kikérdezte Róbertét és 
saját véleményét is elmondta az éjszakai megdöb­
bentő eset felől.

— Rgy napig sem maradok itt további kiál­
tott föl. — Ezúttal megmenekültem, de legköze­
lebb, talán már ma tyjel meg fognak gyilkolni az 
ágyamban.

— Badarság, Emily, mondá Róbert. — Ha csak­
ugyan a férje járt volna itt és meg akarta volna 
önt ölni, akkor már nem élne.... No gyermekes- 
ke^jék . .. Igaz, hogy csodálatosan menekült meg, 
vagyis inkább az ékszere.... Valami közönséges 
tolvty lehetett, a ki bemászott a falon, ellopta a 
kulcsokat Mrs. Grófitól, ki akkor talán már hal­
doklófélben volt, s az utolsó pillanatban, midőn az 
ön gyűrűit, fiiggöit, karpereezét, óráját és láuczát 
olvihette volna — megijedt valamitől és elszaladt.

— llát a tőr?
— Ez, megvallom, a legkomolyabb jelenség az 

egész dologban, s összeborzadok, ha rágondolok.... 
De lm az járt volna ill, a kit ön gondol, s azért 
közeledett volna ágyához, a mit ön képzel.. ,|Vaj- 
jon szó nélkül -- vagyis inkább tőrdöfés nélkül 
ment. volna-e el?,.. Titokzatos, nagyon titokzatos 
a dolog, meg kell adni; de az én magyarázatom a 
legelfogadhatóbb: valami közönséges betörő tolvaj, 
a ki egyszerre csak megijedt, hogy meg találják 
látni, elszaladt s nagy sietségében elejtette a nála 
volt tőrkést.

Robert fölvette a kérdéses fegyvert, jól megnézte, 
s aztán ismét letette az asztalra.

-- Jó, jó, Robert, mondá Lady1; Pontefract, 
könnyű önnek olyan nyugodtan beszélni . . , De 
nem hallotta, hogy mit mondott a kis lány?

— Hogy «apa» odajött hozzá éjszaka és megcsókolta ? 
viszonzá Liefden mosolyogva. — Álmodott a gyermek.

— Akkor először álmodott életében. Eddig még 
soha.

— Hát azt gondolja, hogy a férje Angliában 
van, hogy éjnek idején betört a sa.ját házába, be­
jött az ön szobájába, tőrrel a kezében, hogy önt 
megölje, azután pedig egyszerre csak elejtette a gyil­
kos fegyvert s eltávozott? . . . Vallja meg, hogy ez 
képtelen föltevés. Miért akarta volna önt megölni ?

— Azt hiszi, kiáltott föl Lady Pontefract, —- 
hogy a gonosz vén asszony — meghalt ugyan már, 
de én gyűlölöm még most is — azt liiszi, hogy az 
nem irt meg a férjemnek mindent? Hiszen egyebet 
sem csinált, mint utánam kémkedett, a mióta férj­
nél vagyok, vagyis inkább a mióta Olaszországból 
hazajöttünk.

— No nem nagy sikerrel kémkedett, mondá Ro­
bert Liefden gonosz mosolylyal.

— Hogy milyen sikerrel, azt nem tudom. De mi­
helyt valami megírni valója volt, azt meg is irta. 
Be nem bizonyíthatom, de tudom, hogy minden 
póstával irt neki — s miről irt volna, ha nem ön­
ről meg énrólam?

E pillanatban John belépett a szobába, tyságot 
és levelet hozva. Az újság az aznapi Public Adver­
tiser volt. Reggel öt órakor jelent meg London­
ban s a gyorspósta tizenegy órára elhozta Brigh- 
tonba.

Robert Liefden letépte a czimszalagot s olvasni 
kezdte az újságot, Lady Pontefract pedig a levelet 
bontotta föl, melyen jamaikai póstabéiyeg volt, de 
a czimirat nem a férje kezére vallott.

(Folytatása következik.)

— A fényképezés feltalálója. Chalon-sur-Saone- 
ban o hő 21-űn loplnztek lo egy emlékoszlopot Nicéphore 
Niepce Józsefnek ölven éven át elhagyatva lévő sírján. 
Niepee tulajdonképen való feltalálója a Daguerreotyp- 
eljárásnak. Mint a feltalálók többnyire úgy ű is nagyon 
kevés mértékben volt gyakorlatias ember, s miután jó­
kora vagyonát feláldozta találmányára, egy munkatársat 
vett magához, a végből, hogy eszméjének értékesítésé­
ben segítségére legyen. így 1830-ban társaságba lépett 
Daguerre festővel, a ki ecsetjét szegre akasztotta és Pa­
risban egy Dioráma igazgatója volt. Mikor Niepce három 
évvel később meghalt, fia folytatta az üzletet Daguerre 
társaságában, de ép oly kevés sikerrel mint nz apja. Ö 
is tönkrement1 s olyan szegénységre jutott, hogy anyját, 
a kit nem tarthatott el, a chnioni szegények házába 
adta. Egy falusi birtokon, a hol az ifj. Niepce lakott s 
a mely később idegen kézre jutott, néhány évvel ezelőtt 
a lomtárban egy velocipédet találtak, melyet az öreg 
Niepee unokájának állítása szerint a nagyatyja által pa­
pírra vetett, s a<yja állal készített terv szerint csinállak. 
E szerint Nicéphore Niepee volt a feltalálója nemcsak a 
dagiiorrolypiának, hanem a vclocipednek is.

— Modem rabazolgakoreakedök. Az utóbbi idő­
ben többször volt már szó oly lelkiismeretlen emberek 
tizeiméiről, a leik évenkinl bejárjál; Európa nagyobb vá­
rosait s különféle álnol; ürügyek alatt Délnmerikába csal­
ják a leányokat, hogy ott azután átadják őket a gyalá­
zatnak. A bécsi rendőrség már régidö óla kiváló figye­
lemmel kiséri ezt a modern rabszolgakereskedést és az 
ellen erélyes rendszabályokat is hozott. Alig néhány 
nappal ezelőtt a bécsi rendőrfőnökség valamennyi rend- 
őrhiztossághoz, valamint a bel- és külföldi hatóságokhoz, 
továbbá a kikötővárosok osztrák-magyar képviselőihez e 
tárgyban hirdetményt küldött, melyben az ismeretessé 
vált lánykereskedőkről, kik Európát éven kint bejárják, 
részletes leírás foglaltatik. A hirdetmény felszólítja a ha­
tóságokat, hogy a megjelölt lánykercskedőkct ellenőriz­
zék és azokat rajtakapás esetén fogják el. Ezek közt 
az alávaló kereskedők közt van körülbelül hamiir.cz 
férfi és fiz asszony, jobbára ausztriai (gácsországi) szü­
letésűek s hnrmincz-negyven évesek. A bécsi rendőrség 
hirdetménye már sikerre is vezetett, a mennyiben a 
megjelöltek közül kettőt elfogtak. A bordenuxi osztrák- 
magyar konzulátus ugyanis közölte a bécsi rendőrséggel, 
hogy olt e hó 20-án két lánvkereskodüt elfoglak ép ak­
kor, mikor négy megszöktetett osztrák lánynyal, kik 17 
--21 évesek, a Brazíliába induló fíiroiulo nevű gő­
zösre akarlak szállani. A lányok elutazását megakadá­
lyozták s e szerencsétlen teremtéseket az osztrák-magyar 
konzulátus oltalma alá helyezték, az elfogott kereskedő­
ket, névszerint Stark Jakabot és Katz ' Marit pedig a 
törvényszéknek adták át. A tisztes pár, valamint a négy 
lány hamis útlevéllel utazott s a hamis útleveleket Stark 
szerezte. Minthogy Stark és Katz Mari közt nem tudtak 
semmiféle összeköttetést bebizonyítani, ez utóbbit néhány 
napi fogság után szabadon kellett bocsátani, mire az 
érdemes asszony hirtelen elutazott Bordoauxbói. l.issa- 
bonba indult, hogy onnét Dclamorikába menjen. I)u mi­
előtt ezt a tervét kercsztülvihetle volna, egv távirati 
feljelentés alapján újra elfoglak. Ugyanis alig fordított 
Katz Mari hátat Bordeauxnak, bebizonyult az, hogy 
Starknalc bűntársa s mihelyt a konzulátus tudomására 
jött annak, hogy az asszony hova utazik, távirati utón 
elrendelie ullogalásál. Kalz Mari és Stark ellen a Icm- 
bergi országos törvényszék lóg bíráskodni, minthogy az 
clesábitott négy lány Lembergbe való.

— Egy orosz nábob végrendelkezése. Pélervá- 
*’011 nemrégiben halt meg egy br. Stieglitz nevű bankár, 
Oroszország egyik leggazdagabb embere, a ki több éven 
át jelentékeny szerepel játszott az orosz állami pénz­
műveletekben. A nábobnak nem maradtak gyermekei, 
sem közeli rokonai, hanem maradt utána 150 millió ru­
bel vagyon, a melyről végrendeletében intézkedett is. A 
többi közt azt hagyta meg, hogy vagyonából 100,000 
rubel egy a művészetnek és iparnak szolgáló oly mú­
zeum építésére fordillnssék, mint a bécsi e fajta mú­
zeum. Egy fiőkvégrendelel később úgy módosította ezt 
az intézkedését, hogy vagyonának azt a részét, mely 
halála után az imént említett 150 millió rubelt esetleg 
felülhaladja, csatolják a 100,000 rubelhez és fordítsák 
ezt a múzeum ielépitcséro. A nábob végrendelkezése 
alapján nemrégiben egy orosz megbízott járt 1 lőcsben 
és behatóan tanulmányozta a bécsi művészeti és ipar- 
muzemn berendezését, iiogy a végrendelkező milliomos 
végakaratát pontosan hajthassák végre. E közben csak­
nem befejeztél; a Stieglitz hr. hagyatékának összeírását, 
s most kiderüli, hogy az az összeg, a mely a 150 mil­
liót meghaladja, s e szerint egészben a múzeum felépí­
tésére fordítandó, nem kevesebb mint •— nyotez millió 
rubel. Ennyi pénzen azután ugyancsak szép múzeumot 
építhetnek az orosz fővárosban.

-- Az aradi gyonnok-zenokar ma esti első fel­
lépése a Bellevue vendéglő helyiségeibe nagy közönséget 
vonzott, mely sok élvezőiét talált c nem mindennapi 
zeneprodukeziúban. E zenekart Arad város tartja fenn, 
a gyermekek tizenkét éves korukban vételnek lel azzal 
a kötelezettséggel, hogy inig a tizennyolezadik évet be 
nem töltik, a zenekarnál tartoznak maradni. Hangszereik­
kel többször voltak körúton, s mindenütt általános tet­
szésre talállak. Ma esti műsoruk nagy változatosságot 
tüntetett fel, egyes számaik után pedig a közönség nem 
fukarkodott elismeréssel. A társulatot Mosonyi volt aradi 
színigazgató vezeti.

— József főherczeg és az állatkert. Serák Ká­
roly űrtől, az állatkor! igazgatójától, következő sorokul 
kaptuk : Magyarország szeretett főherczcge szót emelt 
az ő protektorátusa alatt álló állct-tkcrb mellett. Nyíl­
tan, az egész ország előtt kijelentette, hogy a közműve­
lődés szolgálatában álló ez intézmény, mely egykoron 
már a végléloszlás utolsó stádiumában volt, csaknem 
saját erejéből ismét életre kelt. Lassanként lerázta ma­
gáról az öt nyügző terheket, fejlődik, halad előre és ma 
már az ő szavai szerint: az európai miivettides szín­
vonalára van emelve. S ezek nem puszta szavak ! 
József főherczeg tctölől-talpig tudományosan képzett four 
és kitűnő gazda. Az ö véleménye mindig meg­
állja helyét s pusztán udvariasságból vagy szá­
nalomból nem szokott védelmére kelni semminek sem. 
En, akinek szerencséje van a főhcrczeggcl gyakrabban 
érintkezni, tapasztaltam azt, mennyire szivén viseli íj 
sorsát minden hazai vállalat vagy intézménynek. Midőn 
csaknem mindenki elfordult az állntkerttől, ’részint saját 
személyét túlbecsülő pöfieszkcdésböl, részint kicsinyes, 
a legtöbb esetben azonban abbeli félelemből, hogy ’ az 
érdeklődés pénzbe is kerülhet, akkor fogadta József fö- 
herczeg pártfogásába, s az ő praktikus nézetei, tanácsai 
csakhamar sikeresen hatoltak és jobb útra terelték az 
intézet ügyeit. Sőt az ő bátorítása és buzdításainak kö­
szönhetem én is, hogy nem rettenve vissza, a nehéz 
feladattal szembe szálltam. Hogy tehát az állatkertet 
fővárosnak s az országnak meg lehetett menteni, ez u 
fenséges protektor érdeme. Áldja meg ö érette a magya­
rok istene! Az én jutalmam pedig, azon szívélyes atyai 
jóindulaton kivül, melyben csekély személyemet minden 
alkalommal részelteti: legyenek azon elismerő szavak, 
melyek a főpolgármesterhez intézet levélben állanak. 
Serák Károly.

Rövid hírek. Tism-lioffon Máthé István 
hegedűművész julius hó 4-én hangversenyt rendez 
ifj. Bárczay Gyula, dr. Bodnár Sándor és Krom- 
jásky urak szives közreműködése mellett, innen 

Máthé Karczagra megy és ott 11-én hangversenyez.
— Kolozsvár város tanácsa ováczióban készül 
részesíteni Lukács György belügyminiszteri államtit­
kárt, e méltóságára való kineveztetése alkalmából.
A tanács alkalmasint feliratot intéz Lukács György­
höz. — JDebreczenben és Temesváron meg­
ünnepelték a cusztozzai csata évfordulóját, s a csa­
tában elesett vitézek emlékére gyászisteni tiszteletet 
rendeztek Debreczenben a 39-ik gyalogezred, Te­
mesváron pedig az ottani helyőrség rendezte a 
gyászünnepet. — Koriban az osztrák partvidéken 
e hó 20-án két ízben, reggeli kilencz órakor és 
délután hat órakor földrengést észleltek, melyet 
földalatti moraj előzött meg. — JPiskiteUpen e 
hó 29-ón lesz a Lünhart erdélyi püspök nagylelkű­
ségéből építendő templom alapkőletételének ünnepe.
— Nagyváradon az olt szereplő színtársulat 
tagjai tegnap estó szerenáddal tisztelték meg a 
szinügyi bizottság volt elnökét, Roszner Ervin bá­
rót Somló Sándor színész beszédet is mondott, 
melyre Roszner br. meghatva válaszolt.

— Öngyilkossági kísérlet. Heinitzer Julia 2C 
éves hajadon cseléd ma délelőtt a fürdö-utezai gyógy 
szertárban amoninkot vett s azt az Erzsébel-téren meg 
itta. Csakhamar összerogyotl s eszméletlen áfiapotbar 
szállították be a Rókus-kórhúzba, hol magához térve 
azt mondotta telte indokául, hogy nem tudott helye1 
kapni, pénzét pedig egy ismerőse ellopta.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A trónörökös könyve számára készítendő lát- 

rajzók fölvétele végett egy fiatal művészekből álló tár 
sasá«» a napokban Mészöly Géza vezetése alatt Debre 
czeiibe rándul. Innen fogják bejárni az Alföldet és Er- 
uelyt, részint rajzokat készítenek a népviselet és a ma­
gyar Alföld tájékának illusztrálására.

A magyar kir. operaházban e hó 29-én hét­
fon lesz az nlolsó vagyis I í-ik bérletfolyamos elő­
adás. Ez. alkalommal színre kerül a «Ilerodiás» opera 
lurolla k. a. utolsóelőtti felléptéül. A művésznő kedden 
lop föl utoljára, mely alkalommal bérlet szünetben «Bor­
gia Lucre!ia» cs «Bécsi keringő» kerülnek színre.

A gyapjuHtczal színházban holnap, pénteken 
este premiere lesz: Szigeti Józsefnek a nemzeti 
színház kiváló művészének legújabb darabja a Gzi- 
f/áiiy princz kerül szilire először. A főszerepet Blah-a 
Lujza- asszony játsza: a darabban számos kitűnő dala 
van s több ízben öltözködik, igy oláh kosztümje egye­
nesen Romániából érkezőit, Percnyi Anna szerepéi 
Daroczy HJca, fogja játszani. A czimszeropet liótui- 
szelei- (jiiszláv jals.za: ezenkívül nagyobb szereppel 
bírnak SeÖdy, Makó és Kiss Mihály. A zené. a 
darabhoz Konti József várszinházi karnagy irta. A 
darabhoz több uj díszletet s kosztümöt készítettek. A 
főpróba holnap, ilenieken délelőtt 10 órakor lesz a 
gyapjuuíczai színházban.

- Síposa Antal magánzeneakadémlájában ma
kezdődött inog a vizsgálati hangversenyek három napra 
terjedő sorozata. A vigadó kisterme szorongásig megtelt 
közönséggel, mely mindvégig figyelemmel hallgatta a 
növendékek zongora és ének előadásait. A műsor ö.-s'.>- 
állitása arról győzött meg. hogy a növendékek minden 
irányban képezhetnek ki. Megnyitóul Wolff Lujza és 
Bogdán Margit játszották el a Liszt-Gobbi-féle «Szózat» 
és «Hymnus» átiratot, vcrve-vc! és kellőmmel. Torr Ida 
és l’oilák Malvin le. a.-ol; énekükkel megérdemlett tap­
sokat arattak. Előbbi egy Uoldmark-féie szerzeményt 
énekelt szép alt hanggal, Fóliák kisasszonynak hangja 
erőteljes szoprán. Ügyes technikával játszott Rader Inna 
k. a., Rónay Gizella es Répaszky Irma k. a.-ok pedig 
Sainl-Saoiis «Danse Maeabre»-jáhan mulatták be tehet­
ségüket. A hangverseny 1 óra felé ért véget.

— Strobl Alajos szobrász Matlckovies Sándor kiál­
lítási elnök mellszobrán dolgozik. Az államtitkár már 
többször ült a művész előtt. A mellszobrot márványból 
fogják kifaragni és bronzba is öntik.

— Lotz-emlékérem. Lolz Károly tiszteletére az 
operaház menyczel-freskójának elkészítése alkalmából 
tudvalevőleg, emlékérmet veretnek a budapesti festőmű­
vészek. A jókora nagyságú erein most készül az ipar­
művészeti szakiskola müví-iiöki osztályában llcrpka- 
tanár felügyelete alatt. Egyik oldalán ’ Loránffy Antal 
mintázata után Lolz l,ü domborképe látható, a másikon 
pedig babér- és cserkoszoruban e szavak olvashatók. 
«Lolz Károlynál; karlársai, 1881.» Az érem többi pél­
dányait galvanoplasztikái utón ugyancsak: Herpka tanár 
fogja előállítani.

- A kolozsvári színháznál kút újdonságra 
készülnél;. Utazás a Kaakázusban és Csep- 
regi Ferenez Utazás a holdba cziinii látványos 
bohózatára. Ugyanott előadni készülnek Cscpregi «Saul» 
cziinii tragédiáját is. A címszerepet E. Kovács Gyula 
fogja játszani, ki Cscpregi színmüveinek színpadra hoza­
tala körül nagy elöszeialetlel buzgólkodik.

SPORT.
tornaünnepély fogadó bizottsága 

inai illésében intézkedett, hogy nz l-ső országos torna- 
ünnepély fénye lehetőleg fokóztassék. Tekintve, hogy 
eddig 24 egylet jelentkezett a részvételre, mintegy 60Ó 
taggal, az ünnepély nagyszabású jellege biztosítva van. 
Megtettek továbbá mindén intézkedést arra, hogv a 
tornatér díszes külsői mulasson. Így a disziiúsnéí or­
szágszerte ismeretes Rumbold egy 12 mir magas diadal- 
kapuí készít, aminő ily nagyságban s ily kivitellel még 
eddig hasonló ünnepélyeken látható nem volt. A tribünök 
oldalai is pazarul diszitvék. Az állványokat, melyek 
összesen 1500 néző befogadására alkalmasak, Ncusehlos 
vállalkozó ezég készili. Jegyek nagy számban kelnek, a 
kiállítási igazgatóság intézkedett uz iránt is, hogy a 
kiállítás területén a tomaünnepiességhez a közönséget 
mutató kezek tájékozzák. A háztulajdonosok bejelentet- 
fék, hogy házaikat díszíteni fogják, a bizottság intézke­
dett, hogy szükség esetén zászlók s más díszítések a 
díszíteni akaróknak rendelkezésűk re álljanak. Bővebb 
felvilágosítást nyerhetni a nemzeti tornaegyletnél, ősz- 
utcza 26. szám a. bármily időben.

— A budapesti kerékpár egyesület által f. hó 
29-ón saját pályáján (ügető verseny-tér) tartandó nem­
zetközi kerékpár versenyre a nevezést tegnap esti 
8 órakor zárták le. A nevezések, kivévén a há­
rom kerék (tricycle) versenyt, igen kedvezőnek mond­
ható. A megnyitó versenyre nevezlek öten, a baj­
noki versenyre kilonczcn, a kezdők versenyére öten, 
a hölgyek dija versenyre heten, az akadály ver­
senyre nyolczan, összesen 3i-cn. Becs- és Gráczból 
három-három nevezés érkezett. n nemzetközi hárumke- 
i'ók (tricycle) verseny, nevezés hiánya miatt elmarad s 
helyette vigasz-verseny vétetik fel a’prograinmba. E ver­
senyen részt vehetnek mindazok, kik aznap dijat nem 
nyertek; nevezhetni a verseny napján a helyszínén. Di­
jak: az első boérkczőncl: egyleti ezüst, a másodiknak 
egyleti broncz érem. A versenypályán nagyban folyik a 
training. A verseny iránt külföldön és a vidéken .nagy 
érdeklődést mutatnak. Berlinből, Bécsből és Gráczb.ál a 
kerékpár egyletek testületi megérkezésüket jelentették be 
az egyesület titkáránál. Ugyancsak erről értesítette a 
titkárt a szabadkai, köves-kállai és pulicsi társegylet is.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A gyógyíthatatlanok kórháza. A főváros olv 

intézettel gazdagodott c kórház megalapítása által, mely­
nek hiányát az egész ország régóta érezte. Franczia iá 
Angolországban már évtizedek óta fenállanak ily kór­
házak. Becsben is már több év előli létesült «Haus der 
Barmherzigkeit», mely százak nyomorát enyhíti. A leg­
közelebbi napokban kézbesítette Rátli Károly főpolgár­
mester a király 1000 frtnvi adományát. A kórház csak 
akkor teljesítheti hivatását, ha akadnak nagylelkű párt­
fogók s ezért a kórház vezetői az emberbarátok jó in­
dulatához fordulnak. Agyak alapítása egyike azoknak a 
módoknak, mely állal legjobban lehet e kórház jövőjét 
biztosítani. Legközelebb Pozsonymcgyo és H.-M.-Vásár­
hely gyűjtést indítottak egy ágy alapítására. A gyógyit- 
liatlanok kórháza csak pár hónapja áll fenn a Ferenez- 
vérosban Knézics-utczábán 14-dik szám alatt. Itt 
közöljük azok névsorát a kik áldozatkészségükkel 
hozzájárultak az emberbaráti czél előmozdításához: 
gróf Wcnkheim Frigyesné (1 ágy alapítványa) 2000 frt, 
gr. Wenkhcim Károly 20, id. gr. Esterházy Miklós 100, 
gr. Königsegg Alfred 100, gr. Khuen-Héderváry Károlyné 
30, id. gr. Almássy Kálmánná (gyűjtött) 223, gr. Bruns­
wik Géza 200, gr. Zichy Zsiga 100, gr. Lamberg Fe- 
renezné 60, gr. Pcjacsovich Tódorné 20, herczeg Mon- 
tenuovo Alfred 500, gróf Esterházy Antal 100, gróf 
Pálüy-Daun Lipót 50, gróf Erdődy Rczsőné 500, 
gr. Festetics Dénes 100, id. gr. Esterházy Móricznó 
(gyűjtött) 220, gr. Károlyi Alajos (1 ágy alapítványa) 
2000, gr. Károly Alajosné 500, Sainassa egri érsek 60, 
Hagonmacher Károly 100, özv. gr. Károlyi Istvánná 1000, 
ifi. gr. Esterházy Imre 20, Albrecht főherczeg 1000, 
Haynald kalocsai érsek 300, báró Wodiáner Albert 100. 
gr. Andrássy Gyula 100, gr. Wenckhcim Rudolf 1000, 
br. Rothschild Nathaniel 600, br. Wodiáner Móricz 100 
József főherczeg 500, Wiener-Wellen lovag 200, Nákó’ 
Lajos 600, hg Sain-Marconé 100, gr. Erdődy Ferenez 
100, gr. Erdődy Imrénó 100, Bodekovich Kálmán 50, 
Lajos-Viktor főherczeg 50, Rudolf trónörökös 500, Ste­
fánia trónörökösné 600, gr. Coudenhovo Ferenez 60, gr. 
Festetics Györgyné 60, báró Popper Lipót 150, őrgróf 
Pallavicini Sándor 200, Beretvás Endre 60, Károly La­
jos főherczeg 200, gr. Zselinszky Róbert 100, gr. Zichy 
Henrik 60, gr. Pálffy Ede 100, gr. Festetics Taszilo (e60 
ágy alapítványa) 2000, gróf Apponyi Károly, gy

■ "r . r. Ci . ... Hl., . ..V.Y.



17/WT7TÚRTÚS. PÉNTEK, JUNIUS2a
1885

r-k Rudolf 200, özv. gróf Hunyndy MwjJJ5 *JjJ

sÄ’ä'Ä'srt;^
Karácsonyi Guido 600, gr Széoheny' 

Rezsönó óO, Baltliunyi hrgné 300,
llgllÓLnynes

Hólánc 50, gr.

A„na' -r. ‘ Pálffy József 100, Maskov.es Miklós 100, 
,,r VivllloM Z <i-Ánc 50, Chambord gr. özvegye aO, 
j„; líázv Pálné (gvüjlött) 400. gr. Dessewfly Júlia 
,,':o kul' .l.íe gyűjtések 1800, gr. Sztáray Aulahé 60. 
,./v H,.;tewlTv Kmilné ÓO gr. Csekon.cs hm «l ( ».
, ; „íivánva'1 20,M), .1 fel-ég« a királyné 200, o el- 

k,i,ilv 1000 forintot. Kívánatos, hogv a szép 
I. -k lilúlló fölvtatása legyen. Adományok koz\ei- 
Í-: Äpimk szerkesztősége készség vállalkozik.

„9 tapszervlzsgáló állomál. A tan««» "jji 
iV. ,-n tár valla Ballá Mátyás lanar tervezetet egy ál- 
, „i vf’Vkisérleti állomás berendezésé ügyében lye- 

Izete már az előző évekről van a közélelmezési bi- 
„.„Ságnak is. de az tisztán a tápszerek '^sgálatara van 

V-, \ Halló-féle terv és az utóbbi koz tehat 1*
< Vkűlöni.ség. Halló nemcsak tápszereket, hanem a:,;.; ásvánvvizeket, iparczikkeket is vizsgáltatna a kt- 

az nil iifónvbft vovu közőnsvg kiást 
legalsóbb dij 1

ki

lloinason
liia! volna kénvtelen fizetni (a w 
l-'ile-iben a közélelmezési bizottság abból in- 

a vizsgáló állomás első sorban közegesz- 
- 'köziil szolgáljon, a melyet a kosonseg mindig 
megvizsgáltatni, bogy az az élelmi ez.kk, 

a holtban, piavznn bevásárolt, qualitative jo-e, 
„ hamisítva, és ha van, mennyiben van? Kzer

j _-IO kn dijat fizetne a publikum, síit tán
berendezendő, hogy a vizsgálat ingyenes 

Harisban szintén ingyenesen alt 
hatása van az élelmilej-ven. Ilyen intézmény

a közti; s,"/ szolgálatára s nagy .....
s/.erck hamisításának meggátlására. A közélelmezési ugy- 
„vztálv. midőn Balló tervét a tanács ele lerjesztelte ls- 
„...rteté a bizottsági tervet is és a tanaira úgy határozott, 

negbizia az ügy, -ztályt egy tisztán taPs^r' 
■,'uti állomás berendezésére vonatkozó előtei- 

’.telével, mert általános vegykiserlcti állomás 
Liebermann vezetése alatt már tényleg van is a fö- 

m az állam kezelésében. Azonban megbízatást 
sztúlv arra is, hogy a Ballu-fi

f zs'l<

nvert az iil’v
tervben

Ikalinas részét használja fül az elütcrjcsz-

A sugarút óa a gyáruteza keresztezésénél lete- 
,tt kis parkok közepén az oltani háztulajdonosok kel 

^tikokat lelállitását kívánják. A költségekre össze ,s 
:al- (illetőleg kötelező nyilatkozatot tettek a fizetésre) 

m n'egv 2<HJO forintnyi összeget. A közmunkatanács is 
I,, landó járulni a kölségekhez mintegy 500 forinttal.
I varos házi pénztárára tehát vagy /00 forint ma- 

re ua. A tanács ma hajlandónak nyilatkozott a szöko- 
uk felállítására s a magánosok adományait kuszonet- 

ic| I’v.'ailta, illetőleg beszedni rendelte.
Az utczák uj elnevezése ■ a bázszámok. A 

it.o~ u>, .mik és tereinek uj rendszer szerint való 
,-i;. S a hazak számozását a főváros tudvale-
v,i iifftf-bsn i-szkózoltette. Azóta már több ízben 
, |őf,á i i.i. hogv egy-cr.- uteza, ut, vagy tér uj nevet 
„veit - kőzöns' V la--ankmt reá szokik, hogy 
uteza In

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Oklrathamlnltó Jegyző. Vula, Mihály volt új­

pesti községi jegyző múlt évben hamisított nyugtatv&ny- 
nynl a váczi adóhivataltól fölvett 120 frtot, mely Lan- 
pelfelder Simont újpesti lakost illette túlfizetés czimén. 
Vidát e miatt, fölfüggesztették állásától s ma a budapesti 
törvényszék elé került. Tagadta a vádat, de mentsége 
nagyon gyönge volt. Nyolcz tanú telt ellene bizonyságot 
s a törvényszék két évi fegyházra Ítélte. Vádlott es az 
ügvész felebbeztek.

1- sajtóügyek a kurtán. A kir. kúria sajtótanácsa 
ma délelőtt Bérezel Béla elnöklete alatt tartott ülésé­
ben sajtóügyekben beadott három semmiségi panaszt 
tárgyalt. Valamennyinek előadója dr. Paiss Andor volt. 
Az első, Heitmann Ferencz a ZeiUai Ellenőr szar- 
kcsztője ellen, Mkosovits József és Gombos Gábor 
zentai polgármester által rágalmazás és becsületsértés 
miatt emelt vád következtében, a budapesti esküdtszék 
előtt lefolyt esküdtszéki tárgyalásra vonatkozik, mely 
alkalommal Reilinann 8 havi fogházra Ítéltetett. A kúria 
a beadott semmiség! panaszt mint alaptalant elve­
tette. — A másik az aradi kir. törvényszék által ter­
jesztetett fel Lambert linre állal Reiner Adóit a 
temesvári Südungarischer Lloyd szerkesztője ellen rágal­
mazás és becsületsértés miatt tartott esküdtszéki tárgyalásra 
vonatkozólag. A kúria az eljáró törvényszékhez az iratokat 
kiegészítést czélzó rendelvény nyel visszakilldotte. 
— A harmadik semmiségi panasz dr. Cscli Károly áltál 
a «Székelv Föld-ben megjelent nyilatkozatban szemé­
lyét sértő kifejezések miatt megtartott eskiídtszeki 
gyulán ellen adatott be. Dr. Cseh Károly 
semmiségi panaszát a kúria alaptalannak 
vetette. (

Marosvásárhely, június 25.|(0. E.) A bankjegy­
hamisítók elleni biinperben a mai tárgyaláson Vilmos 
Sándor vádlottat hallgatták ki. A megidézett tanuk közül 
Szöcs vízaknai polgármester, Babocsl lelkész, Leien 
vendéglős és Hcrepei nagyszebeni távirdatiszt szembe- 
sitlettek vádlottal és neki szemébe mondották a hamis 
ötforintos bankjegyek gyanuokait. Vádlott tagadta, hogy 
hamis bankjegyeket használt, a nagyszebeni törvény­
széknél tett följelentő vallomását főbb tételeiben vissza­
vonta, és a bankóhamisitókkal való bünrészességét 
tagadta. A tárgyalást holnap folytatják. A végtárgyalás 
előreláthatólag két hétig is eltarthat.

jGets Ödön védőügyvéd három havi halasztást kért.
A vádlott nő betegsége — úgymond — javulófélben van 
s a tárgyalás izgalmai újra elmérgesitenók baját, mely­
ből már lábbadozni kezd. Neaicsak reá, a védőre, ha­
nem kétségkívül a bíróság tagjaira is rossz hatást tenne 
az elő bi szánalomkeltö jelenet ismétlődése.

Bakos kir. alügyész kijelenté, hogy sem ő, sem az 
ügyészség nem vállal felelősséget a tárgyalás ellmlasz- 
lásáért.J

Ilets védő megjegyezte erre, hogy a felelősség nem 
az ügyészséget terhelné, hanem a bíróságot.

A védő és a kir. ügyész részéről a végtárgyalás so­
rán hozott közbeszóló határozatok ellen bejelentett sem-
,nT8iirPT«“^ryÄlÄs B,,a, hoey Kov4,» Fer= 
és Paku Jözäef tanuknak megeskclesé az ellenük eme 
kifogás daczára elrendelte, nem követelt el alaki sével 
met; minthogy a bizonyítékok szabad mé.Jegelésenek 
fennálló rendszere mellett a tanúvá lomások még azáltal, 
hogy esküvel megerősittettek, szukségkepen buonyaó 
erőt nem nyernek, hanem minden egyes esetekben ^ 
ítélő bíróságoknak van fentarlva azok bizonyítási ér
kl'h'íisordóképen nem szolgálhat megsemmisítésre okul & 
kir. törvényszéknek az az intézkedésé sem, ll08).

A bíróság visszavonult a rövid tanácskozás után ki- ronjeltn ef a védő által indítványozott szakértői eljárást
ivdette az elnök a határozatot, mely szerint a tör- irj. Köteles Mihály sebhelyének megvizsgá asa vegeit es

..AV „ „,wz,kizárás* mellett tovább Joó Katalin, felakasztat&sának sajat vagy '^gen kéz ál

tár- 
magánvádló 
találván, el-

sználjon.
1 
1
tál a ház 
az már I 
ro-i polg: 
ut házainak 
-■uk a lak

ezukor-
-ruf Károlvi-utczát, nyul-utcza helyett gróf 
- a -iugar-ul helyett Andrássy-utni, stb. 

Mindez hrgyján: de a mit a mérnöki luva- 
fölvi-nos változtatásával véghez m-z, 

i.í -v az elégen s méltán idézi fel a fö\á- 
,» nd, ztvic-t. Például legutóbb az Andrássy- 
r zamait ug\ ussze-vissza c -erólte, hogy ma- 
.3 alig tudtak eligazodni, a mennyiben 

m'.i'-leii ház a régihez képest 8—9 számmal ugrott. A 
vi.4 lő-iíZ ru-i-t Aranv-if/cso. minden haza két szám­
mal cm- iked.-it, az Ai'másy-téren pedig rövid pár hét 
;Jatt két Ízben változtatták a házszámokat s a ki teg- 
í ap mé- a ti. számú Kanovics-féle házban feküdt le, 
az másnap re--el az Almásv-tér 2. számú házban éb­
redt fői A közönségnek e miatt igen sok kellcmetlen- 
Sl;,„. van. a hivatalos kézbesítések, adóhátralékosok s 

i-jyének nyomozásánál pedig csak öregbili az ed­
it.;. is fennállott chaoszt.

— A marhalevelek kiáliitási diját a közélelmezési 
- sztál v 10 kiről 5-re óhaj iá leszállítani, mint az egész 
oi-izá-»han szokásban \an. A tanács azonban e javaslal- 

járul!, hanem utasitá az osztályt, hogy a kóz- 
éleíinezés olcs.íbbá tételét gátló dijak jegyzékét állítsa 
-. szí- m jfontolás és esetleges leszállítás végett.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A Szent-Iítván-táraalat ma választmányi ülést 

tartott Tárkinyi Béla elnöklete alatt. A múlt ülés 
( k'.nvvének hilclesitése után, a tizenkettedik római 

Híjából e napokban visszaérkezett alelnök, Párkányi Béla 
apátkanonok tett jelentést eljárásáról ama megtisztelő 
küldetésben, nidylyel öt a társulat választmánya meg­
hízta a szent atyának Május 16-án fogadta XIII. Leó 
i.ápa Párkányit társ.val, Fraknói Vilmos apátkanonnk- 
kal. Az. aldnök ez alkalommal átnyújtván a Szt.-lstvan- 
lársulat hódoló feliratát és Pétei-lilíéieit, élő szóval is 
loimácsolta a társulat legmélyebb fiúi hódolatát. A tag- 
.Üctmcnveket illetőleg a társigazgató jelentette, hogy a 
<• Tanulmányok uyuinoi szt. Tamas életerői» 
liefcjczö kötete már elkészült s dr. Babies Lajosnak 
Tarkanyi 100 aranyával jutalmazott pályamüvével, 
mint az. 1885-iki tagilletmény első részlete szét fog kül- 
,!—tni. Uovéiuyi Leniéiből a befejező kötet mintegy 
•i hét múlva fogja elhagyni a sajtót. Ezen kötet az év­
könyvvel és naptárral az. idei tapillemény második rész- 
li lét k-.pczi. Az igazgatóság gondoskodni fog, hogy a 
második részlet is, főként a naptárra való tekintetből, 
idejekorán szétküldessék. Több apróbb házi ügy beje- 
l .ut után az ülés véget ért.

A budapest-Józsofvárosi kisdedóvóegylet, ma 
dé-lulán taiMlia évi rendes közgyűlését Radoesay Fe- 
. vncz elnöklete alatt. A választ mán vi jelentés szerint az 
,i»y.-ület évröl-évre nagyobb tért hódit.

A dr. László-féle nevelőintézet nyilvános fő- 
•„-imnázitnnáhaii és főreáliskolájában véget értek az év- 
;....iö vizsgálatok. Az érettségi vizsgálatok dr. Lutter 
Nándor kir. főigazgató elnöklete alatt tartattak, s húsz 
növendék közül csak egy utasillatott javító vizsgálatra.
A többi vizsgálatok is sikerrel végződtek. Az intézetnek 
.1 növendéke volt, részint benlakók, részint bejárók, 
közlük sok előkelő család gyermeke.
_ A budapesti inarozképző prot.-egyesület ez 

évi közgyűlésén boldogult elnöke, Győri Vilmos helyébe 
lieliczay Bélát választották meg. Alól nők Kovács Zsig- 
mond. pénztáros Mauritz Vilmos, titkár Falvay Antal 
i-azgató lett. Az évi jelentésből kitűnik, hogy az egylet 
ótéteménveit ez idén valláskülönb-ég nélkül 142 iparos-

I vette igénybe. Az egylet alaptőkéje a lefolyt évben 
öÍMJ írtra «varapodott. .X fiatal iparosok önképzését 
‘hathatósan “előmozditó egyesületet 113 védtag tartja 
fenn, kik évenkint 3 írt tagsági díjjal járulnak az egylet 
költségeinek fedezésére. Jövő vasárnap, jun. 27-én tartja 
a: e-'vlet 26. évünnepélyéi a zugligeti Fáezánnál, mely­
hez jegyek Falvay Antal titkárnál fDeáktér 4. sz.) vált­
hatók.0'

— A budapesti szünidői gyermektelep-egyesü­
let állal kiküldendő 50 főnyi gyermekcsoport e hó 28-án 
(vasárnap) délután 1 órakor gyülekezik az erzsébetién 
kioszk előtt, honnan a leányok hajón Nagymarosra, a 
fiuk a in. áll. vaspályán Aszódra szállíttatnak. — Ez 
alkalomból megemlítjük, hogy a gyermektelepités ügye 
a múlt évben örvendetes lendületet vön. Az egylet púrl- 
ío-ói közt van ő felsége a király, a ki 200 írttal járult 
;a idei költségek fedezéséhez. E lendület azonban még 
mindig nem érte cl azt a fokot, mely méltán megvár­
ható volna. 260 folyamodó közül csak 50 részesülhet 
az egylet gondoskodásában. Pöbbre nem telik, mert a 
tanok száma még nem érte cl a 000-at. E humánus 
egylet pedig megérdemli, hogy a 2 frt tagságdijat fizető 
tagjainak száma legalább annyira szaporodjék, a mennyi 
volt Berlinben már tiz év előtt. A vagyonos családapák 
ilyen csekély áldozatot hozhatnak.

— A budapesti cxipóaztársulat o hónap 22-én tar­
tott közgyűlésén Mogács József helyére, ki az elnöki tisz­
tet 21 éven át viselte, Handzsolszky Andrást válasz­
totta meg.

Mihályffy Vilma a törvényszék 
előtt.

— junius 25.
Körülbelül négy esztendeje, hogy a hiúságnak hódoló 

báli tudósításokból a törvényszéki hírek szomorít rovatába 
került a neve annak a szegény szép asszonynak, a ki fö­
lött ma törvényt ült a budapesti törvényszék. Négy esz­
tendő hosszú idő, ha boldogság, megelégedés közt pe­
regnek is le perezei, hát még lm egy részét sötét bör­
tönben, a másik részét meg övéitől elhagyva, idegenek­
től megvetve tölti, a ki vétkezett. Túl a négy esztendőn 
boldog, zajos múltnak halványulnak emlékei. Mikor még 
szerelő lérje mellett gondtalanul élvezte, a mit a jólét, 
a társadalmi állás adott, tisztelte mindenki s irigyeltek 
sokan. Most szemlesütve, szégyenkezve jár az emberek 
között s elkerülik azok is, a kik egykor dobogó szívvel 
lesték minden mosolyát. Igaz, hogy most már nem tud 
mosolyogni! Homlokára barázdákat vésett a négy éves 
szenvedés s szemeinek ltizét kioltották hulló könnyei. 
Arcza halovány s csak akkor futja el gyönge pir, a mi­
kor belép szigorú bírói elé s végig jártatja fénytelen sze­
meit a hallgatóság sürii csoportján. Régi ismerősét, le­
tűnt boldogságának egy tanúját pillanthatta meg a ki­
váncsiak közt, mert hirtelen visszafordul s nem is ül, 
hanem úgy rogyik le a vádlottak padjara . . .

Mert a tárgyalóterem ma egészen megtelt, s nern is 
a rendes hallgatókkal. A kik ismerték a jó időkből Mi­
hál ffv Vilmát, eljöttek, hogy meglássák újra, a többieket 
nyilván a szépségének Ilire csöditette össze. Zsiymon- 
dovics, az elnök, reggel tiz órakor nyitotta meg a tár­
gyalást, melyre kívüle Kossuthány és Cseke szavazó- 
birákat rendelte ki a törvényszék. Mikor megnyílt az 
ajtó s belépett rajta a vádlott, nagy mozgás támadt a 
a hallgatóság padjain. A kíváncsiság gyöngédtclcnckkó 
teszi az embereket s megsérteti velük az illendőség tör­
vényeit, melyek még bűnös asszonynyal szemben is 
kétszeresen kötelezők. A vádlott nőre szemlátomást rossz 
hatást tett ez a nagy kíváncsiság; úgy erőt vett rajta 
az izgatottság, hogy alig tudott mcgállani a törvényszék 
előtt. S hogy még jobban érezze, hova jutott, tévedés­
ből abba a terembe kisértek egy másik vádlottat, egy 
viaszképü, rabruliás suhanezot, a ki oda sorakozott nz 
elegánsan öltözött asszony mellé. Ez a kellemetlen szom­
szédság egészen megzavarta a beteges nőt, s a mikor 
elvezették mellőle a rabot, megkönnyebbülten sóhaj­
tott fel.

Az általános kérdésekre alig hallhatóan felelte, hogy 
nagyabonyi (pestmegyei) születésű, 30 éves, ref. vallásu, 
férjétől (egy kir. táblai bírótól) törvényesen elvált, egy 
gyermek anyja, magánzó, vagyona nincs, büntetve nem 
volt. Mikor azt kérdezte tőle az elnök : tudja-e, hogy 
mivel vádolják, halk «igcn»-nel válaszolt és zsebkendő­
jét szemére nyomva egész testében remegni kezdett. 
Görcsösen kapaszkodott a korlátfába s arczának fehér­
sége vetekedett finom zsebkendője sziliével.

— Rosszul érzi magát ? — kérdé gyöngéden az el­
nök, de a vádlott asszony nem tudott felelni. Hangja 
elakadt, arczizmai ringatóztak s összeroskadt a kor­
lát előtt.

A hallgatóság, mely az imént oly frivol magaviseletét 
tanúsított, mélyen inegillelödött o jelenetén. Nagy rész­
véttel nézte mindenki a szegény asszony kínos vergődé­
sét s a hírlapírók padjából többen siettek hozzá, hogy föl­
emeljék. Védője, Ilets Ödön is elhagyta helyét s támo­
gatta, a inig a teremszolga széket hozott neki. De még 
ezután is tartani lehetett attól, hogy a görcsös roham 
ismét erőt vesz rajta s leszéditi ülőhelyéről.

Az elnök félbeszakította a tárgyalás*, elrendelve előbb,

hirdette
vényszék a nyilvánosság kizárasa 
tárgyalja az ügyet.

A hallgatóság erre kivonult a teremből s zárt ajtók 
mögött folyt a tárgyalás. A vádlott nő később is rosszul 
lett néhányszor s morfiummal csillapitgalták görcseit.

*

May Árpádnó szül. Mihályffy Vilma tudvalevőleg vál­
tóhamisítás miatt került a törvényszék elé. Evekkel 
ezelőtt Kann Ágoston budapesti ügyvéd hagyatéki ira­
tai közt nyolcz váltót találtak, melyek 10,000 forintnál 
„nr-vobb értéket képviseltek. E váltók aláírásait az ügy­
véd "jegyzetei szerint Mihályffy Vilma hamisította, llerz- 
feld Samu fővárosi ügyvéd szintén bemutatott a tör­
vényszéknek öt váltót, melyeket szintén n nő hamisí­
tott: ezeknek értéke 6Q00 forintra rúg.

Mav Vilma maga is megvallotta, hogy mindeme vál­
tókat ö hamisította Cseh Bálintnó szül. Ratonyi Katalin, 
továbbá Zsombori Jozefa, Abonyi Istvánná szül. Budai 
Amália, Kende Tibor, Polay Gyula, végre gróf Szapáry 
Ivánné szül. Török Gabriella nevére.

*

Délután egy órától háromig szünetet tartott a bíróság 
a aztán folytatta a tárgyalást, melynek fonala azonban 
csakhamar megszakadt, mivel egyik tanú, kinek kút 
váltóra vonatkozólag fontos vallomást kellett volna ten­
nie, nem jeleni meg. Szükségessé vált e tanú ismételt 
megidézése, s ezért Zsigmondovics elnök a tárgyalás 
folytatását holnap délután harmadfél órára halasztotta. 
— A tárgyalási különben háromszor-nógyszer is föl kel­
lett függeszteni a szerencsétlen, testben-lélekben meg­
tört asszony hirtelen elgyöngülése miatt, mig dr. Aj lay 
jeges borogatással nem csillapította lázát.

minden kényszer behatása nélkül szabad ellialáioznsbó' 
történt eredetéhez aggály nem fér.

IL
Az alapperben alkalmazott összotell bizonyitéKnai; má­

sodik ágazata a bűntársak vallomása általán \«s.i• oKan 
bizonvitási eszköz, mely a bűnvádi eljárás mai rendj,» 
csak a legnagyobb óvatossággal alkalmazható.

Jelen biinperben pedig van számos oly mozzanat, 
moly ezen bizonyíték mérlegelése tekintetében fokozott 
szigor alkalmazását teszi a bírónak kötelességévé.

Az itt szereplő bűntársak nem eshetnek oly tekin­
tet alá, mint a ki egyszer kivételesen inegláutorodva, 
erős csábításnak, vagy le nem győzhető rábírásnak c.i- 
godvc, tévedt a bűn ösvényére és a ki meg azért

3 igény.............
Hódi Ji utóbbi­

nem pedig

A Köteles-ügy a kir. táblán.
Köteles Mihályt fölmentették. A kir. tábla neme­

sen megfelelt hivatásának. Emberileg Ítélt. Fölmen­
tette a vádlottat, mert nem volt meggyőződve bű­
nösségéről.

S a midőn Ítéletével, mely országszerte jól cső 
feltűnést fog kelteni, visszaadott egy embert a tár­
sadalomnak, egyúttal megbélyegezte a büntető igaz­
ságszolgáltatás ama rendszerét, mely a ezivihzálat- 
lanság maradványa volt. Valószínű, bogy a kurta 
követni fogja a példát és a hatszor elitéit Köteles 
Mihály, a kilencz év óta ártatlanul raboskodó fe- 
gyencz, szabadnak nevezheti magát. Ha bűnös volt, 
megbünbödőtt; kilencz hosszú év a fegvház falai 
közt súlyos büntetés, még egy megrögzött gonosz­
tevőre is. De Köteles Mihály magaviseleté az ellen­
kezőről tanúskodik. Ártatlanul szenvedett s most, 
midőn ütött a szabadulás órája, szenvedéseire írt 
embertársainak részvéte nyújthat. Mert a részvét 
általános irányában. A balsors és gonoszlelkü em­
berek áldozatának tekintik, aki méltó az igaz rész­
vétre. Az idő meghozza Köteles Mihálynak az eny­
hülést, s ráteriti leplét bűnügyére, mely intő pél­
dául fog szolgálni az elhamarkodott Ítéletek ellen.

A kir. tábla I. büntető tanácsa, mely ezt az Íté­
letet hozta, a következő tagokból állott: dr. Vajkay

tál lett véghezvitele megállapítása tárgyában; 
azért, mert a bizonyítékok teljességének vagy hiányos­
ságának megbírálása nem az eljárás alakiságához, ha 
nem az ügy érdeméhez tartozik. . ,

Ezen okoknál fogva vetette el a kir. ítélü-tabla nund 
a négy rendbeli semmiségi panaszt és bírálta tetut 
első bíróság uj Ítéletét érdemileg. ...

Az alapperben mind a három fokú bíróság egyezulog 
bűnösnek Ítélte ifj. Köteles Mihályt abban hogy vádló 
társait, névszerint Bódi Istvánt, Bódt Julist és ezek 
anyját, özv. Bódi Ferencznél, szül. Erdulvi Juditot, o 
— mint felbujtó — bírta rá saját nejének, Joó Katalin­
nak megölésére. .... , ...

Marasztaló ítéletét ilj. Köteles Mihálynak a vegtárgya- 
láson tett határozott tagadó vallomásával szemben miiül 
a három bíróság összetett bizonyítékokra fektette, jele­
sen: 1. az előnyomozat és vizsgálat során tett saját be­
ismerésére, 2. a gyilkosság tetteseinek, mint bűntársai­
nak terhelő vallomására ; 3-szor pedig arra a körül­
ményre, hogy nejének halála csakis az 6 érdekében

I ^Közvetlen terhelő bizonyíték e szerint Köteles Mihály 
ellen már az alapperben sem volt előállítható, sut annak 
lehetőségét már a dolog természete kizárta, a mennyi­
ben ifj. Köteles Mihály a bűntett végrehajtása körit való 
akárminemii közreműködéssel nem is gyanúsíthatott a 
telt végrehajtása idejében, annak színhelyétől távoliéi« 
minden kétséget kizárólag kimutaltatott és a terhére rótt 
állítólagos fel huj lás is tanuk jelenléte nélkül történt.

Ez okból jelen esetben most, midőn a tett elkövetése 
óta már majdnem tiz év eltelt és időközben a tettesek 
körül is már Bódi István és Erdélyi Judit, nemkülönben 
Szilágyi József csendbiztos és id. Köteles Mihalync, mint 
a bünpernek szintén jelentékeny szereplő tagjai elhaltak 
és az alapperben folytatott eljárásnak hibái es mulasz­
tásai már pótolhatlanokká váltak: a kir. itelö tábla, 
melynek feladatát képezné, hogy bírói meggyőződést 
nvilvánilson ifi. Köteles Mihály bűnössége vagy ártatlan­
sága felöl, az ügy jelen állásában kénytelen volt annak 
megbirálására szorítkozni, vájjon a perujitási eljárás során 
beszerzett bizonyítékok elég nyomatékosak-e arra, hogy 
általuk az alaptételekben felsorolt bizonyítékok ereje meg- 
evöngitettnek tekintethessék ?

Eme kérdés megbirálásánál, tekintettel arra, hogy az 
újabb eljárás nz alapperben bizonyítékok mindegyike el­
len gyűjtött újabb adatokat, szükséges, hogy ezen uj 
bizonyítékok rendeltetésük szerint csoportosítva, kulbn- 
külön tétessenek vizsgálat és mérlegelés tárgyává, tei- 
mészetesen kapcsolatban az azokkal szoros üsszehggus- 
ben álló alapperbeli bizonyítékokkal.

Ehhez képest: ^

Ifi. Köteles Mihály beismerését illetőleg az alapperben 
mind a három fokú bíróság úgy találta, hogy a beisinc- 
réanek a tárgyaláskor való visszavonása indokolatlan 
volt és ugyanazért azt figyelembe sein vehette.

Való hogy az 1876. évi okt, 25-ről felvett tárgyalási 
jegyzőkönyv a beismerés visszavonását illetőleg Köteles-

Bódi István, Bódi Julis, Erdélyi Judit es ez 
val ágyasságban élő Nagy János, mind oly egyöncK, 
a kik környezetüktől erkölcstelen, dologkeiulu tol­
vaj és minden rosszra hajlandó, veszedelmes embere <- 
nek ismertetnek. Joó Katalinnak megölésen kívül okúi 
a Szokol István ellen elkövetett rablúgyilkossug is ler-
h°Bódi István és Nagy János eme S?okol-féle bűnügy­
ben Teszárv vizsgáló biró előtt hamisan vallottak Bor­
hegyi Sándor ellen, Erdélyi Judit pedig Borhegyi bán- 
dómé ellen; és pedig saját beismerésük szerint azért, 
mert a maguk sorsára nézve előnyősnek vélték, ha 
amazokat is bevonják a bűnösségbe.

Bódi Julis saját beismerése szerint a Vass Islván-lvle 
bűnügyben tett hamis vallomást. Már ennélfogva Immy- 
zik minden biztosíték arra nézve, hogy Köteles Mihály 
elleni vallomásaiknak hitel adathatnék.

De ezt nem is tekintve, Bódiéknak Köteles Mihály el­
len tett terhelő vallomásaik már magukban véve és egy­
mással szembeállítva oly annyira aggályosak, hogy azok­
nak bizonyító erő alig tulajdonítható.

Legelsöbben is felötlő az, hogy Bódiéknak ngvezu val­
lomásaik szerint ők a Joó Katalin megöletéseért nekik 
állítólag ígért s a bűntett súlyával amúgy is arányban 
nem álló 50 frtnyi csekély jutalomösszeget ifj. Köteles 
Miliúlytól meg nem kapták, süt nőm is követelték, holott 
ha a bűnös alku tényleg megtörtént, fel nem tehető, 
hogy ők eme jutalom követelését elmulasztották, Köte­
les pedig annak kiszolgáltatását megtagadni merészelte 
volna.

Bebizonyult továbbá, hogy a jutalomdijnak egyik ré­
széi Bódi Julis kiházasitása nem is képezhette, minthogy 
az eljárás adatai szerint Bódi Julis lakodalma ünnepélyét 
Petróczky Gyürgygycl már jóval a gyilkosság végrehaj­
tása előtt megtartotta, minélfogva Bódiéknak ez értelem­
ben lelt előadása nyilván valótlannak tűnik fel.

Nem hagyható továbbá figyelmen kívül az sem, hogy 
Bódiék a felbujtás módja és körülményeinek s a gyilkos­
ság végrehajtásának előadásában úgy önmagukkal, mint 
egymással számos és lényeges ellenmondásba kevered­
tek és vallomásuk során akként is nyilatkoztak, hogy 
Joó Katalin megöletésónek eszméje lulajdonképeu Erdé­
lyi Judittól eredt, Köteles Mihály pedig csak a nevezet­
től erre nézve tett ajánlathoz adta volt beleegyezését. 
Bódi Julist illetőleg még különös figyelmet érdemel az a 
körülmény is, hogy ő a Vass István-féle súlyos testi sér-

ugyv
a tárgyalási jegyzőkönyv e tekintetben hiányos és a 
történteket híven vissza nem tükrözi ; utóbb pedig az

Károlv, táblai alelnök, Madaras Dipól, Kállay Adoll • e|járÍ3 s0l..\n körülményesen előadta, hogy védencze, 
vs Széli Farkas szavazóbirák, Zoltán Géza előadó. ki neki már a börtönben is mutogatta sebeit, a tárgya- 
Uárom napon át foglalkoztak a blinpürrel. olyan i&snäl kinoztatását kezdte panaszolni, de attól ellillalott, 
behatóan és lelkiismeretesen, hogy annak egyetlen Sőt ő maga is (a ,v6.dö)’"“dö"|. “és Sággal
X- sem rnamdl meg^goÄUanul. ... | hogyÄ“ a ti,SÄ

ítéletüket u lelkiismeret mondotta tollba.
A mai ülés reggel 9 órakor kezdődött. Miután a ta­

nács elfoglalta helyét, Vajkay elnök felolvasta az Íté­
letet, mely igy hangzik :

ö felsége a király nevében a budapesti kir. ítélőtábla 
gyilkosság büntette miatt jogérvényesen elitéit ifj. Köte­
les Mihály fegyeneznek újított biinperétt, melyben a bu­
dapesti kír. törvényszék, mint kiküldött bíróság 1885. 
évi ápr. lió 22-én Ítéletet hozott, a védő ügyvédnek u 
végtárgyalás során hozott három rendbeli, a kir. ügyész­
nek pedig egyrendbeli közbeszóló határozat ellen beje­
lentett semmiségi panasza s az Ítélet ellen ifj. Köteles 
Mihálynak, védő ügyvédiének és ifj Köteles M. javára a 
kir. ügyésznek is bejelentett, indokoltan is benyújtott 
felebbezéseik folytán 1885. évi junius hó 22., 23. és 
24. napjain tartott nyilvános ülésében hivatalból is 
vizsgálat alá vévén, 1885. évi junius 25-én következő­
leg Ítélt:

A kir. Ítélő tábla a védő ügyvéd és kir. ügyész ré­
széről közbevett semmiségi panaszokat elveti. .Az ügyet 
érdemileg bírálja felül, az első bíróság Ítéletét megváltoz­
tatja, a m. kir. kúriának az alapperben 1879. évi iul.
8. napján 4192. sz. alatt hozott marasztaló Ítéletét- ha­
tályon kívül helyezi, ehhez képest ifj. Köteles : Mi­
hályt a gyilkosság: bűntettének vádja alól fel­
menti és elrendeli, hogy a jelen ítélet jogerőre emelke­
désével a nevezett fegyencz azonnal szabadlábra helyez- 
tessék.

Az ítélet felolvasása után dr. Vajkay Károly elnök szó­
val előadta az ítélet indokait. Előre bocsátotta, hogy az 
Ítélet indokai egész terjedelmükben, úgy, amint a kir. 
tábla azokat megállapította, közöltctni fognak. Mind­
amellett eleget akar tenni az ügyviteli szabályok ama 
rendeletének, mely szerint az elnök köteles élőszóval is 
előadni az indokokat. Ezzel tartozik a bíróságoknak,, 
mert köztudomású, hogy ez ügyben háromszor mondott 
Ítéletet az első bíróság, háromszor a kir. tábla és két­
szer a legfelsőbb bíróság;, s megkövetelheti a kúria mely- iVUlllim „6).................. .....- ...... ..........
nek Ítéletét egy alantas bíróság most hatályon kívül hu- > B£örlönben Köteles kézcsuklyóin sebhelyet láttak 
lyezi, hogy nyilvánosságra hozassanak az elvek, melyek Kötelesnek kezein, homlokán és mellén olyan
uz alsó bíróságot arra jogosították, hogy a legfelső bt- | gebliejyek láthatók még ma is, a melyek az illavai fegy-

házorvosnak és részben dr. Hainisch József börtönor-

nök ff súrlódás is fejlődőt kit; mi hogy ekként történt 
azt utólag, az uj vizsgálat során, maga dr. Schnell iri­
gyen tvszéki biró, mint az ítélő tanács egyik tagja is 
valónak bizonyította.

A kir. Curia feloldó végzése nyomán folyamatba tett 
pótvizsgálat módot nyújtott volna ezen á Utólagos kín­
vallatás mibenlétének idejében való és kellő megvizsgá­
lna, ami aztán ezen kínzás miatt, panaszok alapos­
ságának vagy alaptalanságának kiderítésére vezethetett 
volna. Ámde a pótvizsgálattal megbízott bírói tag, 
bár maga beismerő, hogy a szenvenctl kínzásokról Kö­
teles elölte is panaszkodott, a beható nyomozatot 
erre ki nem terjesztette, hanem megelégedett azon 
nehány tanú kihallgatásával, a kik a felebbezéshez csa­
tolt bizonyítványok szermi Köteles kmoztatásáról hallo­
más utján értesültek.

Az alapperbeli eljárásnak ezen csakis utólag kiderült 
hibái, immár helyre nem hozhatók, de az igazság meg­
kívánja hogy azok az ügy jelen újabb elbírálásánál ne 
vétessenek ifj- Köteles Mihály hátrányára számításba. 
Ugyanazért az alapperbeli ítéleteknek az a kimondása, 
hogv a beismerő vallomásnak visszavonása indokolat­
lanul történt, többé fenn nem tartható, különösen ha te­
kintetbe vétetnek a következő körülmények:

a) hogy ezen beismerést nevezett már a vifcsgálu bíró 
előtt a szembesítéseknél többször visszavonta és a vizs­
gálati fogságot elrendelő végzés ellen — mint bünlelen

),) hogy a hódmezővásárhelyi városi kapitány által 
felvett beismerést tartalmazó jegyzőkönyv már annál 
fogva is mert az annak alapul szolgáló csendbizlosi je­
lentésnél korábbi keletű, de annálfogva is aggályos, mert 
úgy Köteles, mint Bódi Julis (bűntárs) határozottan azt 
állítják ho'iy a kapitány által soha ki nőm hallgattattak 
és ezzel szemben azt, hogy ők csakugyan a kapitány 
elé állíttattak, a szolgálatban volt börtönőrök és a vá­
rosi rendőrök egyike sem képes igazolni;

c) hogy Kalmár István ügyved os Sántlia Antal bór-
• » ..I I. ... ü 1 .,1«... lr/.»Acul«KrA!n onKKnlral lóit a V

róság Ítéletéhez hozzányúlhasson.
Az elnök ezután kifejtette, hogy a törvényszék eljá­

rásában nein talált olyat, a mi az eljárás megsemmisí­
tésére adhatott volna okot, és hogy az eljárás kiegészí­
tésének szüksége nem forgott fenn; felemlítette továbbá, 

még a vád elejtése esetén is, hivatal-hogy a törvényszéki orvos vizsgálja meg a vádloltnőt, s ho»y ez az ügy még a vád eleit 
konstatálja, vájjon elviselheti-e a tárgyalás izgalmait, bóf felülvizsgálandó volt a felsőbb bíróságok által.
Mihályffy Vilma védőjének támogatása mellett vánszor- 
gott ki egy mellékterembe, hol dr. Ajtay Sándor egye­
temi tanár orvosi vizsgálat alá vette.

Fél óra múltán újra megnyílt a tárgyalás s Mihályffy 
Vilma letelepedett ismét a vádlottak padjára. Vizet kért 
mindutalan s a teremszolga egyre-másra hordta be a telt 
poharat.

Az elnök fölszólította a törvényszéki orvost, hogy adja 
eiő véleményét, mire Jjtay kijelenté, hogy a vádlottnő 
nagyfokú idült anyaméhbajban szenved, mely hisztérikus 
görcsökkel párosulva, oka volt az előbb lejátszódott je- 
enetnek. Az alapbetegség gyógyítása eltarthat évekig. 
Idegrázó momentumok, különösen pszichikai behatások 
öregbítik a bajt s előidézhetik újra az imént ta­
pasztalt jelenségei. A tárgyalás elhalasztását csak 
úgy javasolná, lm több éven kímélhetnék meg izgalmai­
tól a beteget, de ha ez nem áll módjában a törvény­
széknek, folytathatja a tárgyalási ma is. Azonban gon­
doskodnia kell róla a bíróságnak, lrogy ha ismétlődik a 
vádlottnő rohama, nyomban ápolás alá vehessék. Külön­
ben e roliamok hamar elmúlnak, s most csak a nyilvá­
nosság korlátozását ajánlhatja.

Bukos kir. alügyész ellenezte a tárgyalás elhalaszlá- 
tását, mert az orvosi vélemény szerint nem tartana so­
káig'a vádloltnő rosszulléte, ha ismétlődnék is. Az ügy 
évek óta huzódik-halasztódik, a már csak ezért is 
meg kell tartani a tárgyalást

Áttérve az ügy érdemére, uz elnök röviden jellemezte 
az összetett bizonyítékokat, melyek az alapperben ho­
zott ítélet alapjául szolgállak, nevezetesen szólt Köteles 
Mihálynak a nyomozat és vizsgálat során tett beismeré­
séről, a bűntársak terhelő vallomásairól és arról, hogy
mennyiben állott vádlottnak érdekében a kérdéses bün-; .......... .......... ................... ........... .......
télt elkövetései' RöVidéti összegezte azokat, miket az . , é j y Tatár Kis Péter és Posztós Sámuel
-1,-i.v. „„z,,., kfizft t mdnkn ás behatóan és hires von es. ,..

vasnak nyilatkozata szerint is az általa panaszolt kín­
zások nyomainak megfelelhetnek, holott pedig Szalárdy 
Juliánná, Joó Pálné, Görbe István, Háló Sándor, Háló 
Bálint és neje, Szól István tanuk, sőt Gcjdán Pál és 
Halas István csendlcgények vallomása szerint is befoga- 
tása előtt teljesen ép és egészséges vala;

d) hogy számos csendlegénynek és börlönőrnek vallo­
mása szerint Szilágyi József cscndbizlos rendszerint éjjel 
négyszemközt és pálinkaivás közben vallatott, szobájában 
testi bántalmazásra lalkalmas különféle eszközöket tar­
tott s hogy dr. Schnell Frigyes bírónak és Teszáry Jó­
zsef vizsgáló biróngk vallomása szerint kínvallatásairól.

alább egész .terjedelmében közölt.indokolás behatóan és 
terjedelmesen fejteget, s hangsúlyozta, hogy ez alapper­
ben felhozott összetett bizonyítékok az uj eljárás ered­
ményei által teljesen meg vannak döntve és igy az 
alapperben hozott kúriai ítéletet hatályon kívül kellett
helyezni. , ,

Ez indokok fejtegetése után az elnök kijelenti, hogy 
mindezek elmondásával tartozott a kúriának, a melynek 
a magyar büntető jogszolgáltatás körül oly nagy érde­
mei vannak, mely annak rendezését oly hatalmasan 
előmozdította, és a melynek Ítéleteihez már csak ezért 
sem volna szabad könnyelmű kézzel nyúlni.

A kir. Ítélőtábla most sem látja teljesen igazoltnak 
Kötelesnek sem bűnösségét, sem ártatlanságát, de azt 
hiszi, hogy a btk. 1. §-a értelmében és szellemében jár 
el, midőn bizonytalanság fenforgása mellett tartózkodik 
attól, hogy bűnösnek mondjon egy vádlottat, midőn a 
bűnösség teljesen bebizonyítva nincs.

A kir. tábla követte a magyar bírói karnak azt a 
hagyományos szokását és elvét, mely szerint mindig 
inkább tűrte, hogy egy bűnös büntetlen maradjon, mint 
azt, hogy egy ártatlan szenvedjen.

Az elnök e bevezető .szavai után ifj. Makk József 
jegyző felolvasta az Ítélet indokait, melyek követke­
zőleg hangzanak:

csendlegények és Tohaí András börlönö. e részben mint 
szemtanuk tudomást szereztek és hogy Bódi Julis vallo­
mása szerint nevezett csendbiztos őt is egy székre fek­
tette és megfélemlítéssel bírta vallomásra és ugyanezen 
tanú anyjának és bátyjának, Halász Zsiga ügyvéd pedig 
Köteles Mihálynak jajgatását hallotta: ,

e) hogy Fülyü Mária, Szűcs Erzsébet, Bugyi Kata és 
Nagy János Teszáry József vizsgáló biró ellen is testi 
bántalmazást panaszoltak.

Mindezekkel szemben áll ugyan Szilágyi József csend­
biztos számos szomszédainak, nemkülönben a nagy 
számban kiliallgatott csendlcgények és börtönőrök több­
ségének az a vallomása, hogy ők kínvallatásról tudo­
mással nem bírnak, jajgatást a rabok vallatása alatt 
nem hallottak és előttük Köteles állítólagos sérelmeiről 
soha nem panaszkodott és ezek szerint az, hogy Kötő-, 
les akár a csendbiztos, akár a vizsgálóbíró állal tényleg 
bántalmaztak)», bebizonyitottnak nem tekinthető; de vi­
szont nem tekinthető mogczáfóHnak az ^llenkező sem, 

,t. i. Kötelesnek az a mentsége, hogy a beismerő vallo­
más tőle kicsiknrtatott, ez pedig épen elég arra, hogy 
beismerés visszavonása többé indokolatlannak ne tekin­
tethessék, s abból következőleg a vizsgálati beismerés 
bizonyító súlyát elveszítse, a beismerésnek tud\alevőleg 
csak akkor lévén bizonyító erő tulajdonítható, ha anndk

nézve, hogy öt Köteles Mihály elleni egész vallomásában 
rossz indulat és bosszú vezérelhette.

A bűntársak vallomásainak mérlegelésénél azonban a 
legnyomatékosabb mozzanatot az képezi, hogy Bódi 
István, kinek terhelő vallomására pedig dr. Schnell Fri­
gyes törvényszéki bírónak nyilatkozata szerint Köteles 
Mihálynak élsőbirúságilag történt elitélletéséiiél a líisuly 
feklvttetett, ezen vallomását az alapperbeli kir. Ítélőtáblái 
ítélet kihirdetésénél önként visszavonta és Kötelest a 
neje megölésében ártatlannak nyilvánította, pedig oly 
határozott és meggyőző módon, hogy az a bírói tanács 
tagjainak vallomása szerint mindnyájukra írivgdöbbentö- 
leg hatolt. Sajnos, hogy ezen nagyfontosságu mozzanat 
az ülési jegyzőnek hirtelen megbetegedése következtében 
hiányosan és nem a történteknek megfelolölcg vételeit 
jegyzőkönyvbe, és hogy az ennek alapján eszközölni 
szándékolt eljárás, a közbejött árvízveszély s annak 
következtében a bíróságnak és a raboknak külön-külön 
helyekre lett átköltöztetése és Bódi Istvánnak és Er­
délyi Juditnak nemsokára bekövetkezett elhalálozá­
sa folytán abba maradt, holott a Bódi István nyi­
latkozata nyomán megindítandó» pótkihallgatások, 
szembesítések és nyomozások talán a valódi tényállás 
teljes felderítésére s úgy lehel Köteles Mihály ártatlan­
ságának kimutatására vezettek volna.

Nyilvánvaló, hogy ezen, úgy lehet menthető, de min­
den bizonynyal Köteles Mihály hibáján kívül cső mu­
lasztások, mélyek csakis utólag, a jelen újabb eljárás 
során jutottak tudomásra, nevezettnek kárára nem szol­
gálhatnak és Bódi Istvánnak ezen kétségen kivid bebi­
zonyult mentő nyilatkozata által nemcsak az ö alapper­
ből! terhelő vallomása tekintendő teljes ellensulyozottnak, 
hanem kihatással kell annak lennie a családjabeli bűn­
társak névszerint Bódi Julis, és Erdélyi Judit által tett 
terhelő vallomások hitelességére is, annál is inkább, mert 
az említett Ítélet hirdetésénél szerepelt jegyzőkönyvveze­
tőnek utólag feltalált feljegyzései oly értelemben látsza­
nak szólni, hogy Bódi Istvánt — saját nyilatkozata sze­
rint __ ifj. Köteles Mihály, a gyilkosság véghezvitelére fel
nem szólította, hanem saját anyja és nővére kényszeri- 
tetlék vagy a gyilkosság elkövetésére vagy a Köteles 
Mihály ellen való terhelő vallomás tételére.

Mindezek alapos aggályt támasztanak arra nézve, 
hogy Bódiékat a Köteles (Mihály elleni vallomástételre 
bosszú vagy önérdek, vagy valamely kőiről eredt befo­
lyás indíthatta, mire nézve nem hagyható figyelmen ki­
vid az a körülmény sem, hogy Szilágyi József csend­
biztos saját vallomása szerint maga jött arra a gondo­
latra, hogy Bódi István és Julis, mint fiatal egyének a 
ryilkosságot önelhatározásukból el nem követi,étté 
miiem arra más állal kellet rábiratlatniok és hogy enn -k 

következtében épen ö volt az, ki eme véleményét neve­
zetteknek elébe is tartotta.

III.
Az alapperbeli Ítélet harmadik indoka az volt, hogy 

Joó Katalin halála csakis Köteles Mihálynak, mint férj­
nek, állott érdekében. Mellőzve azt, hogy ezen tekintet 
egymagában és önállóan marasztalás alapját képező bi­
zonyítékul el nem fogadható, az. újabb eljárás e rész­
ben is számos és nyomatékos uj adatot hozott felszínre, 
melyeknél fogva érdemes, hogy ez az iléleti indok is 
beható bonczolás tárgyává tétessék.

Áz újabban kihallgatott rokonok és szomszédok, Paku 
Ferencz, Paku János, Kovács Ferencz, Joó Pálné, Lines 
Ferenczné, Joó Jánosné, Márton Béniné, Paku Furcnczné, 
Bajusz Jánosné, Görbe Istvánná, Joó Dánielné, Háló 
Sándor, Há'ó Bálint, Széli István és Igaz nndrásné 
egyszerűen azt bizonyítják, hogy Köteles Mihály a nejét 
szerette, gondozta, elmebajba esése után gyógyittatta és 
nemcsak maga nem bántotta, hanem másoknak bántal­
mazása és gunyja ellen is oltalmazta.

Megczáfollatott Szöllősi Antal reform, lelkésznek tanú­
sítványával az az alapper során felmerült feltevés is, 
hogy Köteles Mihály nejétől törvényes elválás utján is 
szabadulni akart, de czélt nem ért, — mert a nevezett 
lelkész nyilatkozata szerint ilyen járatban nála soha 
senki meg nem fordult.

Hiányzik e szerint minden bizonyíték arra nézve, 
hogy Köteles Mihály előtt a nejének személye gyűlölné 
vált és hogy ő tőle szabadulni óhajtott. De nincs elfo­
gadható ok annak föltevésére sem, hogy anyagi érdek 
vezérelhette nejének meggyilkoltatására, mert jelentékeny 
örökséget neje után nem várhatott és másodízben telje­
sen vagyontalan nőt vett feleségül és mert Joó Katalin 
számos tanú bizonyítása szerint a halálát megelőzött 
időben a gazdaság és háztartás körül könnyebb foglal­
kozások teljesítésére alkalmatos, amellett takarékos is 
lévén, a háznál létele nyomasztó teliernek nem tekin­
tethetett.

Tovább haladva annak vizsgálatában, hogy ifi. Köto- 
lesné halála, kinek érdekében állhatott, nem hagyható 
figyelmen kívül az a számos tanú által bizonyított kö­
rülmény, hogy ifi. Kötelesné a háznál mindenre vigyá­
zott és BódiéknaK tolvajsúgait és kártételeit ellenőrizte s 
talán a Szokol-fóle rablógyilkosságban való részességü­
ket is gyaníthatta és hogy Bódiék ilj. Kötelesné iránt 
táplált ellenszenvüknek különféle jeleit adták és vele, 
bár gazdájuk neje volt, cseléd gyanánt bántak.

Mindezek szerint nem tekinthető kizártnak az a föl-
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tevés, hogy Bódiék, mint különben is romlott, erkölcs 
télen egyének, Kölelesnénuk megölését maguktól is el 
határozhatták és különösen Bódi Juli azt is remélhette, 
bogy nevezettnek helyét vagy mint feleség vagy mint 
szerelő elfoglalhatja, a mint hogy erre nézve Kis Tézslu 
Terez, Nagy Vera és Bugyi Kata tanuknak — bár nem 
aggálytalan vallomása, némi támpontot szolgáltat is.

De ha elfogadlalik is az, hogy Bódiék n gyilkosságot 
a maguk érdekében és saját elhatározásukból el nem 
követhették, hanem arra okvetlen más által voltak fel 
bujtatva, komoly megfontolást érdemelhetne annak meg­
vizsgálása, vájjon a felhajtás nem eredhetett-e mástól 
csak épen ilj. Köteles .Mihályiul ?

Kire nézve Szűcs Ferencz, Szűcs Ferenczné, Joó 
Káiné, Joó Jánosáé, Kovács Ferencz, Halasi István és 
Baku János tanuknak az újabb eljárás során telt vallo­
mása támpontot is szolgálhatott volna. Minthogy azon­
ban az egész eljárás folyama alatt e tekintetben senki 
mát ellen vád nem emeltetett, ennélfogva ennek kutatá­
séin a bíróság ezúttal ki sem terjeszkedhetett.

Kz a.latoknak fontolóra vétele után nem mondható 
az, hogy a felhajtás csupán csak if}. Köteles Mihályiéi 
eredhetett, annál is kevésbbé, mert hisz maguk Bódiék 
sein I. rhelték következetesen kizárólag Köteles Mihályt 
a gyilkosságra való rábírással.

A kifejtettek szerint az alapperbeli bizonyítékok az 
Hjabb eljárás adatni állal annyira megingatottaknak te­
kintendők, hogy azok bflnősségi Ítélet hozatalára elég 
-v.ilárd alapot nem nyújthatnának, mihez képest ezúttal 
az alapperben hozott jogerős marasztaló ítéletet többé 
hatályában foniariani nem lehetett, hanem azt hatályon 
kívül kellett helyezni és pedig annál is inkább, mert ha 
az egymást támogatott bizonyítékoknak csak egyike dől 
vnln is el ez újított perben, már akkor is felmentő íté­
let let; volna hozandó.

Miről azzal a figyelmeztetéssel értesíti a kir. törvény-
i 't a kir. Ítélő tábla, hogy jelen bűnügy iratai a kir. 

lámához leiebbezés hiányában is hivatalból és pedig 
ninden késedelem nélkül félterjeszlendők.

MULATSÁGOK.
— Nyári íánczmnlataág. Múramaros-Szigelröl írják 

..púnknak e lió 22-éről: Tegnap tartotta a városunkban 
fennálló s dicséretes tevékenységet kifejtő «Ifjúsági kör» 
• z idei nyári mulatságát, mely minden ízében sikerült. 
A négyeseket harminczkét pár tánczolta a «Malom-kert» 
nagy termében, mely ügyesen fel volt díszítve; a tom- 
boia-iiM ivménytárgyak két asztalon voltak felhalmozva. 
A x arvs hölgyei büKezíilegjárultak a nyeremény-tárgyak 
szaporításához, mi az «Ifjúsági kör» iránt való kiváló 
i-nieklö'lédöket bizonyítja. A lánezinulatság d. u. 5 
érakor kezdődött és másnap reggel 4- óráig tartott. Jelen 
voltak: Nagy Czella, König Tóni, Pogány Mariska, Mi- 
Ka ka Mariska, Dont (lizella és Janka, Ilegyesi Fanni 
Illavathy Ilona (Ungvárról), Solcz Irma, Fromhold Pau- 
iio.i. Sichermann Karola, Schmidt Mariska, Köröskényi 
Etelka, Dirtier nővérek, Pucsinyi Erzsi, Mán Emma 
l'nzsa. Metz Miezi, Schönherr Ilona (Nagy-Bányáról)
• ■ma leányok, Degellcr Elfrida, Lónyayné. Truxné, 
Hl.ivaliiyné, Schmidtné. Pelládvné, Bucsinyiné, Juráné, 
Sichermanné, Froinholdné, Ilegyesiné, Máimé, Hönigné, 
Ilubcrrie urhölgyek stb. Szünet alatt volt a sorsjegyek 
kihúzása, melyet szívességből Aay/y Czella és Kvrös- 

Etelka kisasszonyok végeztek. A sikerült mulat­
ságéit a főérdem Tribaláky Jánost, . a kör elnökét illeti.

— Az országos lelenczházat létesítő egyesület 
alaptökéjéi.ek gyarapítása javára július iiú elsején, szer­
dán, rákospalotai parkvendéglő diszilett helyiségeiben 
zártkörű lénczvigalom lesz, melyei a Wagner Manó, dr. 
Sein der Henrik és Brandenburg Sándor elnöklete alatt 

" harmincz lagu bizottság rendez. A mulatság igen 
fényesnek ígérkezik. A buzgó rendezőség azon lesz, 
hogy a közönséget meglepetésekben részesítse, a szűn­
ünk alatt egyebek közt nagyszerű tűzijáték is lesz. A 

l' .' dés Budapestről nagyon kényelmes ; éjjel harmad­
ad érakor az osztrák államvasutak külön vonata fogja 
visszahozni a fővárosi vendégeket. A táncz nvolcz óra­
kor kezdődik.

A rákospalotai társaskor június hó 27-én a 
ra: .-palotai, parkvcndéglü helyiségeiben zártkörű társas- 
eslcix t rendez. Kezdete nyolez órakor.

HÁZASSÁG.
CJJe?-yzGB. miamii Bitéin Elemér körmöcz- 

i-űnyai kir. közjegyző eljegyezte szentiváni Szentivdnyi 
>v,cl kisasszonyt Liptó-tizent-Ivánban.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK. JUNIUS 26.
mert a kamara többsége világosan akarja 
látni a külügyi helyzetet.

Róma, jun. 25. (Az Egyetértés távirata.) Pol 
Corr. Az olasz miniszterválságnak kővetkező há­
rom megoldási mámát emlegetik. Depretis esetleg 
elfogadja a külügyi tárczát, a belügyót Morano tit­
kárnak hagyva, s a többi helyeket a miniszteri tör 
vény megszavazása után tölti be, vagy azonnal 
megszavaztatja e törvényt, mely húrom uj minisz­
teri tárczát teremt, s a kabinetet uj alapokon állítja 
össze, vagy pedig megmarad a régi kabinet s a par­
lamentet feloszlatják. Ez utóbbi módot legvalószinlit- 
lencbbnek tartják. A többséget mindenesetre újjá 
kell szervezni, mert az úgynevezett transformáló 
eszme az utolsó miniszterválsággal sirba száll.

Róma, junius 25. (Az Egyetértés ludósilójának 
távirata,) Hir szerint Depretis megígérte, hogy a

mint eddig ez-

k.

GYÁSZROVAT.
Parragh Gábor ismert Lvrász. az országos minta- 

piuczc fülcliigyelüje, a vitéz 48—4‘J-iki honvéd ma éjfél 
ul.ui egy órakor agyhüdés következtében meghalt. A 
" ei idők egyik legnépszerűbb alakja dőlt ki vele az 
el ! small"!. Az ötvenes és hatvanas évek hazafias tö- 
: ■ ; "irn i. számos emlékezete fűződik az ü nevéhez. A 
h.n - Parragh c.-árda annak idején gyülhelye volt több 
I .műves lerliunak. s a csárda Csiga-nevű helyisége a 
in-iu/.eli fejlődés és haladás történetében jelentőséggel 

Vuhumkor Kisfaludy Károly c házban lakott és ott 
(. "It betegen. A negyvenes években Vörösmarty, Garay, 
' 7 ‘"l Megyeri, Kvressy Gábor, id. Lendvay és
Li-znyuy Kálmán ott vetették meg alapját a «nemzeti kö- 
íói "-nek. Parragh nem afféle közönsíges vendéglős,hanem 
a km . vi k s az irodalom iránt érdeklődő művelt férfiú 
voll. Iskoláit a pápai ref. főiskolában végezte, s tizen- 
II' gy évi iskolai pályáján mindig kitüntette magát jeles 
tehet-. égéi által. A pápai magyar képzőtársulatnak egvik 
alapi!, -tagja volt, s ö szerzett Petőfinek nevelőségel 
imkor ez a katonai pályáról lelépett. Tanárai az isko- 
j11 tN"-kkar nagyjává s a negyedik nyelvésziskola ren- 

d tanárává nevezték ki. Később királyi táblai je«yzŐ 
s li'Mii gy miniszteri hivatalnok volt. A szahadságlmrcz 
■•».ad I iUsz.ir voh. Vitézül viselte magát. 0 volt az első lion- 
'ed, id az osztrákoknak Budapestről való kivonulása után 
al... ái",ha belovagolt. Az ötvenes és hatvanas években,

s"i- már megvolt az ő hires borcsarnoka, melyről 18(í0- 
li.in I,. ,"nyai Kálmán J'array h-vsárda cziinü szellemes 
ditiiyiambját irta, lelkesedéssel buzgólkodott a nemzeti 
ügyek '."lekében, s a magyar dalesarnokpknak valúsá 
g(>" lénia" ója volt. A Komló-kert szép napjai az ü vísz- 
,z;i', onuiasaval tűntek le vegkep. Kiváló érdemei vannak 
a mag var borászati ügy fejlesztése körül, s különösen a 
Lalalouvidéki borok népszeriisitésén buzgólkodott. A ma- 
í 'ar borok ismertetése czéljából igen alapos és gyakor­
lód..': is előnyösen használható munkát irt. Boraival 
cio /..r a londoni világkiállításon keltett nagyobb feltfl- 
11.;-' Vendéglője mindig nagy látogatásnak örvendett, s 
vendegei sohasem tekintették benne az egyszerű vendég-
1 ■ liauem szerették, mint müveit embert' és lelkes ha- 
z.iii.. Kgyidőben virágzó borüzleti- volt Berlinben. Né­
hai; • évvel ezelőtt az országos mintapincze főfelügyelője 
le" se hivatalában ritka lelkiismeretességgel végezte felada­
tó I’ár hónappal ezelőtt ép a mintapinezében szélhüdéa 
ért", s a kórházba szállítói lak. Akkor holthirét is ter- 
je.-zt.’ttek, de nemikepcii felépült. Egészségét azonban 
nem nyerte többé vissza. Ma éjjel azután ujnbb szél- 
lun te él te, mely végkép kioltotta életét 63 éves korában. 
Temetése e hó 26-án, szombaton, «lélulán ölödfél órakór 
h>z a "■(. egvház szertartása szeiint a bérkocsi-utezni.
2 ) számú halottas házból.

malmosat Károly, egyike jel, sebb pedagógusaink­
nak, mini lapunknak jelentik, Harasztiban elhunyt. 
Malmossi főként latin nyelvtanaival tette ismertté nevét 
a 'anügv terén. Múlt évig a budapesti gyakorló iskolá­
ban tanárkodul! s csak azután ment Pozsonyba gimná­
ziumi igazgatónak. Tevékenységét itt is tovább” foly­
na, mint a tanáregyesületi közlöny szerkesztője. Az 
élte delén levő, 34- 35 éves derék férfi halálát

gyermekein kivöl összes kurtársai őszinte 
mai gyászolják.

zejes püspökké, a cs. és kir. közős legfelső számszék, a 
kebelében megüresedett szárnlnnáesosi állomásra Chre- 
noczy-Aíagy József számtanácsosi segédet; a in. kir. 
igazságtigyminiszlor jegyzőkké a soproni kir. trvszékhez:
Mersieh Jenő kapuvári kir. járásbirósági aljegyzőt, a 
nyíregyházai kir. törvényszékhez Bary József ottani al- 
jegyzőt, a marosvásárhelyi kir. törvényszékhez Jakab 
Rudolf ottani kir. törvényszéki aljegyzőt; írnokká a sepsi- 
szt.-györgyi kir. járásbírósághoz Pinta Géza kovásznál 
kir. járásbirósági dijnokol: — a földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter Snschska Rikárdot, 
az óvári m. kir. gnzd. akadémiánál alkalmazott gazd. se­
gédet ugyanoda gazdasági intézővé nevezte ki. llovara 

rigyes bicskei lakost Fehérmegye vaáli, Helb Ede gu- 
rászdni lakost llunyadmegye maros-illyei, Brády Albert 
brádi lakost Hunyadmegye brádi, Keresztes Sándor in- 
czeli lakost Kolozsinegye bánli-hunyadi, Sztojkovics R.
Iván lugosi lakost Krassó-Szörénymegye lugosi, Pisa
ÄÄ’ÄeSssKÄÄ.« I =Jlb rr„uess meg
fölső és Szalay Imre némotujvúri lakos kir. aljárásbirót Mancim allal követett politikát úgy 
Vasmcgyc németujvári járására nézve az államfő gazda- uti™ 13 képviselni fogja.
sági tudósítói tiszttel bizta meg; — a vallás- és közok- I Róma, jun. 25. (Az Egyetértés távirata.) Pol 
tatásügyi m. kir. miniszter Pettovay Béla ripínyei áll. Corr. Guilianelli, a ki azért utazott Pekingbe, hogv 
rendes vúndortnnilót jelen állásában végleg megerősitetto; ' a khinai császárnak a pápa levelét kézbesítse

^sassrftíK'! íikuiokat XLr v“rl r
másra ideiglenes minőségben Széliéig Lajost; a m. kir. g? . f !lí?zt hozotl;. é3 szóval is elmondta 
kincstári jogügyi igazgató Marinovich Imre végzett PuPanalí, hogy a pekingi udvarnál igen szívélyesen 
joghallgatót a in. kir. kincstári jogügyi igazgatósághoz fogadták.
díjas fogalmazó-gyakornokká; a szatmár-németi kir. tör- Róma, jun. 25. Valamennyi hírlap meg-

“tf0“a/zt » T ,mintha MWszter-
végül a zombori kir. J törvényszék elnöke Széchenyi I16K Ulílorna VOlna kiszemelve. Még nillCS 
Tamás jogszigorlót a vezetése alatti kir. trvszékhez dij- | elhatározva, hogy ki lépjen Mancini helyébe.

Berlin, jun. 25. (Az Egyetértés távirata.) Bis­
marck herczeget ma délutáni 3 vagy 4- órára ide 
várják. Jul. 6-án jelen lesz fiúnak esküvőjén Kröch- 
lendorífban.

Berlin, jun. 25. (Az Egyetértés távirata.) A 
szövetségtanács jogügyi bizottsága tegnap elhalasz­
totta határozathozatalát a braunschweigi kérdésben. 
Mint a Nat. Ztg. Írja, jól értesült körök nem tartják 
lehetetlennek, hogy egyelőre nem választanak uj 
regenst, hanem meghosszabbítják a kormányzótanács 
működési idejét.

Paris, június 25. A Icamara vita nélkül, egy­
hangúlag 10,000 frankot szavazott meg Courbet ten­
gernagy temetésének költségeire. A gyászszertartás 
a «Dome des lnvalides»-han lesz.

Pária, jun. 25. A kamara bizottságot küldött 
a Khinával kötött szerződés előzetes tárgyalására. 
Noha a bizottság valamennyi tagja pártolja a ja­
vaslatot, többen felvilágosításokat szándékoznak kérni 
a szerződés több pontjára nézve, melyek a keres­
kedelemre vonatkoznak és nem eléggé világosak.

Pária, jun. 2ő. Az akadémiában mára volt kilüzv 
Abont utódjának megválasztása; ötszöri eredménytelen 
szavazás után azonban a választást dcczemberre ha­
lasztották.

Bárig, jun. 25. (Az Egyetértés távirata.) A 
Malin egy tonkingi katonatiszt levelét teszi közzé, 
mely az okkupáló hadsereg helyzetét nagyon komor 
színekben festi. A csapatok közt betegségek pusztí­
tanak, három hónap óla a halandóság ijesztő mérv­
ben emelkedett. Mintegy 2800 beteget ' szállítottak 
bznigtmba, de a tonkingi kórházban is mintegy 3000 
beteg van. Ez idő szerint 3700 katona szolgálatra 
képtelen. A főparancsnok szigorúan megtiltotta az 
abszint-ivást. Minden hir hitelre talál, így az is, 
hogy a hűéi udvar összeesküvést tervez; megmér­
gezett kutakról, sajátságos halálesetekről stb. be­
szélnek. Ehhez járul, hogy naponkint 15—20 halál­
eset fordult elő.

tálán joggyakornokká nevezte ki.
Áthelyezés. A m. kir. igazságügyminiszter Csiky 

uerü nagv-lmlmágyi kir. járásbirósági írnokot az aradi 
kir. törvényszékhez helyezte át.

Ügyvédi kamara. A budapesti ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, miszerint GIós Sámuel budapesti 
ügyvéd és kamarai tag önkéntes lemondása, Dulovils 
Ernő soroksári és Medvcczky Árpád budapesti ügyvédek 

kamarai tagok elhalálozásuk folytán a kamarai laj­
stromából kitömhettek; Glós Sámuel ügyvéd irodája 
reszere gondnok kirendelésének szüksége fenn nem for­
gott, Dulovils Ernő irodája részére Dulovils Béla, Med- 
yeczky Árpád irodája részére pedig Málits György 
budapesti ügyvéd és kamarai tag neveztetett ki gond­
nokul; továbbá, hogy néhai dr. Bellaágh József buda­
pesti ügyvéd irodája részére gondnokul dr. Glósz Ferencz 
budapesti ügyvéd és kamarai tag neveztetett ki; az 
ügyvédség gyakorlatától hat hóra felfüggesztett Fövé- 
nyessy Rudolf budapesti ügyvéd Lalaszthatlan ügyvédi 
teendői végzésével Kaczcr Károly budapesti ügyvédet és 
kamarai tagot bizta meg. — A pozsonyi ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy Krajcsovics Kálmán jelen­
leg be nem jegyzett s ismeretlen tartózkodása ügyvéd, 
fegyelmi vétség miatt az ügyvédség gyakorlatától c«v 
évre fölfüggesztetett. — A szegedi ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, miszerint, Kovács Károly h.-in.- 
vásárhclyi ügyvéd és Széli György makói ügyvéd, lak­
helyüket a kamara területén belül Szegedre tették át; 
továbbá, hogy Szalay Miklós szentesi ügyvéd önkéntes 
lemondása folytán a kamara lajstromából kitőröltetett.

Névváltoztatás. Orcnstein Antal gyöngyösi illető­
ségű ugyanottani kikos saját, valamint Adolf és Jusztin 
kiskorú gyermekei vezetéknevének Nyitrai-ra, kiskorú 
ochwavz Sándor nmzGtulogdi illetőségű lakos vezeték* 
nevének Soníló-ra kért átváltoztatása belügyminiszteri 
rendelettel, megpngod.telétt.

nejen 
fájdaloin-

Bóca, jun. 25. Prózák bárónő, az igazságügy- 
miniszter neje, ina délután meghalt.

A. hivatalos lap junius 25-ki számából.
Kitüntetés. Ő felsége marsovai Marsovszky Mór­

nak, a Kénesén megyei gazdasági és erdészeti egyesület 
elnökének, a közügyek terén hosszas és hasznos műkö­
dése által szerzett érdemei elismeréséül, a királyi taná­
csosi czimet díjmentesen adományozta.

Kinevezée. Ő felsége vizeki Tallinn Lázár vesz­
prémi székesegyházi űrkanonokot s Boldogságos Szüz- 
M ár iáról nevezett jászti czimzetes apátot, phároszi czim-

TÁVIRATOK.
Kolozsvár, jun. 2ö„ (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Lönhardt erdélyi püspök ötszáz frtlal belépett 
az erdélyrészi kultur-egylotbe.

Kolozsvár, jun. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
tax irata.) A helybeli református főiskola ina tartotta évi 
záróünnepélyét, melyen jelen volt az újonnan választott 
református püspök : Szász Domokos is. Hegedűs István 
igazgató, Hegedűs Sándor orsz. képviselő testvére érde­
kes beszédet mondott. Vázolta az iskola történetét a 
lefolyt évben, hangsúlyozva üdvös hatását az uj iskolai 
törvény alapján életbeléptéiéit egységes vezető rendszer­
nek. Az iskola a kormánynyal kedvező tárgyalásokat 
folytat az államsegély iránt.

Zágráb, jun. 25. (Az Egyetértés ludósilójának 
távirata.) Az eszéki Druu megújítja azt a már hó­
napokkal ezelőtt fölmerült hirt, hogy Lomniczi Kcr- 
leez 5. bárót, aki most a pénzügyminisztériumban 
van alkalmazva, horvát pénzügyi igazgatónak ne­
vezik ki, azzal a megjegyzéssel; hogy e kinevezés u 
zágrábi pénzügyigazgatöságnál bekövetkezendő nagy 
személy változtatással összeköttetésben augusztus, vagy 
szeptember hónapban fog bekövetkezni. Ugyancsak 
az említett lap jelenti hit-képen, hogy Hadivojevies 
a horvát legfelsőbb törvényszék elnöke nyugalomba 
vonulni készül.

Zágráb, jun. 25. (Az Egyetértés ludósilójának 
távirata.) A Bic szerkesztője és kiadója ellen teg­
nap, valamint a Schirmer lelkész ellen nem régiben 
hozott Ítéletben a Starcsiviesizmusnak nyomatékosan 
való hangsúlyozását arra vonatkozó biztos jelnek 
tekintik, hogy mérvadó körökben az a szándék, 
hogy a Starcsevics-párlot a legerősebben sarokba 
szorítsák.

Zágráb, jun. 25. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Az idevaló lapok Kállay 
miniszter és Appel kormányzó főhad parancs­
ok mcghasonlásál következtetik abból, hogy 
a mig a miniszter Boszniát utazza be, a 
főhadparancsnok ép az ellenkező irányban 
tc.sz körutat.

Bócs, jun. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az amerikai köveiül kijelölt Kclleyt azért 
nem fogadta el a ki.zös külügyminisztérium, mert 
határozott ellenségé Oroszországnak.

Becs, jun. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Hietzingben ma nagy választógy ülést tartot­
tak, melynek lefolyása rendkívül zajos volt. E kerü­
letben Fischer József és Willmann' jelöltek állanak 
egymással szemben. Midőn Hanzelmaycr polgármes­
ter kijelentette, hogy Wittmnnn kisebbségben ma­
rad. e jelöli hívei uj szavazást kérlek, mely hasonló 
szavazással ment végbe. Wittmaun ezután n szószékre 
lépett s beszelni akart, de ■ Fischer hívei znjongni 
kezdtek, s azt kiáltották közbe: «I.o vele! Nem 
hallgatjuk meg!» Erre iszonyú zavar támadt; poha­
rak (aiörrenlek, székek ropogtak, s a terem csak 
akkor tisztult meg a zavargóktól, mikor a rendőr­
ség közbelépett. Schönerer is ott volt egy csomó 
antiszemitával.

Róma, junius 25. A Icamara elhalasztotta ülé­
seit, de nohány nap múlva ismét összeül, s ek­
kor elő fog terjesztetni az uj kabinet tagjainak 
névsora.

London, jun. 25. A parlament mindkét 
háza jul. 6-ig elhalasztotta üléseit.

Róma, jun. 25. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata) Depretis habozik az uj mi­
nisztérium megalakítása és a kamara felosz­
latása közölt, miután a megegyezés a külön­
féle ellenzéki vezérek között, konkrét pro­
gramme! illetőleg szinte lehetetlennek látszik. 
Ha Depretis egy színtelen kabinet megalakí­
tására szánná magát, úgy valószínű, hogy a 
válság rövid idő múlva megint ki fog törni,

váriságait a rablóbandák betörésének megakadályozását 
illetőleg teljesítse.

Belgrád, jun. 25. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr.: Itt határozottan rosszalják azt a mozgalmat, me­
lyet a Bánságban Angyelics pátriárka ellen indítottak, 
különben a mozgalom számára nem igen tudnak a nép­
ből híveket szerezni s a bujlognlók közt egy nevezete­
sebb nevű ember sincs.

Belgrád, jun. 25. (Az Egyetértés ludó­
silójának távirata.) K(illay közös pénzügy­
minisztert nagy ünndpiességgel készülnek ill 
fogadni, mert őt tekintik az osztrák-magyar 
kejeli politika legfőbb képviselőjének. Kállay 
ittléte alatt .egyengetni fogják Szerbiának 
Boszniához valóy közeledését a közgazdaság 
terén, meg a szerbiai és bosnyák vasutak 
összeköttetését.

Belgrád, jun. 25. (Az Egyetértés távirata.) 
Becsből jelentik, bogy Pelvovies Bozo montenegrói 
miniszterelnök néhány napig inkognito Becsben idő­
zött. Ez. alkalommal megkísértetté azt a viszályt 
kiegyenlíteni, mely az utóbbi években Milán király 
és .Miklós fejedelem közölt a jó egyetértést meg­
zavard.

Qzetinye, jun. 25. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Valószínű, hogy Karagyorgyevics Péter családja az 
Antivnri mellett fekvő Topeliczát választja állanlló lak­
helyéül, a hova Zorka hcrczcgnő már el is utazott.

Madrid, jun. 25. (Az Egyetértés ludósilójának 
távirata.) Madridban ma 3 ember betegedett meg és 
húrom halt meg kolcráben; Castcllonban 5 bete- 
gedés és 46 halálozás, Huerta városban 95 betege- 
dés és 59 halálozás, llucvta tartományban 85 be- 
tegedés és 33 halálozás, Valenczía városban 34 bc- 
tegedós és 9 halálozás, Valenczia tartományban (64 
helységben) 513 betegedés és 101 halálozás fordult 
elő. (N. Fr. Pr.)

Madrid, jun. 25. A képviselőház ülésén llnincro- 
lloblcdo miniszter előadta a f. hó 20-ki eseményeket, 
és iiz ellenzék azon nyilatkozatára, hogy magatartását 
megbeszélés tárgyává kiv nja lenni, kijelenté, hogy el­
fogadja a tárgyalás megkezdéséi, mihelyt Murczíából 
visszatér, hová Canovas miniszterelnökkel a kolera- 
betegek látogatására utazik.

Konstantinápoly, jun. 25. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A porta köriratát, melyben a 
nemzetközi egészségügyi konferenczia ama határo­
zatát, hogy a Középlengcrről jövő hajók hét napra 
vesztegzár alá helyeztessenek, kifogásolja, már kéz­
besítették a hatalmak képviselőinek. Á porta liz 
napi vesztegzárt indítványoz.

nogy a porta mpoiiszt illetőleg nem lnzijc 01; 
ban. A porta ennek következtében intézkedett, 
ország védelmi képessége fokozlassék, csapatéi1 
Kvupp-féie ágyukat és torpedókat küldött oda.

A mérsfiíelt köztársasági párt tagjai- 
.......................... .... ‘ a Jté-

Pária, jun. 25.
nak tegnapi gyűlése alkalmából a Voltaire és .... 
publii/ne l’ ranpaise konstatálván, hogy a köztársasági 
párt kebelében szakadás van, azon következtelésre jul- 
nak, hogy minden programúi vagy kiáltvány eredmény­
telen volna, és azt tanácsolják, hogy egyedül a köztár­
saság megszilárdításán kell munkálkodni.

London, jun. 25. Viktória királynő Kimberley grófot 
a térdszalagrenddel tüntette ki.

London, jun. 25. Mint Simlából távirják, az indiai 
kormány Kasgárbnn rendszeresen felszerelt konzulátus 
élesítését indítványozta, mely indítványt, hir szerint, a 

khinai kormány elfogadta.
London, jun. 25. (Az Egyetértés távirata.) Bo­

bért Bourke, ki külügyi államtitkár volt a Bcaeons- 
íield-kabinetbcn, most is ugyanazt az állást nyerte 
el. Nathaniel Rothschild, Edward Baring, a Baring 
Brothers bankár ezég főnöke, és Sámuel Morley az 
angol felsőház tagjainak fognak kineveztetni. A sza­
badelvűek helyeslik, hogy Gladstone a konzervati- 
veknek nem nyiytott határozott biztosítékokat.

London, jun. 25. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Gordonnak ma közzétett 
naplója a Gladslone-kabinet megsemmisítő 
bírálatát tartalmazza és pelengérre állítja a 
kormány tehetetlen kairói képviselőit. Hogy 
Kartum fölszabaditása nem sikerült, annak 
oka egyes-egyedül az angol kormány hatá­
rozatlansága. A napló mély benyomást tesz 
az egész angol nemzetre. (N. Fr. Pr.)

London, jun. 25. (Az Egyetértés távirata.) Az 
amerikai kormány bécsi köveiét, rar. Kclleyt vissza 
fogju hívni, mert a kormány nem akarja őt fo­
gadni.

London, juh. 25. A Globe szerint Drummond 
Wolff rendkívüli megbízatást kapott Egyiptomban 
Téves az a hir, mintha ‘Wollf Baríng főkonzul 
helyébe lépne.

London, jun. 25. A felsőhúz ülésén Giffard, 
mint lordkanczellár, átvette az elnökséget. Erre 
választókerületek ty beosztásáról szóló törvényja­
vaslatot szentesítették. Majd Salisbury kormány­
elnök emelt szót, kijelentvén, hogy ahhoz, 
mi a Gladstone által tegnap felolvasott levele­
zésben foglaltatik, csak kevés mondani valója 
van. Szóló eleinte úgy nyilatkozott a királynő előtt, 
hogy a választókerületek ty beosztásáról szóló tör- 
vépyjuvaslat . által teremtett viszonyoknál fogva az 
előbbi kabinetnek kellene kormányon maradnia. Csak 
miután a Gladstonó-knbinet 'Vonakodott helyén meg­
maradni s az ismert levelezés után, melynél Glad­
stone csak az utolsó pillanatban tett részlete­
sebb Ígéreteket — és a midőn a királynő ama hát­
rányokra utalt, melyekkel a késlekedés az állam­
szolgálatra nézte jár: csak ekkor határozta el Sa­
lisbury, társainajj egyhangú helyeslése mellett, hogy 
átveszi a kormányt, Salisbury későbbre tarlja fönn 
mngának, hogy qf kormány politikájára nézve nyi­
latkozzék. A mi néhány politikus jóslatait illeti, 
melyek a minisztérium kormányon maradásának 
tartamára vonatkoznak, megjegyzi Salisbury, hogy 
a korábbi kormányok közül azok, melyeknek rövid 
életet jósolták sokáig éltek. — Ezután Granville 
emelt szót, megjegyezvén, hogy Gladstone kijelenté, 
hogy ha Salisbury a kormányalakítást linlározotlan 
Visszautasítaná, ez változtatna a dolgon.

Belgrád, jun. 25. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr.: A porta mindent megtesz, hogy Szerbiának ki-

bizijí
hogy

apalcrősitésekct, 
torpedókat küldött oda.

Tisza Kálmán Nagyváradon.
Nagyvárad, jun. 25. (0. É.) Tisza Kálmán 

miniszterelnök Tarkovirs József miniszteri tanácsos 
és Török miniszteri fogalmazó kiséretóben. ma dél­
után 6 órakor Nagyváradra érkezeit. A pályaudvar­
ban a miniszterelnököt Dory József br. főispán, 
Beöthy Andor alispán, Sut Ferencz polgármester és' 

Városnak számos előkelő polgára fogadta. A szi­
ves fogadtatás alán a miniszterelnök István lia 
társaságában a Széehcnyi-u tezában lévő házához 
hajtatott; innen rövid időzés ulán Düry br. főispán 
látogatására ment. Itt a város és megye előkelősége 
gyűlt egybe. Rövid társalgás után a Biliarmcgyei 
nemzeti kaszinót» látogatta meg. hol a nagy szám­
ban megjelent tagok élénk éljenzéssel fogadták. 
Ezután a miniszterelnök a nyári színkörbe ment, 
hol Ditrúiné jutalom-játékául Jókai Mór Arany 
ember czimü színmüvét adták elő, melynek első 
felvonását végig hallgatta. A közönség a miniszter­
elnököt ugv érkezésekor, mint távozásakor megélje­
nezte. A miniszterelnök este 8 órakora Rózsabokor 
nevű nyári helyiségbe ment, hol körülbelül 5<X) főre 
menő közönség volt jelen pártkülönbség nélkül s 
Tisza Kálmánt, mint a város képviselőjét éljenekkel 
fogadta. A vacsora közben folyton nőit a közönség 
száma. Az első áldomást Márkus Lajos mondotta 
éltetve Tisza Kálmánt, mint a király első tanácso­
sát, a kormány erélyes fejét, a haza bölcs vezérét 
és mint Rilmrmegye kitűnőségéi. Élénk tetszést ara­
tott szónok ama hasonlata, hogy: «A mint Tisza 
Kálmán haja naponkint őszül, úgy virul naponkint
hervadhatlan babérjainak cgy-egy uj levele.»__
Ezután Tisza Kálmán miniszterelnök mondott fel- 
köszöntőt. Szavait a már körülbelül ezer főre 
növekedett közönség feszült figyelemmel hall­
gat lit. A miniszterelnök felköszön lése a követ­
kezőleg hangzik: «Régi igazság és nem szü- 
nik nieg annak lenni, hogy, mint ma is a hír­
lapokban olvastam, jó politikát hideg észnek 
kell csinálnia, de azért a szívnek melegen lehet 
éreznie. Én ma nein jöttem ide hideg politikát csi­
nálni, nincs tehát szükségem hideg észre. De igenis 
van meleg szivem, valahányszor Váradra jövök; 
és nem azért hivatkozom n szív meleg érzésére 
mintha azt, a mire poharamat emelem, az 
azt,szabályozó hideg ész helyeselni nem tudná, 
lmnem azért, mert itt szülővárosomban szabad szi­
vemre is hivatkoznom. (Lelkes éljenzés.) Engedjék 
meg, hogy ezen előzmények után röviden az érzés­
nek pár szavával, mert ennek sok szóra nincs 
szüksége, emeljem poharamat Nagyvárad városára 
és Biharmegyérc, mórt o kettő mindig együtt érez, 
mely magyar volt és magyar lesz, melv lia tévedni 
tudna valaha, csak a magyarság túlzásába esnék. 
Az isten virágozlnssa fel és éltesse minden polgá-

„yvárad város polgár 
súgának és szereidét amaz államférfin iránt, ki tiz 
év -óta fáradozik hazánk anyagi és szellemi felvirá­
goztatásán, ki megtanít dolgozni és nélkülözni, 
szavak után a lelkesedés Időpontra hágott; min­
denki 1 isza Kálmánt éltette. Vacsora után a minisz­
terelnök ezután körüljárt a tágas kertben és sokak­
kal szívélyesen kezet szorított és barátságosan be­
szélgetett. Ti? órakor az összes jelcnvollak gyalog 
kisy-ték ki Tisza Kálmánt a pályaudvarba, honnan 
a nagyszámú közönség éljenzése közben 11 órakor 
utazott el.

közgazdaság.
Bóos, jun. 25. Az északi vasnttársuság közgyü- 

l“®0- ^fogadta az igazgatóság indítványait. E szerint a_ _ „ „ pepsm m
7,933.945 Irinyi tiszta nyereségből. 100 frlnyi íölülosz- 
talek fogAifizellolni, ős igy a júliusi szelvények 1201 
írttal váltatnak be. Az álammal kötött uj egyezség me­
lyet a törvényhozó testület elfogadott, rendkívüli’ köz­
gyűlés olé fog terjesztetni. Beer részvényes azt indítvá­
nyozta, hogy a kisebb részvényesek érdekében a rész­
vényesek kebeléből bizottság küldessék ki, mely az 
igazgatósággal lépjen (^intkezésbe az iránt, hogy a kor­
mánynyal kötemlöígyezségeknól befolyást gyakoroljon. 
Erre az igazgatóság elnöke és Stöger részvényes azt 
válaszolták, hogy határozatok hozatala most nincs he­
lyén, mert az elTélo határozatok csalt késleltetnék a 
tárgyalások befejezését.
• &"• 2h: (A» Egyetértés tudósítójának táv-
írnta.) Weil ütem sclyemáip-c?ég. fizetéseit megszün­
tette A passzívák 70.000 fofinljn . rúgnak, melyek na­
gyobb része Bócsrc, Lyonra,"és.Züviehre esi* A ezég

mely itt igen jó hívnek örvend:!!, bircsigon kívüli 
kii'vvozésro törekszik.

Páris, jun. 25. A kamara mai ülésén folylalla 
a 319 milliónyi külesönköLvénycknck. iskolák és 
helyi érdekű vasutak czéljaiva való kiboi-.-.Húsáról 
szóló törvényjavaslat tárgyalását. A pénziigi/minisz- 
ter védelmébe vette a törvényjavaslatot és kijelenté, 
hogy ez ama előnynyel hir, hogy a lüggő adóssá­
got csökkenti, a helyzetet egyszerűbbé teszi és a 
jövő kamarának cselekvési szabadságát fentarlja. 
Soubciran a javaslat ellen nyilatkozik s azt eszely- 
lelen és Imszonlalammk jelzi, a mennyiben abból 
az n veszély származik, hogy a függő "adósság nö­
vekedni fog. Szóló azt kívánja, hogy a javaslat tár­
gyalása elhalasztásáéi’. A ház a halasztás iránti in­
dítványt elvetette s a javaslatot elfogadta.

Fonciére pesti biztosító intézet.
A gondolkodó emberi ész számos intézményt talált 

fel az emberiség boldogitására, jólétének előmozdítására, 
de alig van köztük hasznosabb, mini az, moly nemcsak 
a különböző elemi csapások által okozott veszteségeket 
teszi könnyebben elviselhetőkké, hanem ngv-egy élet fo­
nalának megszakadása is lürhotöbbé válik általa azokra 
nézve, a kik a csapás alatt más körülmények közt ösz- 
szeroskadnánalc.

Dusán megrakodva indulnak a távol partokról a ha­
jók, száz és száz ember egész vagyonát bízza a hullá­
mokra; de vájjon élvezhetik-e fáradságuknak jutalmát, 
nem lesz-e h(Helen a hullám, vagy nem teszi-o sem­
mivé egy vigyázatlanul elvetőit szikra által kelet­
kezett lángtengcr azokat a légvárakat, melyeket a keres­
kedő képzeletében magának és családjának megtiron­
tott V A sors bizonytalan. Meglehet, hogy épen hold. g 
álmai közben semmisült meg minden reménye, a vihar 
áltál felkorbácsolt hullámok talán épen akkor zúzzák 
szét a hajót a köszirthez csapva, midőn szerencséjének 
tetőpofjára képzeli magát. Vár és remél, de csak .oy 
hírnököt lát feléje közeledni, a ki csak azért jön hozzá, 
hogy a csapásról értesítse és kéLségbecjlse. Mit toliét 
most? Elveszett mindene, és élte alkonya nem nyújt 
több reményt a veszteség pólolhalásárn, eldobja az éle­
tet magától, nyomorban hagyva azokat, akiket boldogokká 
vélt tehetni.

A hő árulás reményében mosolygó arezezn! szemléli 
a gazda vetéseit, ki kihúz egy szál búzát, nézi, szá- 
milgnlja, hogy hányszovosan fog tizei ni, s midőn meg­
győződött,..hogy fáradsága, mely arcza verejtékébe került, 
nem maradt eredménytelen, mepifjult kedélyivei tér 
vissza csendes otthonába. De imo a távol láthatáron 
egy kis fekete pont mutatkozik, mely egyre közelebb 
jön és nagyobbodik, végre elborítja az eget, erős szél 
támad, mely gyökerestül lépi ki a fákat, a felhők meg­
nyílnak s a sűrűn hulló jégdarabok néhány perez alatt 
megsemmisítőitek mindent; a gazdának nem marad más, 
mint tört reménye romjain kétségbeesni.

A szellemi munkás a ki élele javát szellemi anvag 
gyűjtésre fordilotta, hogy helyet foglalhasson ama gépe­
zetben, melyet társadalomnak nevezünk, küzd, fárad, az 
ejel is nappallá léve, hogy magának és övéinek megsze­
rezhesse azt, a mivel életüket napról-napra fentarthas- 
sak, igy tart az addig, a mig ereje ki nem merül; de 
mit levő legyen akkor? Igen csekély ama szellemi mun­
kások szama, a kik fáradságuk gyümölcséből annyit 
felre lehelnek, hogy vig kcdélylyel nézhetnek amaz id(> 
elé, midőn a természet megszólal; hogy tovább nem 
lehet?

Szomorú idők voltak azok, midőn ilyen válságos 
helyzetekben ilyen határozott kérdésekre nem volt fele­
let. Áldani kuli tehát, és minden'gondolkozó ember áldja
is annak az emlékét, a kinek agyában először fogam­
éit meg az eszme, liogv az emberiséget, meg kell men­
teni az ilyen kétségbeejtő helyzetekből. Ebből az eszmé­
ből született a biztosítási intézmény, melynek életreva- 
léságát annak rohamos terjedése "csakhamar lénvesen 
bebizonyította.

A kereskedő ma már nyugodtan bocsáthatja áruját a 
háborgó hullámokra, a gazdának nem kell rettegni, vala­
hányszor fenyegető felhők tornyosulnak össze léje fölött s a 
láng hatalma sem olyan pusztító,mint.azelőtt, mert csak rövid 
időre hamvasztja cl a házal s más épületet, melynek helyére 
nz előre gondoskodó gazda újat állíthat, s a hivatalnok, 
tie, a legegyszerűbb, napszámos is nyugodtabban teljesít­
heti nehéz munkáját, mert meg van rá az alkalom, hogv 
kercsményéből félre rakott fillérekkel is oly tőkét bizto- 
silbat magának, moly egykor, midőn a' napról-napra 
való megélhetési biztosító hivatásának többé meg nem 
felelhet, gondjait megkönnyíti, s a tovább élést lehetővé 
teszi.

Ilyen intézet az is, melynek ezimét e sorok fülé irtuk 
s mely már két évtized óta működik az emberiség 
javára nemcsak hazánkban, hanem a szomszéd országok­
ban is. Vagy nem hasznosan és áldásosán, működik-e 
egy olyan intézel, mely több mint 35 millió írttal eny­
hítette már eddig is azok sorsát, a kik bizalommal for­
dullak hozzá. Ily összeget fizetett ki a Fonciére pesti 
bizlosiló-intézet, tűz- és jégkárok, továbbá szállítási ká­
rokért és életbiztosításokra fennállása óla.

Érdekes figyelemmel kisérni a fejlődést, melyen egv 
ilyen intézet keresztül megy, hogy ily eredményekkel 
lephessen a közönség elé.

A Fonciére pesti biztosiló-inlézet fejlődését és felvirá»- 
zását ama grafikus táblázatok teszik szemlélhetővé, me­
lyeket ez intézet a pénzintézetek pavilloujában ki­
állított. A folytonos és biztos fej ő és képét látjuk bennük, 
mely annál kellemesebben hat meg, mert nemcsak ez 
intézet felvirágzásáról, hanem ennek ama hazafias tö­
rekvéséről és e törekvés eredményéről is tanúskodik 
melylyol hazánkban a biztosítás eszméjét terjeszteni s 
ez állal gazdasági és társadalmi életünket oly alapra 
fektetni igyekezett, mely csak a biztosítási intézményben 
gyökerezhet.

Hogy a «Fonciére pesti biztosító intézet» mennybe 
felelt meg c hazafias szép czclnak, arról a számokból 
győződhetünk meg legjobban. Mielőtt azonban ezek is­
mertetésébe bocsátkoznánk, nz intézel keletkezéséről kell 
ogy-két adatot említenünk. Az intézet 1864-ben «Pesti 
biztositó intézet» ezég alatt keletkezett, s mint ilyen 
egészen 1879-ig működűit, u midőn a Fonciére általá­
nos biztosító társasággal egyesülvén, mostani 
vette fel s ez időtől fogva teljesen befizetett 
millió forinttal folytatta áldásos működését.

Tehát épen busz éve annak, hogy ez intézet
dik, hogy hazánkban ezer meg ezer embernek ..... .
mát, kikel a különböző csapások sújtottak, envhili. ífo»y 
az intézet mindjárt működése kezdetén széles' körökben 
megnyerte a társadalom különböző rétegeinek bizalmát, 
bizonyítja az az eredmény, melyet az első, csak hét 
hónapra terjedő iizleli évről felmutathatott. Bevett 
ugyanis tlizkárbiztosi dijak fejében 378,006 forintot, jég- 
kárbiztosilási dijak fejében 85.01-0 frtol, szállitmány-biz- 
tosdási dijak fejében 74.250 frtol. Ugyanebben a rövid 
üzleti évben kifizetett az intézel tűzkárért 115,261 fo­
rmtet, jégkárért 95.580 forintot, szállítási kárért 11.661 
forintot.

Az a bizalom, melyet az intézet mindjárt keletkéz ', 
sekor maga iránt támasztani tudott, fennállásának két 
évtizede alatt nemcsak hogy nem csökkent, hanem fok­
ion növekedőit, mindig nagyobb és nagyobb körökre 
terjedt ki s a szilárd alapokra épített intézetet annyira 
felvirágoztatta, hogy az elsőrendű pénzintézetek közi 
méltó helyet foglal el, a mint ezt különben múlt évi 
allasa is határozottan bizonyítja. 1884-ben ugyanis kö­
vetkező összegeket vett be: tfizkárbiztositásért 2 705 433 
frlot, jégkárbizlositásért 532,788 irtot, szállítmányok ’biz­
tosításáért 318,818 forintot. — Kifizetett pedig tűzkárért ??;2o2cfnoa’ ^rért 320,039 frlot,' szálliS kiÜ 
r° 7l. "Sí hogy múlt évi összes «Ifibe-
votelei D.5o7,070 frtra, az általa kifizetett kármegtó 
ntések pedig 2.152,245 frtra rúgtak.

Ezek az összegek annál figyelemre méltóbbak, meri 
az életbiztosítási osztály eredményét nem foglalják ma- 
gukban. Életbiztosítással az intézet csak tizenhat év óla 
foglalkozik. Az üzletnek a biztosítás ezen ágára való 
kitorjeszlese Scíuin Vilmos vezérigazgató érdeme a ki 
az intézet ügyeit kitűnő szakértelemmel, rendkívül «zi-
ínnokífl™ ?i d,V Ö,lk körültekintéssel, tehát oly tulaj­
donokká felruházva vezeti, melvck a sikert min­
denkor biztosítják. - Schön Vilmos igazgató mü- 
köcksénerc mindjáit első nagyobb eredményével bebizo- 
nyitotta, hogy méltó ama bizalomra, molylye! nz intézet 
SS*« Olelbeléplelel? WoS
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pe| ,.zöia. mini >z intézel többi osztályában, úgy ebben 
H folytonos^éíT határozott fejlődést lehet konstatál a 
mint arról bárki meggyőződhetik, be tekintetbe veszi, 
hogy az életbizfesitási kötvények száma tavU, MS*“ 
•zenhat <fi múlva a fönt kimutatott számról 8389-re 
nur lkodéit s a biztosítási összeg 13.496,537 írtra rúgott.

Természetes, hogy ilyen eredményeket csakis oly szo­
lid és biztos alapokon nyugvó intézet érhet cl, a milye­
nen a Fonciore pesti biztosító intézet áll. Számításai, 
melvckrc üzleti tevékenységét fekteti, oly pontosak, 
hogy pontosabbak nem is lehetnének. Például csak egy 
esetet hozunk fel. Az intézet statisztikusai es számfejtő 
tavaly kiszámították, hogy az életre biztosítottak közül 
77-nek elhalálozására lehet számítani s tényleg /7-cr. 
Imiink meg. Kgy intézetnél, mely ily pontos szamokkal 
,| l«oTk, a li T'tó majdnem teljesen kivan zárva; hanem 

a Fon iére még is óvatos, s hogy minden eshető- 
készen találja, díjtartalékot alapított, melyet óvvől- 

évre tetemes összegekkel gyarapit, úgy hogy életbiztosí­
tási dijlarlaléka máris 2.169,784 forintra rúg, s emellett 
:|Z intézet még 10.577,737 fi t összegű biztosítéki alapok­
kal rendelkezik, oly összegek, melyek a bizalmat melyet a 
közönség vz intézetbe liolvez, fényesen igazoljak. A lolylonos 
fejlődés a szervezet kiterjesztését is szükségessé tette, úgy

van. Működése azonkívül Szerbiára is kiterjed, _ 
hol szintén számos ügynökséget állított lel. Fennállása 
• la az intézet 356 millió forintot fizetett ki feleinek és 
. , ii.r 313 millió forintot elemi csapásokért és 1.3 millió 
I,,riii!ot életbiztosításokért. A gyorsaság, pontosság es 
.T'zékciiység, mvlvlycl a Fonciére a feleivel szemben el­
vállalt kötelezettséget teljesíteni szokta, annak további 
virágzását biztosítják.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
Az alaó-ausztrial tparegyesülot (■ 4 Zichy 

•ár i|»*.i-i‘gyr:süli‘l elnöke és az 
• odelni ke, az alsó-ausztriai ipar- 
ívoikezö — Pécsből ltiSű. június

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUNIUS 26 1885

Jené
m-zágos kuli it a ma
egvesület részéről a ki .......................
•J .a !;• h — levelet kapta: «.Nagyméltóságú gró! 
Őr' Budapestről vévzaléi ve, legsürgősebb, de egy- 
..... • .mind Vgkelleui.-M-bb kötelességünknek tartjuk nagv- 
luélii i-.'e'odmik. n • }• /. or- zágos ipái egyesület elnökének,
.. ., tegmcVgehb vs legh-iisőbb köszönetmiket

ut,,?,' i; kifejezni. Az a rendkívüli szereletremdllóság
• ói,feláldozó ,-zive- -g, melylyol nagy méh óságod ineg- 
,-,k. z. síink pdlaiiotúlól egész elutazásunk utolsó per- 
«v':g telj - : nekünk szentelte magát, u szives készség, 
„..Kivel mi;:,a,állóságod mint a gyönyörű kiállításnak,
Y 1 .mmt az* úja i.-nihilénél növekedő Budapest főváros
1., „tva! mák klimm kalauza és tolmácsa viseltetett irán­
inak - mindez nmk illőkre felemelő emlékül fog ne­
in,,k szolgáim. Budapesti tartózkodásunkra minden- 
|;„r megújuló • -IV bell örömmel és benső hálaérzeltel 
'.. .•ank ví-szafekinleni és mind ama pompás képek kö­
zölt, moh- lelkűnkbe vésődött, mindenkor ki fog magas- 
I mi ama fáradiiailanul, a munkálkodásban örömét lelő, 
szeretetreméltó lovagias férfin kepe, a ki feladatául tűzte; 
a polgárt a munkára nevelni, és felvirágzását az ipar 
to,én előmozdítani; ami férőn képe, aki büszkén 
v allhatja mázáról, hogy hazájáért annyit telt, mint ritkán 
valaki, a kit mi mint úttörő hazafi mintaképét mindig 
nagyra fogunk becsülni ! Az őszinte hala ez egyszerit 
. ,;;ivaivnl és az ursz. magyar iparegyesület felvirágzását 
és továbbra is áldásthozó működését szívből kívánva, 
Maradtunk legkitűnőbb nagyrabecsüléssel és tisztelettel. 
Az elnök : liaiihans, a titkár helyett .1. Svllaba.

-. A cseh vendégei: köszöneté. A csehországi 
osz lásáéi egvesület. kiállításunk megtekintésére telt ki- 
rándulása alkalmából köszönőlevelet intézett az orsz. gaz- 
dasá°i egyesület elnökségéhez, a melyben azt mondja,
I, , ra kirándulás tagjai' előtt feledhetetlenek maradnak 
a,aú beii'oimo .k, im-l. eket az ünnepélyes fogadtatás, a 
I |v, q ven á gszeretet n barátságos és feláldozó elő- 

;i, ijpiLsz'alata bemiök kellett. A kirándulókra 
, ..jto érdekes v • tanulságos volt a minden tekintetben 

fi!,..mit . tartalmas kiállítás, mely úgy a mezögazda-
• ni idén ágában v in . az ipar terén tapasztalható 

, .'haladásának kiváló bizonyítványát nyújtja. Végül kö- 
^zöiieti't mond az eyve del szives kalauzolásáért, a 
számukra rendezett kirándulásért s azt az óhaját fejezi 
I,: h<i V a Lé,lóit frigv a mezőgazdaság előnyére közös
• iJekliól a jéivái ' I' kiható legyen es hogy az országos 
r ovar gazda-.,n egyesületet Csehországban minél előbb 
huíonló módon fogadba-sa.

— A kolozsvári dalkör szeptemberben hangver­
senyt rendez a kiáHitá-on.

-- Az iparooBog-ődek éa tanulók munkaklállltá- 
sára utólagosan még vagy 200 bejelentés érkezett, uie-
1., -ket a bizottság szintén elfogadott s igy ma már a 
I». '••lentésck száma G00-ra rúg. Oly szám ez, mely az 
rúdiv-i kiállilások bejelentéseit háromszorosával is fölül­
múlja. A kiállítást, mely július 1-től augusztus 10-éig

többi követelései a jelzálogosztály újjászervezésére kü­
lönösen a budapesti kereskedelmi és váltótörvényszek- 
nek a jelzálogügyeket érintő illetékességére és a fiókiií- 
tézetek szaporítására vonatkoznak. Egyebekben valószí­
nűleg itt is a status quo fenlaríását fogja a magyar 
kormány indítványozni. Hirlett, hogy az osztrák kor­
mány a bank deczentralizácziójál, illetőleg azt lógja ja­
vasolni, hogy Prágában és Lembergben főinlézetek állít­
tassanak fel; eddig ily indítványt nem tolt, s ha tenne, 
bizonyos, hogy Magyarország határozottan ellenezne, 
mert ezt nem lehet Ausztria belügyének tekinteni, s 
Magyarországnak nem áll érdekében, hogy a bank szet- 
forgácsoltassék. így áll a dolog a bankjegyek nyelv­
kérdésével is. A magyar kormány most is ahhoz az 
állásponthoz ragaszkodik, melyet Szapáry Gyula gröt 
pénzügyminiszter a Dunajewski miniszterrel annak ideien 
folytatott jegyzékváltásban kifejtett és a melynek akkor 
érvényt is szerzett. Teljesen ki van zárva annak a le­
hetősége, hogy a jelenlegi magyar oldalon ezentúl töbti 
nyelv szerepeljen; ez pedig a dualisztikus elvbe ütköznek, ha 

német oldalra vinnék át a soknyelvüséget. A mi 
végre a vám- és kereskedelmi szövetséget illeti, a 
magyar kormány annak felmondását legkevésbbé sem 
tartja érdekében levőnek, annál kevésbé, mert biztosan 
hiszi, hogy az uj szerződést még a réginek letelte előtt 
sikerül megkötni. A két fél szakszerű felfogása is sok 
tekintetben találkozik. Az autonom tarifa megállapításá­
nál fontos czikkekot illetőleg a magas védvumoktól egész 
a prohiLitiv V» mokig fognak menni, h lekiíitetben urue- 
kés és fontos, hogy az országos magyar gazdasági egye­
sület, melynek elnökségében Szapáry Gyula gróf és 
Széchenyi Pál gróf miniszterek is szerepelnek, határo­
zottan ellenzik, hogy a Romániával fonálló kereskedelmi 
viszony mogujiltassék, s a legszigorúbb prohibittv rend­
szabályokat követel ez országgal szemben. Erre az ügyre 
nézve a kél kormány aligha fog hamar megállapodásra 
jutni. Valószínű, hogy Magyarország több iparvám. lei- 
emelését fogja követelni, hogy az agrár-kivánalmakat ily 
módon kielégíthesse. A mi a vám- és kereskedelmi szö­
vetség többi ügyeit illeti, a magyar kormány talán meg 
a vásári forgalomra és az állategészségügyre vonatkozu- 
lug fog indítványokat lenni; melyek az ismert konlhklus- 
ban gyűjtött tapasztalatokra vezethetők vissza.

$ A zagórlal vasutak építési tervei a közlekedés­
ügyi minisztérium által most már minden részleteikben 
jóvá hagyattak s az építési engedély is kiadatott, úgy 
hogy a vállalkozók által már minden irányban elóke- 
szitelt építkezés több ponton egyszerre fog megkezdetni 
s a kitűzőit határidőn belül ezen Horvátországnak oly 
nagy előnyöket nyújtó vonal mindenesetre ki fog épülni.

* Nemzetközi vasúti bizottság. Pozsonyban, mint 
az oltani magyar lap Írja, néhány nap óta egy vasuti- 
bizotlság tart üléseket, melynek feladata, oly módokat 
keresni és megállapítani, mely mellett a valuta hullám­
zása daczúra is, a nemzetközi tarifák a közönség hátrá­
nya nélkül használhatók legyenek. A valuta gyakori és 
nagyobb mérvű hullámzása ugyanis a nemzetközi vasalt 
forgalomban is érezhetővé váll, annyira, hogy az arany- 
árfolvam emelkedése következtében a nemzetközi vasúti 
tarifák is vagy egészen használhatatlanok, vagy csak a 
közönség nem csekély hátrányával alkalmazhatók. E baj 
orvoslása végeit gyűlt össze Pozsonyban az említett nem­
zetközi vasúti-bizottság.

Kimutatás
a m. hir. államvasutak 1885. évi huszonnegyedik 

heti bevételekről.

1.134 frank 
0.022 papír frt 
0.865 » »
0.242 » »
0.090 » »

0.013 ezüst frt 
0.036 papír frt 
0.687 » »

A tőkevisszaflzetésekből magyar értékekre esik: 
Közkölosönök: Milliókban

Magyar vasúti kölcsön.....................
» úrbéri váltókötvény . . ♦
.\ szőlődőzsmavállsági kötvény.

Erdélyi fóldtehermentesitéai kötvény .
Pest város kölcsöne 1870. és 71.

Elsőbbségek és részvények:
Magyar galicziai vasút.....................
Budapesti lánczhid.....................•
Tiszavidéki vasul részvényei (á 246 frt)

** a búza állása. A földmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi minisztérium a következő kimutatást teszi 
közzé a búza állásáról 1885. évi junius hó 22-ig, be­
érkezett jelentések alapján.

Bevetett Kát. hold , ,, K.a,1' ,hoM 
térülői középen Kát. hold középen 

no^yeág alóli közép felüli

Felvidék. . . 627819163198 896074 68547 
Dunántúli me-

gyek. . . . 893327 3JÖ64 637041224619 
Alföld északi

része . . 350013 109738 748704 91671
Alföld déli ré­

sze ... .
Erdély és Szi­

lágymegye

1886. május—júniusra 1000 mm. 6. <8ÜJ tengeri
forinton.

Szokvánvzab őszre 1000 mm. 6.17 frt. 
Este 6 órakor zárulnák:

KI nem 
tüntetett

k. holdakban

1623868 63047 1222614 338207 — 

376880111686 241100 24194 —

Maradt

Szokvdnybuza 1885. őszre . . . .
Tengeri junius—júliusra.................
Tengeri julius—augusztusra...........
Tengeri 1886. május—júniusra. . .
Szokványzab őszre.........................
Káposztarepcze aug.—szeptemberre

frt. 8.50 - 
6.17 — 
6.17 —
6.77 —
0.17 — 

12

8.62- 
6.19- 
6.19- 
6.79— 
6.11»— 

- 12.» -

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva, szerbiai zsákáru október—novembene 1UU 

darabos 9% írton, boszniai zsákáru október—novem­
berre 90 darabos 11} forinton köttetett, 66 kilokint.

Szesz tartva; uzesz 27.25—27.76, szeszélesztő 28.7» 
—29.26.

Értéktőzsde.
supá
kelte

Id6

mi. juniiu hú it-tói
, junius__17-ig

— isii. Január l-tfil 
junius IO-ij(
<)j ízesein

Száll, mennyiség 1 Bevételek Tilbb-hkov. —
Utasok
száma

inz ISS-l.i 1 háj-ben 
Aruk II8S5 ben) hasonló 1881-hez

1 időszak. 1 képest_ 
tonna 'o. é. írtukban^adópullék nélk.)

134000
1

11*7001 Ő2SÜ00- 380882 4- 117118

2B300GI
2001"Bl' 18022085 10930703 -J- 1C853C2

24D00CI 307öl8ő|l31i00flő] 11317Ő8Ű + 1832480

felhívást 
több mint

rí, időloge< kiállitások'csarnokában fogják installálni, 
kiállításra szárit tárgyakat két csoportba fogják osz- 

seaétl- és tanuló-munkák csoportjaiba; mindkét cso-
A
tani, . . .
p.u! tárgyait pétiig a kiállítás nagy csoportjainak sor­
rendje szerint fogják külün-külün elhelyezni.
= A kiálliíás látogatói. A kiállítást legnaD juniue 

21-én az állandó jegyek lulajdonosain kivid 6823 egyén

egyen.
= Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál­

lamvasutak vonatain tegnap 2347 személy érkezett a fő­
városba. elutazott 1381, az osztrák-magyar államvas- 
v.ton ér'i.ezel i 1523, elutazott 1712 egyén, a déli vas­
úton érkeztek 532-en, elutaztak' 450-cn.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A vámilletéknek ezüstben történő fizetésénél 

v;vn- biztosításánál n törvény értelmében szedendő arany- 
árla’lotpótlék, f. é. július lóra huszonhárom és fél(23'/2) 
százalékban állapittatik meg.

A kiegyezés. Tisza Kálmán, Szapáry Gyula 
prif és Széchenyi Pál gróf miniszterek, esetleg szak­
előadóikkal együtt, mint már jelentettük, Julius első he- 

lltr -'he utaznak, hogy a kiegyezésre vonatkozó 
ta iá. -u-izásóiril az osztrák miniszterekkel megkezdjék. 
Ki r ■. vonatkozólag Írják a Neue Freie Presse-nek Huda- 
I,. - tői a következőket : Jól értesült körökben hírlik, 
i:ngy részletes tárgyalásokba a miniszterek most még 
neat bocsátkoznak, hanem egyelőre csak a kölcsönös 
kívánságok iránt fogják magukat tájékozni, melyeket az 
illető szakelőadókhoz fognak utasítani. A tulajdonképein 
tárgyalásokat az előadók előterjesztései alapján szep­
temberben kezdik meg. A mérvadó körök intcncziója 
mindkét részen az, hogy a tárgyalásokat minden meg- 
.-•zaktlás nélkül gyorsan befejezzék, hogy a parlamentek 
összeülésekor mindkét kormány kész munkát ter­
jeszthessen elő. Ami a kvótát illeti, úgy lát­
szik, hogy mindkét részen a status quot akarják 
fentartani, abból a felfogásból indulván ki, hogy semmi­
féle körülmény sem merült fel, a mely az eddigi arány 
megváltoztatását szükségessé tenné. A reslitucziókat 
illetőleg Magyarország ismét azt fogja követelni, hogy 
nzuk ne a vámilletékböl, hanem a fogyasztási adókból 
fizettessenek. Magyar részről már évekkel ezelőtt nyil­
vánították ezt a kívánságot, a nélkül, hogy elvileg elle­
nezték volna. Az erre vonatkozó törvényjavaslatot is 
kidolgozták, de az osztrák kormány kívánságárra oppor- 
timitási szempontokból félre tették, hogy a kiegyezés 
megújításakor ismét elővegyék. Valószínű, hogy e inódo- 
v i (ást mindkét fél elfogadja. A bankszabadalom meg- 
niitásat illetőleg mindkét kormány elhatározta, hogy az 
erre vonatkozó kérelmet teljesíteni fogja. Magyar részről 
azt kívánják, hogy a budapesti főintézet dotálását 
75 millió forintra emeljék. A budapesti főinlézet 
az utolsó időben állandóan 66 millió forintot 
vett igénybe; de mivel a budapesti piacz üzleti 
forgalma folyton terjed, s a szabadalom 10, illetőleg 11 
évre ujittatik meg, a dotálás tclemelését kívánják és re- 
v.-.Mik, hogy a bank ebbe bele is egyezik; hivatalos nyi 
latkozatot még nem lehetett kérni. A magyar kormány 
azt is fogja követelni, hogy a födözetlcn jegyállomány 
mintegy 250 millióra emeltessék az adózásra vonatkozó 
kautelákkal. Erre vonatkozólag idején kezdik meg
bankkal a tárgyalásokat s egyúttal megkérdezik a ban 
kot, hogy a harmadfedezetet nem tartaná-e előnyösebb­
nek. Magyarországnak a bankkal szemben támasztandó

IPARÜGYEK.
— Bútoripari szakosztály. A következő 

vettük: Az orszítgos iparegyesület kebelében 
orry óvc, egy külön álló bútor és volcou-ipari szüle- 
osztály alakult. E szakosztíily ezélia: említett iparágak 
különleges érdekeit előmozdítani. Különösen feladata, 
szakmánk iparának alapos felvirágoztatása oly módon, 
hogy gyártmányaink forgalomba hozását és kivitelét gya­
rapítsa, s ez által a külföldi versenyt kiszorítsa, s meg­
akadályozza ama visszaéléseket, melyek úgy a lő város­
ban, mint vidéken álezégek és ál-végeladási üzletek 
leple alatt mai napság szokásosak. Végül a szakosztály 
feladata, az uj ipartörvény vonatkozó rendeletéinek gya­
korlati alkalmazását javunkra sürgetni, és jövőre nézve 
szakiparunk érdekében a gyakorlati életből merített ta- 
lasztalatok alapján a kormánynál indítványokat tenni, 
ihbez szükséges a szakosztály tagjainak gyarapodása, 

hogy igy vállvetve az egész országban czelirányosan, 
arra törekedhessünk, miszerint szakiparunk ama polczra 
emelkedjék, melyre tagjaink száma, készültsége és buz­
galma állal ezélirányos működés melleit okvetlenül 
emelkednie kell. Országos kiállításunk fényesen tanús­
kodik arról, hogy szakiparunk az ipar legkiválóbb készít­
ményeit állítja elő, és köztünk oly férfiak vannak, 
kikre* méltán büszkék lehetünk. — Bízva igen tisz­
telt szaktárs ur bazafiságában és szakértelmében, 
kérjük, szíveskedjenek szakosztályunk tagjainak so­
rába lépni. Szakosztályunk tagja lobot mindenki, 
a ki az országos iparegyesülclnek tagja. Az or­
szágos iparegyosülct pénztárába évenkint minden tag 5 
frtot, a szakosztály pénztárába külön 1 frtot fizetni kö­
teles. A tagsági kötelezettség egymásután következő hat 
évre szól. Bővebb felvilágosítás nyerhető az országos 
iparegyesület irodájában (Budapesten, IV. kér. ujvilág- 
uleza 14. sz. a.), továbbá a fővárosi buloriparos kiál­
lítóknál a kiállítási téren. Kelt az országos iparegyesület 
bútor és rokon-ipari szakosztályának 1885. évi junius 
liő 23-án tarlóit ülésében. Stcinbach Sándor szakosz­
tályi alelnök, Richter Antal szakosztályi titkár.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** a júliusi szelvény. A július elsején esedékes 

szelvények és tőkcvisszafizelések Aus/.lria-Magyarorszá- 
gon összesen 105 2 millió forintra rúgnak, miből 954 
millió fit a szelvényekre és 9 8 millió a lökevisszafize- 
ténekre esik. A különböző pénznemek szerint fizetendő 
lesz július 1-én: 38-841 millió frt papírban, 26 077 
millió frt ezüsben, 11060 millió frt aranyban, 44 021 
millió frank, 5 778 millió márka és 0106 millió font 
sterling. Tisztán magyar értékek után fizetendő lesz 
július 1-én:

Közkölosönök: Szelvényenkmt Összesen
milliókban

Magyar aranyjáradék 2.— 10'900 arany frt
n vasúti kölcsön 7.50 1073 frank
« kel. vas. kötv. 1869-ből 7.50 1106 ezüst frt
« « « « 1873-ból 16.— 1499 márka
« « « « 1876-ból 6.62‘/a 0 556 frank
« állami kölcsön 1873-ból 2.10 0106 font sterl
« úrbéri válts. kötv. l.lG'/t 0048 papír frt
« szőllődézsinaválts. kötv. 1.161/« 0 270 «

Ilorv.-szlavon földtebermentes. 1.16'A 
Erdélyi földtebermentes. kötv. 1.22l/io 
Peslváros kölcsöne 1870 és 71 3.—

Záloglevelek:
Magy. jelzálogliitelbank 5»0/o 107} )

. » 5 °/„ 2-60 )
Elsőbbségek:

Kassa-oderbergi vasul magyar von. 12'/*
Magyar-galicziai vasút .... 6.—

Főösszeg 4171907 479233 3245536 747138 —
Százalékokban: 10.,% 72.0% 16.7%
Jun. hó 18-án volt 10.o% 71.3% 18.a°/o _

** Gabonakereskedelem és árak. A fővárosi sta­
tisztikai hivatal kimutatása" szerint a budapesti gabona­
tőzsdén ápril hú négy hetében 685,000 métermázsa ga­
bona adatott el, c szerint átlag hotcnkint 13<,000 me- 
termázsa, a mull hóban ellenben 125,000 inetermazsa 
adatott cl belenkint, s igy az e havi tőzsdei forgalom 
élénkebb volt mint a mull havi. Az árakban a hó fo­
lyama alatt emelkedés észlelhető. A búza átlagúra 8 Irt 
71 Úrról 9 frt 20 krra, a rozs 7 fit 40 krról 7 frt 68 
krra, a takarmány árpa 6 fit 83 krról 7 Irt 09 krra, a 
zab 7 írt 03 krról 7 frt 26 krra és a tengeri 5 frt 8o 
krról 6 frt 18 krra emelkedett, a maláta-árpa havi ál­
lagára változatlan maradt.

** A kolozsvári hitelbank- és zálogkölcsön- 
társulat által vezetett áruraktárak forgalmi kimutatása 
1885. junius bú 1-től 16-ig: Május 31-iki forgalmi kész­
let 25003 mm. 223112 frt biztosítási értekben. Delarol- 
tatott 3825 mm. 23302 frt biztosítási értékben. Összesen 
28828 mm. 246,414 forint biztosítási értékben. Kitarol- 
tatolt 5625 mm. 43,118 frt biztosítási értékben, 
készlet 23,302 mm. 203,296 frt bizt. értékben.

** Külföldi csődök. A budapesti kereskedelmi és 
iparkamara hivatalból a következő csődökről évtesitte- 
telt: Csőd nyittatott a Belgrádbnn telepített Dtmtlne ble- 
vanovits szatócs ellen az oltani kér. tvszéknél, bej. ha­
táridő jun. 29., tárgy, határnap jul. 2.; továbbá a /aj- 
csárban telepilett Milcsáv 13. Neschilz kcreske_dő ellen 
az ottani kér. ívszéknél, bej. batáridő aug. 15., tárgy, 
határnap aug. 17.; végül a Sabaczban telepített Sírna 
Keríts kereskedő ellen az ottani kér. tvszéknél, bej. ba­
táridő aug. 17., tárgy, határnap aug. 19. Ugyancsak a 
fenlnevozett kamara hivatalból értesitletctl, hogy a kö­
vetkező ezégek bukottnak nyilváníttattuk: S. Ztikeriiiann, 
gyarmatárukevoskedő és T. Jaeobsobn, ezipö- és bőráru- 
kereskedő Tirgovesce-ben; M. J. Scbrotter, férfiruha­
kereskedő és Leon S. Kimmel, ruhakereskedő Crajova- 
ban. Végül értcsitlctett a kamara, hogy a Gmrgevo-ban 
telepitett Dimilrie Konstantin börkereskedö ellen, kinek 
üzlete bukás miatt néhány hónapig zárva volt, az ottani 
törvényszéknél esőd nyittatott.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 26. —

Gabonatőzsde.
A búza-üzlet ma tartósan lanyha irányt követelt. A 

kínálat ugyan gyenge volt, de malmok tartózkodó ma­
gatartást követtek és árengedményeket követeltek, mit 
azonban tulajdonosok nem akartak megadni és igy von­
tatott üzletmenet mellett a forgalom csak mintegy 
10,000 métermázsára szorítkozott, miközben az árak 
inétcrmázsánkint 5—10 krajczárral gyengültek. — Egyéb 
gabonmiemekben gyér volt a forgalom és irány s árak 
teljesen változatlanok maradtak. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 100 mm. 78.5 le. 9.47} frt, 
200 mm. 78 k. 9.35 forint, 200 mm. 77.7 k. 9.25 frt, 
100 mm. 77 k. 9 fit, 100 mm. 77 k. 9.20 frt, 100 
mm. 77 k. 9.25 frt, 600 mm. 74.5 k. 8.60 frt, 100 
mm. 74.3 k. 8.50 frt, mind bárom bóra.

Felső tiszavidéki 500 mm. 78.3 k. 9.25 frt, bá­
rom bóra. . ,

fíecskereki 4000 mm. 73.5 k. 8.60 forint, bárom 
bóra.

Északmagyarorsxági 300 mm. 76.7 k. 8.60 frt, 
bárom búra. .

Oláhországi 2500 mm. 76 k. 7.55 forint, bárom 
bóra.

Tengeri 1000 mm. 6.27 frt, 370 mm. 6.25 frt, 760 
mm. fi 25 frt, mind készpénzen.

Zab 100 mm. G.50 frt, 100 mm. 6.60 frt, mindkettő 
készpénzen.

a járadékok után volt élénkebb kereslet mérsékelten 
emelkedő árfolyamok mellett. Az utó- és az esti tőzsde 
iizlettelen maradt.

Elotözsde.
Az előtőzsdén szilárd irány uralkodott, de az üzlet 

alig volt említésre méltó. Osztrák hitelrészvény 288.40 
és 288.20 közt ingadozván, maradt 288.30 pénz, ma­
gyar aranyjáradék medióra 99.35-től 99.30-ig köttetelt.

11 óra 30 perozkor zárul: Osztrák hitelrészvény 
288.30—288.40.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde is szilárd irányt követelt, a forgalom 

jelentéktelen maradt. Osztrák hitelrészvény 288.20-tol 
288.50-ig áruitatván, maradt 288.20 pénz, magyar hitel­
bank 287.25-töl 287.50-ig köttetvén, maradt 287.50 pénz, 
pesti magvar kereskedelmi bank 576-on vétetett. Befek­
tetési értékek küziil eladattak: magyar aranyjáradék 
azonnali átvételre 99.50-töl 99.55-ig, medióra 99.45-101 
99.32}-ig, magyar papirjámdék 92.96-től 93.05-ig, er­
délyi füld tehermentesítési kötvény 101.7ó-ön, osztrák vö­
röskereszt sorsjegy 14.75-ön. Más értékek közül: pesti 
közúti vasút 685-ön, szállodarészvény 10ö-on, nemzet­
közi waggon-rész vény társaság tió-ün, Erzsébet-malom 
262-őn, rimamurányi vasmű 98.7G-től 99-ig köttetett. 
Valuták és váltók változatlanok.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény
288.20—288.30, magvar hitelbank 287.50—288, magyar 
aranyjáradék 99.45—99.50, magyar papirjáradék 92.95 
—93.—. , ,

Praomlumüzlot: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.25—1.50 forint, nyolez napra 4.50—6 forint.

TJtótőzsdo.
Az utótőzsdén nyugodt irány mellett csak osztrák hitel 

részvényben történt néhány kötés 288.80-túl^ 288.10-ig 
magyar aranyjáradék névlegesen 99.35-ön köttetett. _

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész 
vény 288.10—288.20.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde is iizlettelen volt. Osztrák hitelrészvény 

288.30—288.20 közt váltakozott, magyar aranyjáradék 
99.32%-en köttetett. nűű.,,

6 órakor zárulnak: Osztrák lulelreszvény -38.2(1 
—288.30, magyar aranyjáradék 99.30—99.32}.

FelszámitolAsi árfolyamok.

1-538 «
0188 «

0 340 papír frt

Ma:£ északkeleti vasút 6°/o 
vasutak bér. kölcsön 

Buüápesli lánczhid . . .
Közlekedési vállalat 

Alföld-fiumei vasút . . . 
Arad-lemesvári vasút . . . 
Barcs-pakraezi vasút . . . 
Duna-drávai vasút .... 
Pécs-barcsi vasút .... 
Kassa-oderbergi vasul . . 
Győr-sopron-ebenfurthi vasul
1. erdélyi vasút.....................
Tiszavidéki vasút .... 
Magyar-galicziai vasul . . 

» északkeleti vasút 
» nyugoti vasút . •

0423 frank 
0 076 ezüst frt 
0-800 frank 

10-12} 0-536 márka 
3-—" 0-031 frt papír

12%

részvényei.
5.— 0-457 ezüst frt
4.97-2 0056 » »
5.— 0-150 papír frt
4.86-8 0112 ezüst frt
4.97-2 0086 » »
3-97-2 0450 » »
1.— 0-037 » »
4.97-2 D334 » »
7.35 0-334 papír frt
4.97-2 0-319 ezüst frt
2-63 0-283 » »
ILB1‘7 —

Bnia

Roca
Árpa

Zab
Tenßori

KUloa
Repose

Mai hivatalos effektiv árak:
ó, bánsági..............
» tiszavidéki.... 
» pestvidéki . . . . 
» feliérmegyei . . .
» bácskai..............
» éazakinagyarorsz.

takarmány . 
égetni való. 
sörfőzdéi . .

bánsági. . . 
másnemű . .

ni, káposzta 
» bánsági .

74—79 l'b 
74—79 » 
74—79 >» 
74-79 » 
74—79 » 
74—79 » 
70-72 n 
GO—G2 « 
02—64 » 
64—66 » 
39—41 » 

75 » 
73 >.

frltál

8Í60
8.50
8.50

frUg

9ÍB5
9.25
9.25

8.35 8.95
GÍ30 G.öO

6.40
6.20
6.15

6.80
6.25
0.20

Határidőüzlet meglehetősen élénk forgalom mellett 
alacsonyabb newyorki gabona-árfolyamok következtében 
lanyha és gyengülő irányban nyílt meg; de az üzlet fo­
lyamában ismét ellanyhult kissé. — Köttetett:

Délelőtt.
Bzokványbuza őszre mintegy 60,000 mm. 8.66 

8.54, 8.58, 8.52, 8.51. 8.60, 8.49, 8.48, 8.49, 8.50. 
8.49, 8.48. 8.50, 8.51, 8.52, 8.53, 8.54 és 8.63 forinton

Tengeri július—augusztusra mintegy 10,000 mm 
6.15, 6.17 és 6.18 forinton.

TJJ tengeri 1880. május—júniusra mintegy 20,000 
mm. 6.73, 5.74, 5.75, 6.76 és 5.77 írton.

Hivatalosan felmondatott e hó SO-ára 8000 mm 
tengeri.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom, az irány 

buzahatáridökben ismét lanyha, a többi határidőnemek­
ben szilárdabb. — Köttetett:

Szokv&nybuxa őszre mintegy 20,000 mm. 8.53 
8.52, 8.51, 8.52 és 8.61 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 6.18 
és 6.19 forinton.

UJ tengeri 1886. május—júniusra mintegy 10,000 
mm. 6.77, 5.78, 6.79 és 5.80 frton.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 1000 mm 
12'/a frt.

Déli 1 órákor hivatalosan zárulnák:
Szokvány búza őszre......................... frt. 8.49 — 8.51—
Tengeri május—júniusra.................... « 0.17 — 6.19—
Tengeri julius—augusztusra
Szokványzab őszre......................... ..
Káposztarepcze aug.—szeptemberre

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt; 

czára a lanyhább berlini gabonaárfolyamoknak, _ a kon- 
tremine fedezési vásárlásai következtében valamivel kel­
lemesebb volt, de végül ismét csendesebben zárul. — 
Köttetett:

Bzokványbuza őszre mintegy 20,000 mmázsa 8.50, 
8.49, 8.60, 8.61, 8.62, 8.63 és 8.62 forinton.

Tengeri julius—augustusra mintegy 10,000 mm. 6.17, 
, IU8. 8.19 és 6.18 irtom

6.17 — 6,19— 
0.17 — 0.19- 

12.1 - 12.}

az irány,

288.-

288.—

Magyar 4% aranyjáradék.................................
5% papirjáradék • • ......
általános hitelbank. .............................
jMÍnzváltó és leszámítoló bank. , . .

Tiszai és szegedi kölcsön........................ .... •
Magyar jelzálogbank.................................
Osztrák hitelintézet...............................................
Anglo-osztráb bank. ....»•••••
Állami vasút. . . > ........................ ....
Déli vasút................................. .... ................................ .......
Török bír. dodoliány
Rima-Murányi..................................................................... '

Sertéskei'oskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 25. Az üzlet szilárd. Magyar 
urasági, üreg, nehéz 36—37 frt, fiatal nehéz 39 
40 forint, fiatal, közép 40—40} forint, könnyű 40Í—41 
forint. — Szedett nehéz 38—39 forint, közép 39—40 
forint, könnyű 40—41 forint. — Romániai átmeneti,
bakonyi nehéz--------- forint, átmeneti közép

— forint, átmeneti könnyű —-----•— forint, ere-
peti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 38—39 forint, közép 38—39 forint, 
könnyű 37—39 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban

--------- forint, liizó kél éves élősúlyban 4%-----------
forint, 1 éves liizó a vasútról mázsáivá Az
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4° levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —.—.—- forint. -— Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átincnetcliek adattak t. ve­
vőn a páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

Magánforgalom.
Béos, jun. 25. (Az Egyetértés tudósítójánál: táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után Jegyez őszire 
hilelrészvény 288.20, magyar aramjjaradék 
tramway 192 75.

A délutáni magánforgalom üzletiden volt es je­
gyeznek ; Osztrákhitdrészvény 288.10 után 288.05, ma­
gyar aram/járadék 99.10, tramway 192.75.

Az esti magánforgalomban marad osztrák hitel- 
részvény 288 után 288.10.

Pracmiumüzlet a bécsi értélitözsdcn.
Bécs, jun. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A díjtételek alig változtak. Osztrák hitül rész vény 
holnapra li—ÍJ- frt, nyolez napra 4J—4J frt, egy hó­
napra 10—10% frt, három hónapra 22—2J'/S iorint, 
osztrák-magyar államvnsul egy hónapra 8—9 fit. húr .. - 
Lajos vasút egv hónapra 8—9 irt, deli vasul egy 
hónapra 6—7 frt, magyar aranyfáradék egy hó­
napra 2}—2% százalék, bárom hónapra 3-;- 4‘ « szá­
zalék.

Magánkamatláb: Első rendű váltóra 3V’a * szu- 
zalék, távolabbi látra és telepitelt váltóra 4 4’ < szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, jun. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A magyar töldmivelési minisztérium kedvező je­
lentése a vetések állásáról és a lanyha külföldi árfolya­
mok következtében a mai piacz igen lanyha voll. Az 
üzlet azonban igen nagy és mozgalmas volt. Az összes 
árfolyamok csökkentek, de végül ismét javullak kissé. 
Búza őszre indult 8.82 frton, esett 8.68 írtig, javult 
azután 8.75 frlig és zárul 8.72 fiion; rozs őszrey.22 
és 7.15 között mozgott, maradi 7.18—7.20; zab őszre 
G.57 frt után ismét 0.62 frt: tengeri julius—augusz­
tusra 0.40, 6.37 és 6.42 fit között köttetett: uj ten­
geri 6.20 frt után ismét 6.25 frt.

Szesz ára ma tartott. Kész gabonaáru 2sí, frton ada­
tott d és junius—augusztusra 29 frton köttetett. 

Délután jelentékenyen csökkent az üzlet élénksége

tenge,ri julius—augusztusra 
júniusra 6.20—6.22.

Készáru gyenge irány mellett teljesen üzletiden volt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jun. 25 (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde iránya szilárd. Váltó Londonra 124.25, 
olasz bankpiaczokra 49.12, busz frankos arany ‘.‘.ón. 
májusi járadék 82.60, magyar arany járadék 99.40, 
magyar papirjáradék 92.90, osztrák hitdrészvény 
283.30, olasz járadék 95.20.

Boriin, jun. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde csendesen nyílt meg, hanyatló irány­
nyal. Dux-bodenbachi és Kárólv-Lajos vasút estek: -'u a- 
völgyi vasút tartva, varsó-Lvcsi hanyatló; járadukokl.'un 
ingadozó irány mellett igen csendes üzlet vök. Zárlat 
gyenge. Pénz szükebben van. Magátikamalláb 3V4 szá­
zalék.

Berlin, jun. 25. (Tőzsdei jelentés.) Gyenge irányzat 
mellett pangott az üzlet, végül nagyobb eladások tör­
ténlek. Magánkamatláb 31»!.

Frankfurt, jun. 25. (Esti tőzsde.) Magijar arany­
járadék 81, osztrák hitdrészvény 285%, osztrák-ma­
gyar állam vasút 243f, Károly Lajos-vasut 205.62. 
Gyenge.

Pária, jun. 25. (Az Egyetértés ludósitójának táv­
irata.) A tőzsdén semmi élénkség. 18 óra • ■ percz- 
kor jegyeznek : 3 százalékos franezia járadék 81.-i3, 
4l/2°/n-os franezia járadék 11'.17, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 615, osztrák déli vasul 283.75, török ronsol
17, egviptoini kölcsön 328.12, török sorsjegy 42.75,

■ b...................... . K"*’'ottomán bankrészvény 552.65, osztrák tartományi hru.k 
448.75, Szuez-részvény 2166, spanyol kölcsön A".Tó. 
magyar arany járadék 82.26, Credit fon> ier 13ó9.

3 óra 40 perozkor zárulnak: 3"'o-os franezia já­
radék 81.35, 4%%-os franezia járadék 110.10, osztvax- 
magyar állam vasút 616, franezia törlesztlietú járadék 83}, 
magyar arany járatiéle 82%, öltömén bankrészvény

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

jBócb, jun. 25. (Az Egyetértés távirata.) A mai élő- 
tőzsdén tramvay és dohányrészvények nagyobb kínálat 
mellett ismét jelentékenyen csökkentek. Az a néhány 
többi papír, melyből! ill-ott történt még egy kötés, 
igen szilárd irányt követett, különösen magyar arany- 
járadék. Valuták megszilárdultak.

11 órakor aárulnak: Osztrák lulelreszvény 288.40, 
magyar hitelbank 287.75, osztrák tartományi bank 
96.60, osztrák-magyar államvnsut 298.60, Károly Lajos- 
vasut 262.80, tramway 198.80, török dohányrészvény
96.75, májusi járadék 82.55, magyar aranyjáradék 
99.42, magyar papirjáradék 92.95, busz frankos 
arany 9.86.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlan magatartásban maradt, 

csak magyar aranyjáradék emelkedő. — Jegyeznek: 
Osztrák hitdrészvény 288.40, magyar hitelbank
287.75, angol-osztrák bank 98.—, osztrák tartományi 
bank 95.60, uniobank 78.50, bankegyesület 101.25, 
osztrák-magyar államvasut 298.50, déli vasút 137.90, 
Károly-Lajos vasút 253, elbuvölgyi vasul 163.25, tramway 
198.--, tőrök dohányrészvény 96.75, májusi járadék 
82.57, magyar aranyjáradék 99.50, busz frankos 
arany 9.86.

Később nem volV a koulisszában forgalom, csakis 
járadékokban jó a vétdkodv, ennélfogva ezek árfolya­
mai emelkedtek is. Valuták és váltók szilárdabbak.

a órakor zárolnak: Osztrák hitdrészvény 288.20, 
angol-osztrák bank 97.—, unióbank 78.00, bankegyesülel 
101.25, magyar hitelbank 287.25, osztrák-magyar ál­
lamvasut 298, Lloyd-részvények 667, északnyugati vasút 
166, elbavölgyi vasút 163, tramway 193.40,déli vasút 
137.70, májusi járadék 82.57, magyar arany járadéle 
99.72, osztrák aranyjáradék 108.40, 1864-iki sorsjegy 
167.50, bécsi községi sorsjegy 125, busz frankos arany 
9.85%, német birodalmi márka 61.05.

Béoa, jun. 25. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtebermontesitési kötvények 102.60, 
Erdélyi földtebermentesitési kötvények 101.50. 6%%-os 
magyar földhilelütézeü záloglevél 102.76. Erdélyi vasul
184.75, Magyar keleti vasút 108.75. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 117.25. Szőlődézsmaváltsági kötvények —.—. 
6%-os aranyjáradék —•—. Tiszavőlgyi sorsjegy 119.75. 
Magyar 4“/0-os amnyjáradék 99.42. Magyar vasúti köl­
csön 148.26. Magyar hitelbank 287.50. Alföldi vasút 
185.60. Magyar északkeleti vasút 174.25. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.20. Tiszavidéki vasut-részvény 252.60. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 79.—. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 148.—. Magyar papir-

I" áradók 92.90. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló- 
iank —.—;

Béoa, jun. 25. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 288.20. Déli vasút 138.20. 
4%-os aranyjáiVdék 108.60. Váltó Londonra 125.25. Ká­
roly-Lajos vasút 261.76. 1864-os soraj. 107.50. 1860-as 
sorsjegy 139.50. Török sorsjegy 21.—. Angol-osztrák 
bank részvény 97.60. 4'2%-os ezüsljáradók 83.15. Osz­
trák államvasut 298.—. 20 frankos 9.85}. 4‘2%-os pa­
pirjáradék részv. 82.65. Osztrák hitelsorsjegy 176.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 858.—. Csász. kir. arany 
8‘gO. Német bankváltók 01.—. Elbavölgyi vasút részv. 
103.—. Wiener Bankverein részvény 1ÍU.M. Dunagőz- 
haiózási tár*. rétTT. 438 Pang.

553. Renyhe.
Pária, jun. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az utólözsde isméi, üzletiden volt. .'la' előtt 
a német császár egészségi állapotúról érkezett kedvezőt­
len liivl azonnal roakezióra használták lel. •< ára ■ 0 
perozkor jegyeznek:' Váltó Londonra 25.»9, orosz 
rubel 254. Magán kamatláb 2% százalék.

London, jun. 24. Magyar aranyjáradék 8V ,, 
osztrák aranyjáradék 88, osztrák ezüstjáradék 68, angol 
consolok 99.09, ezüst 49.08. Szilárd.

Nowyork, jun. 24. (Kabelsürgöny.) Váltó lkr:
400 márkáról (00 napi látra) 94%, váltó Londonra 4.85, 
négyszázalékos tőkésildt kölcsön 1877-ből 1233 s, Etie- 
v-asut 10, váltó Parisra 5.20.

Külföldi órtókttizedék tárlata.
Az árfolyamok at illető helyi stokvanvok szerint kcszpín-l'en, medióra 
vagy ultiméra értendők, e szerint a mellékelt iwntái to k.'sz|«nzre vagy 
medióra illetőiéi; ultimúra értendő. A kézpénz crf Jlynmol; A-ya.. a medióra 
3f-mcl, az ultlmóra 17-val vannak megjelölve. Magútól vrtP'.vdiK. h^gy 3 
fenti nUzámitásokhoz. még a trantnktió-kUlUégek. tovahbA a med'O- ee 
ultimo-irfolynmokho/. n/unkivUl meg a mindenkori hu vív ,1: prolong^' -jó­
létetek is számításba, veendők A » gal jelölt értek-:.' a budapesti tozndsn 
nem iezvezlebiek. AtszámlUisi árfolyam 100 iujiIu viala ■ úti írt Uj Kr, 

100 frk vista = éti frt 30 kr.

Ár­
folyam

,, ilíolCi-.Létiel az
iulcl.o zárlat- 

* 8l! , hoz képest 
gyciuag ogztr- értekben
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Junius hó 85.

PÁRISI.
•Franezia 3°'ú-os járadék .....

■ *'/.%■•“ • • • • •Osztrák-magyar n.lamvasut . . .
Osztrák déli vasút . . ...
•Osztrák földhltel-részvenytársaság 
•Franezia Uirlea/tlietC járadék . .
Osztrák 4»>cs aranyjámdék . . .

•yar vasúti kölcsön ....
SÄ“::: :
Magyar amnyjáradék.....................

iyar 6®,'o-o* uauirjáradék . . • 
ii-ur Jceximitofó és pénzváltó-báni 

Magyar országos bank.........................
BERLIN.

Osztrák í/'><>« pepin jradek - . .

. t.n/o-Oi ezUstjóradek. . .
• luo-os amnyjáradék. . .

Magyar aranyjáradék.....................
. fiO/o-os papirjáradék . . .
. keleti vasúti kötvények. .

Keleti Wo-os V. elsőbb*, kötv. . .
Ositrák hitelrészvény.....................
Magyar iiltellmnk..............................
Os/.trtk.nmi;yar államvasut . . .
Osztrák déli vasút..........................
Károly-Lajos vasút..........................
Kassa oelerhergi vasút.....................
•Román vasúti részvények . . .
Orosz bankjo-y....................................
Váltó bécsi plaezra..........................
•Keleti kölcsön II- kiboesiitáu • .
Magyar Jelzálog-hitelbank ....

■ leszámítoló és pénzváltó ban
• országos bank.....................

FRANKPÜRT.
Osztrák 4,0/o-us papirjáradék. . .

. fA'o-os « ...
• éAiHís ezüsljúradék . . .
• 4®/u-os aranyjáradék . . .

Magyar amnyjáradék.....................
. V/o-os papirjáradék . . .

Osztrák hitelréizvóny.....................
Osztrák-magyar bank.....................
Osztrák-magyar államvasut . . .
Károly-Lajos vasat..........................
Osztrák deli vasul..........................
Erzsébet osztrák nyugoti vasul . .
Magyar-gácsországi vasút ....
Tiszavidéki v. clsübbs. kötvények .
Váltó becsi piaczra.................... .....
41,0/e-os tClaliltelInlézeU záloglevél.
Magyar leszámítoló és pénzváltó ban
Magyar hitelbank...............................
Magyar jelzálog-hitelbank ....
Magyar országos bank.....................

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, jun. 25, Busa hanyatlik, rozs szilárd, zab 

és olaj lanyha,fizess nyugodt.
Pár Is, jun. 25. Búza, liszt, olaj és szesz csendes. 
Hamburg, junius 24. Petroleum javult, helyben 

7.20, júniusra 7.10, augusztus—deezemberre 7.50 márka. 
London, junius 24. Havanna-c«tifcor névleg 17*. 
Bréma, jun. 24. Finomított petróleum■ helyben 7.* ,. 

júliusra 7.V«, augusztusra 7.35, augusztus—dec-zeinbern* 
7.56 márka.

Nowyork, junius 24. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban lóg, Neworleansban 9,5/ie. — Petroleum
fin. 70° Abel Test Newyorkban júniusra 8. — Phila­
delphiában júniusra 7%. — Nyers petróleum G%. — 
United pipe line certificates 85}. — Liszt 3 75 — 
Piros őszi búza helyben 101 cent (— 9.49 frt), jimusra 
101} cent (—9.61 frt), augusztusra löl j- cetit (—9.56 
frt), szeptemberre 102g cent. (—9.75 frt) 100 kilonkiuL 'fen-



■

1885
féri 534. — Czukor (Fair rafining Muscovados) 5.25. 
íiokávó fí.20. — Zsiv (Wilcox jegyű) 7.05. (Fairbank 

jegyű) 7.05. — Gabona fuvardíj imperial-quarterenkint 
E-znk-Amcrikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2-[ cent. 
(— 000 fit. OK) kilókinl.) — Napi felhozatal gyapotból 
------bál.

Külföldi árntticcilólí zárlata.
GsboneszilV.lisi Híj wiigonrakmányokban ion kilónként értendő. A szá­

mi!:: i árfolyam :i német plnczokro 100 márka vista 60 forint !!.'■ kr.
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0.07 
0.01 
0.011 
0.02 
0.04 
0 12 
0.18

0.13
0.18
0.03
0.03
0.13
0.13

0.06
0.06

2~.iiJ!!t,vil (i.J :

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUNIUS 26.
juh 20—27 frf, kiviteli hízott juh 21—32 frt, silány faj 
táju 12—10 frt páronkint.

Lóvásár.
Budapect, június 25. Folhaj tolóit a mai lóvásárra 

480 db ló. Ebből cladatott uj lólevél mellett 
darab, átíratással 122 darab, összesen 148 darab, 
Bécsi vágóra ebből ment fel öí db. Adásvételi árak 20 
00 forintig. A közönségesebb lovak könnyen találtak 
vevőre, mig a jobbféle kocsilovak 120—180 írtig ter­
jedő árban váltakoztak. Két db. mint lopott foglaltatott 
le a vásári bíróság által, a tolvajokat nem sikerült ’ 
fogni. A lovak átadatlak a rendőrségnek.

10.51 -

Ssáimiül dij: Itu-Upríiril . . . j z.o.; | jit ;

ÜZL2TX TUDÓSÍTÁSOK.
Vidéki üzlet.

lájsáilcs. jun. -I /.-///./, i/i's indÖMtrc-..) A

v-‘ .........  I'"1 «!• j'-n li;-.:.'k és a \ck állal,t-
pan javullak, rerményáraink o héten minden vólclkedv 

Im i i- . m . í; \ ., .• • árak a következők gbn.ta 
7 *' ■' 1 I 0 i'l '*'.i lit .írna 0 211 lián trí,
>1. 0-01.1 frt, tengeri 6 50 - 0.00 forint 100 kilo- 
■: 'mmonkin!.

Budapesti hucárali.
Budapest, jun. 25.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK. 

Vetések állása.
K.-Apáti, jun. 23. (Az Egyetértés tudósítása.) A 

tikkasztó hűségnek legnap egy csendes kis eső véget vetett 
mely kisebb-nagyobb megszakítással 5 óráig tartott és 
földet mintegy 3 ((méternyire átázlatta. Őszi vetéseink 
legnagyobb részére, és a többi kalászosokra kevés be 
folyással volt, mert a szikesebb és hátasabb fekvésű 
agyagos földeken búza, rozs és árpa egészen lesiilt, úgy 
hogy egészen kasza alá való, de ha a kalászokat ki­
dörzsöljük, vagy egész üresek, vagy apró zabvaslagságtt 
szemekkel teltek. Miután azonban valamely baj egyedül 
sohasem jár, a még meglevő és zöld kalászosainkat 
más csapás teszi tönkre. Megyénk nyugoti részét ugyanis 
annyira elárasztotta a szipoly, hogy végromlnssal fenye­
get. kurta, Zoáka, Darvas, Vekerd, Komádi, Homoro; 
Szakái, Apáti, Sas, U.-Djfaht, B.-Sz.-.Márton és még töh 
mint 10 község határút, oly mértékben lepte cl a szí 
poly, hogy sok helyen már csak az üresen maradt szál 
mát vágjak. Es e csapás ellen, mely minden második év­
ben, a mint látszik, hatványozott arányban ismétlődik, 
semmi orvosság, ha csak felsőbb helyről el nem ren­
deltetik tömeges és állalán kötelező üldözése e kárté­
kony rovarnak, avagy évek során át nem vetvén kalá­
szosokat, elvonjuk tőlük a táplálékot. Ropeze nyomtatás 
akiit van és az eredmény nem múlja felül csekély re­
ményeinkéi. Zab szintén gyenge és eső is bajosan hasz­
nál már neki. Tengeri második kapa aluli, de túlnyo­
móan szintén gyenge, az esőtől sokat remélünk. Az 
ujabb törésű, úgynevezett veres kotuban e hó 13-dikán 
éjjel a tengeri egészen kifogyott, sőt a gyengébb árpa 
is szenvedett Bükköny, lóhere és egyébb takarmányne- 
müek szintén igen gyengén fizettek. A legelő, mely már 
egészen elsült, megzöldiilne, ha még több eső volna. de. 
ige már úgyis csak leng rajta a jószág, mely különbén 
teljes jó egészségi állapotban van.

Paks, jun. 24. (Az Egyetértés tudósilása.) E hóban 
uralkodott roppant forróság e hó 22-én hűvös időre vál­
tozóit és meghozta a várva téri csőt, mely áldásos há­
lását meglette, a mennyiben a búzának szcmképzödósét 
fejleszti, a kapás növényeket pedig tökéletesen fcliiditi. 
A rozsaratás már kezdő félben var.; de ezt alig lehel 
kielégítőnek nevezni, minthogy a tavaszi fagy nagyon 
megcsapta; a búzaaratás közéj.termé ;t igér, a kapás nö­
vények, melyek csak most kapáltainak másodszor, az 
cső illán jó fejlődést Ígérnek.

Ok'.
Tehénhus 
Borjúhús 
Bivaivhus

100 kilogr. 52—55 forint 
•i-9—52 «
60—65 «
44—50 K

file rhavánár.
Budapest, j .n. 25. (Braun József és fia ezég jelen­

té- Egyetértés részére.' Felhajtatott: 520 db ma- 
gvnr ókor. i-ií; db magyar telién, 341 db szerbiai ökör, 
‘‘ ö J|. h. dv 3í db bika összesen 1512 dh vagö- 

1 ' ' " '•“•«r elemién nagyon élénk.eleit hangu- 
! t:. a-i la z I* ti, m -r! a mészárosok, a vitái látiól lar- 
■ • ni;‘• 11 l.i-ső -ii azonban az tizlct késé kedvezőbb 
*'•' f a ■ i.i ír I il. "v.: ugy-é ár.;', változatlanok rna- 

•'■' — E. vcik •,(" árakat j'gvczliink: .Magvar ökrökért 
5'> 11 illői M-fori -lig. Magvar'tehenekért 48 forinttól

' Sz-ibi. : ők--.'.ért fittól 57 írtig. 15,-va-
'vekért i‘i fiitól 50 fmm'.ig. Bikákért 18 forinttól 51

sir,' - mélermázsánkiiit.
urnsi. r.: órif/u:gi!ósóg hivatalos jelene 

•• aiiit a mai mariává Won állott 1855 db nagv, és 
. 1 ''ai.it, apró marh a -■« 24 -hk.-rt 928 darab '»’irka. 
r.: ! ,1 I v-latütt ii ni : íő db b:l:a, darabja lit» 160 
r • a, 857 ,lb vk-r. Imim 1 ("•:' -390 forint óiul db v 
tehén, párja 150—260 frt. 117 db f. tehén, dbja 100 
- ló i !. . :(>s .‘ti biviiy, párja 120 230 fii, 580 
' ’ '■ ‘ ■ 1 '■■:> írton. 150 db báránv, pária
frt. 0'2s fii. birka, p úja 10—19 frt.

Pár!" I. -. \ :i jun 22. Folhajlatotf 3661 darab 
I ■ .rha é 16 3( • drh inh. Habár a- üzleti forga- 

• ' 1 r _.i volt oly cl.- .k. a szarv,ismaMiav t-cu m a e-ii- 
to -óki jcp./ősök nii-gis t.u ti útiak magul; .1 A kélyfbb 
I " -jt.i- I a k. dvi zu időjár.i következtél, n a juh- 
v . ; r. jelentékenyen j nullák az árak és fizettek 

. "a-ma fiáért t.2 -Ki <- nlinicl, juhi,kért 72—98 cen- 
!• - I n!.uiö-cn magyar jnhok-'-rf, miből igen kévéi 
c : a < a iron, 811 88 centimet 1 . kilokint.

Puris ii..i V.;|c[!,i ji.ii. 25. (Távirat) Felhozatott 
l.' Vi'j dib j-ili. Az íi/.let változa tún.

nzurórcarhaváziár.
Bécn. - . Mninl, inn.il-, 25 I ;mr,:l). A készlet volt 

■' 1 v- ■' 1 •'» " h’-tjtt. 2029 ilrh elő s>rtós,
'■ :' i i'tl élő Juh, 230 leszúrt juh

e . ;• .ói l iiniiiA le! In' j.-zo'.l bn-. mennyisége 
''h‘ ' - 11 ' a köze!- -lő kellős ünnep

Kév n -I ■••• I k. It.-;;I veit I- az árak szil.inlan 
Mi!..d A .uh-, i-.ir vá’iozailan |ó t.-jok hiányosok és 

nair/aci volt az . la.-.'á- 1 u- -k ho-jiivrl " 30--52 
Jonr.lol, j'ihvnérl 12-2'. b ii-i 100 kilokint.

riAPIEJEJlTD: Junius 26-áa.
Naptári Pénlekk. Rom. kalholii-.us: János és Pál vér- 

tanuk. — Prol. : .lerciniá--. — Görög-orosz : (június 14.) 
Elizeus próféta. — Zsidó: (tham. 18.) — Nap kél 4 ó. 
6 p., nyug. 7 ó. 58 p. — Hold kél 6 ó. 58 p. este, nyug. 
3 ó. 28 p. reggel.

Pénzügyminiszter fogad d. ti. 3—4 ó.
Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
Országos kiállítás a városligetben reggel 8 órától este 6 

óráig. Belépti díj á,0 kr. 6 órától 20 kr.
Országos fürdtipanoráma a kiállításon a főbejárattól 

balra,nyitva este Jl óráig villamos világítás mellett. Be­
lépti díj 30 kr.

Nemzetközi kópkiállitás a műcsarnokban (Andrássy-ut 
81. sz.; ,!.c. 9-tól d. ;i. 6. Belépti dijőO kr.

A pesti nemzeti dalkör hangversenye a kiállítási hann- 
vevscnytorembeii este 8 órakor.

A magyar athletikai kink közgyiilésd délután 6 órakor.
A i’ranczia kör nyári kirándulási ünnepélye a Margit­

szigetre.
Sipos Antal magáuzcneakadómiájánnk nvilvános vizs­

gálati hangversenye n vigadó kistermében.
A magyar dalcsarnok Sólymost Elek igazgatása alattőlo- 

hány-ufeza 4. sz.) előadás este 8 órakor.
Indiai kiállítás az iparművészeti múzeumban d. e. 9 — 

d. ti. 4. Belépti dij 20 kr.
Honi iparművészeti vállalat csarnoka (Andrássy-ut 28.)

megtekinthető egész nap.
Vörös kereszt Erzsóbot-kórkózn (Buda. déli pályaudvar kö­

zelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10—11' óra 
között.

az akadémia palotájában d. c. 9-lől 

látható naponként d.

PozBcty, jun. : 
dh juhot hajlottal;

Juli vásár.
'• íáv.n -. A mai juhvásárra 2127 
If"'!. Az üzlet élénk volt. Az összes 

>1: elkellek. Arak: kivitelre szánt logelö-
-•9rseen»»3-.-*s»s*aKm rz.- ..«cauavntntaajor -»tHna

Or.sz.ígoa képtár
d. ii. 1-ig.

Orsr. m. iparművészeti ranzen m
c. 9-tól d. II. 4 óráig.

Nímzoti mnzenm: régiséglár d. e. O-löl d. u. 1,
Műszaki iparmnzcnm a kerepest utón (Beieznav-kcrt) 

nyitva d. e. 9-től 12-ig.
Egyetemi filvószkert az üllői utón cl. c. 7—12 cs d. u. 

2-7 óráig.
Akadémiai könyvtár d. ti. 3—7.
Mnz.enmi könyvtár d c. 9-től (I. u. 1,
Egyetemi könyvtár d. u. -i—8.
A Untkor t nyitva egész nap. Bclépti-dij 30 kr.
Svábhegy. Lnvonalu és fogaskerekű vasúti összeköttetés. 

Indul a Károly-ka: (.árnyától negyedóráukint. a városma­
jortól reggel 6-tól 10-ig félóránktól, d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

Margitozigetre hajó indul félóránktól. A szigeten minden­
nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene,

Kivonat a hiv. lap jun. 25-iki számából.
Arvorécek a fováronban. Szabó és Schönwald 6230 

forintra liccs. ingóságai jul. 4 (Rollenhiller-utcza 33). 
SdiieíVrde-.-ker Pál ÍOUO forintra becs. ingat!, június 27

Árverések a vidéken. Vágó Juliánná 2540 forintra 
becs. ingat!, jul. 16 Bnrog (Nánás). Fuchs Rozália 451 
fiira becs. ingóságai jul. 1 Pomáz (Szent-Endre). Bika 
Simon 5120 írtra becs. ingatl. aug. 4 N.-Várad. Weisz 
Adám 1168 írtra becs. ingatl. oki. 15 Nyílra. Matnlesy 
Gyula 1836 frtra becs. ingatl. szepl. 3 Sz.-Somlyó. Papp 
Andrúsné 2400 frtra becs. ingatl. aug. 17 Nagy-Várad. 
Batloffy István 63,000 forintra becs. ingatl. szept. 18

ságai juh 3 Kun-Szt.-Mlklós. Tarnay György 415 forintra 
becs. ingatl. szept 10 Baja. Mohos János 3280 forintra 
becs. ingóságai juh 8 Halim (Devecsor).

Ooödhlrdetmények. Sonncnfeld Sámuel baranya- 
sellyei lakos ellen, bej. aug. 25. Csődbiztos: Visy Pá 
tvszéki biró, tömeggondnok: Csigó János ügyvéd.

Co6dmog»züntetések. Siraky Antal heródi lakos ellen.
Pályázatok. A m. kir. honvédségi Ludovika akadé­

miánál négy II. oszt. felügyelő altiszti, — a lugosi kir. 
ügyészségnél irnold állomásokra.

Halé« AnUl 8 é napra, fia VII. k. Bom-u. «J. Iiökharut.
Lichtenatoin Rarbala 33 e. kömllvei neje VII. k. rtob-u. 34. rák.
Böhm Karolnia 8 o. plncsér leánya VII. k. Klauzál u. 10. tOdSlob. 
Korácsik Vmczcti e. felügyelő lla VII. k. sip-u. 11. agy lob.
NMkormann Beck Anna 88 6. hivatala, neje VII. k. kertóaz-u. 80. tüdővén. 
Juhász Terez 48 o. napszámos IX. k. Fcrencztér 10. tüdőves*.
Runina István 22 ó. napszámos V. k. hirtelen halál.
Némedl József 13 o. hentes VI. k. angyalföldi tób. kimerülés.
Szlkazay Irma 36 o. kereskedő neje VI. k. angyalföldi téb. ngyhüdes.

NYILT-TER.

A kis lotto húzásai jun. 25-én.
N.-Szebcn: 36 41 77 40 63

Felelős szerkesztő Caávolszky Lajos.

IDEGEINEK NÉVSORA.

EMSI Yiktoriaforrás
FELSŐSELTERSI viz

mindig friss töltésben kapható 1162

Mattoni és Wille
cs. kir. udv. szállítók ásványvintelepilklien, •

budai király-kcscrttforrástik tulajdonosai,
Budapesten, (Dlanafürdő-éplilet), mérleg-utcza 12.

Hungária szálloda.
Jamaine G. Páiis 
Czifrák -M. Szombathely 
Markovit* J. Szombathely 
Seper J. Szombathely 
Mayer C. Gomba 
Lipovnlczky S. N.-Várad 
Wonczel H. Kreutzburg 
Ulcso A. Bromberg 
Heimlcr .1. Szombathely 
Horváth J. Szombathely 
Vara6-1 y K. Szombathely 
Scllz IC. Kutlsrahe 
Hortfcldcr A. Karlsruhe 
Spiinjart II. Utrceht 
Koepn A. Becs 
Prnssinagg L. Béca 
Kari M- Bcvs 
Warhsherg K. Bécs 
Illek K. Bées 
Koepc K. Bécs 
Biacz M. Becs 
Bisciiolf Sí. Mosony 
Fchringor .1. Bács-Ulhcly 
Bossing G. Berlin 
Breming M. Szeged 
Beicheiifeld M. Győr 
Porgesz S. Prága 
Smogrovits G. Bazin 
Mriscl F. Bazin 
Salomon 0. Frankfurt 
Wiegena Gv. Bukarest 
Mayer M. Átad 
Riedval J. Csúcsa

Pannónia szálloda,
Naszbaumcr J. Becs
Loilkop .1. lici-s 
Weinberger K. Bécs 
Gartner F. Zomhor 
Kallós J. V.-Mikola 
Mcilgyosy S. V.Mikola 
[jivatla J. Bózsahegy 
Altorjay II. Unjak 
Kom z. I>. B.-Haniinr 
CaolaIvay .1. Szl.-GolUiard 
Olt T. Győr 
Cze'olh .1. Győr 
Maulhnor M. Kaposvár 
Rolli li. Beregszász 
Pataki M. Beregszász 
Kim S. Székesfehójvár 
Vmne.-.viro A. Győr.
Peek K. Bées-I’ih.ly 
Boer A. Béis-Ujiicly

Erzsébet szálloda,
C tipor G. Sziii-Sórkány 
Tános A. Simnntornya 
Zantávs M.-né Cselnek 
Bausch K. Csap 
Blank K. Eror 
Csillag L. Panvsova 
Molcsányi G. N.-Bánya 
Ságby Gy. Orosháza 
Brilnauer \. Jánzberény 
Brcuer ,1. Szendrőd 
Krankl M. Ungvár 

zili I). Kis-Korős

Holzwaríh-Frohner száll,
arczag B. Kanizsa 

Munk H. Bécs 
llcimbold ,1. Béna 
Ijimbreeht F Bécs 
Miles B. Becs 
Medanisch F. Béca 
Vio F. Bécs 
Jlltlcs M. Bécs 
Bolkány .f. Kassa 
Bug D. Kassa 
Biedermann E. Prága 
Stern A. Késmárk 
Pickier R. Beszlcrezebánys 
Patznner J. Tarniiw 
Silbicer .1. II. Mád 
Mandl 0. N.-Pilisl 
Unmaek R. Kopenhnga 
Warlismann K. Megyei 
Weinberger I>. Heiiiburg 
Ilnnnnel C. Helnhurg 
Holdhaurer F. Heinburg 
Holéczy P. I,.-Szt.-Mikloa

Fehérló szálloda.
sky K. Bikol 

Fekete A. Erdély 
Ivnnica J- Esztergom 
Etfrr Gy. Esztergom 
Brórll J. Bécs 
'ßzmayer E. Égerszög 

" ovi,.-* ,1. Varsó 
‘.rtvcresy Gy. Kraiova 

Psclin A. Krnkó 
lyívclll E. Paris 
Müller A. Béca 
Guránvi Gy. Mogyoród 
Aprilli F. Stittfi 
Burgheli K. Vadkert 
Neuwirlli C- Zágráb 
"ichicisz A Bécs

Schmidt-Orient szálloda,
Seliék P. (kelnek 
Both F. Asgut 
cicisei J. .Szabadka 
Németh J Gyöngyös 
' ’latlncr .1. Bécs 

zinczár J. ff.-Gyula 
Hajnal E. .Sopron 
Nagy B. Sánór 
BalHcs A. F.gor 
Vavrlk S. Kger 
Csapó J Földes 
V" A Eiwrjoa 

Sopron
ii Gy. hevecsev 

Süli G. Győr 
;opó A. N.-Várad 
lieinnrl l,. Plass 

Nick K. Pécs 
Kramnlin A. Temesvár 
Horváth S. és nem Sz.-Fehórtáz 
Kiss ,1. B--Újfalu 
Bram W. Szeged 
Mildnor A. Szeged

zky M. Uj-Kortyán 
Székely J. N.-Kfirfis

Kiesinyi J. Szeged 
Bubonyik S. Tolna

Aranysas szálloda.
Zonger Gy. Paca 
Szalczborger N. Sz.inai 
Koniokovezky N. Tesohen 
Menich 1). és noio Tata 
Dr. Menich J.-ne Tata 
Dr. Goth M. Kolozsvár

Két korona szálloda.
Szabó J. Félegyháza 
linger L. N.-K3röa 

limoczky
.-Köri

Ungár S. Félegyháza 
Slolnor M. Féíegyháza 
Stein S. Kaposvár 
Kapás J. Dómsöd 
Berge! I. Irta

Fehérhattyu szálloda.
Iritz I. Makó 
Schltf II. Dobreczen 
Bothauscr S. Simnntornya 
Deutsch V. Slmontomya 
Grünwald U. Szacsur 
Schnee J. Karczag 
Braun M. Szarvas 
Hecht 1. S.-Tarján 
I’olitaor K. Arad Löwy N. Arad 
Kosiéin A. Lúgos 
Kirin I. Lugos
Hammerschmiodt R. Drohobltzs 
Szőri M. Szeged 
Vlcyer J. llelomba

Vadászkürt szálloda.
Gyllrky S. gr. Terén no 
Zalay li. Nagyvárad 
Olasz I.-nó Veszprém 
Posthy ,T. Ózd 
Perczcl M. Bonyhád 
Bartha O. Beregszász 
Grtinwald I. Dcbreczcn

Tigris szálloda.
Milde .1. Prága 
Fürth It. Siklós 
Löwenstein t. Siklós 
Angyal J. Sz.-Sumlyő 
.Inacblm Gy. Győr 
Herr. M. Ipolyiig 
Feldmann K. lymlyság

Európa szálloda.
Pallavlclni A. örgróf Béca 
Folger Ch. Boston 
Daryer-Boy H. Genf 
Feller J. wndoii 
Brooks Gy. London 
Houdans Ch. London 
Zavadszky V. Szófia 
Millev A. Boston 
Lowell A. Boston 
Nachon M. Páris 
Dr. Clemont E. Bukarest 
Bloch N. Szófia 
Laurans A. Bécs 
Popovils S. Pancsova

London szálloda.
Kló A. Temesvár 
Klujhöckcr E. Kiöl 
Fillseh .1. Brassó 
Putnik J. Lugos 
Sehinhnn K. Schönbrunn 
Füredy L. Zsombolya 
Braun I. Zenla 
Hansel II. R.-Szombat

Nemzeti szálloda.
Bakó K. Kolozsvár 
Freund T.-nó Mád 
Pongrác/. F. Irsa 
Lils R. Simnntornya 
Szorvitzky (>. S.-A.-Ujhcly 
Kerekes G. Szolnok 
Bilek li. Bécs 
Roso V. V ukovár 
Grosz F. Bsztorgora 
Schafer A. Bécs 
Schlegel A. Becs 
Ullmann I. Bécs

Páris szálloda.
Fabinnils A. Bécs 
kies A. hr. Moszkva 
I.owitli A. Moszkva 
Smith A. London 
Klorment G. Bordeaux 
Grosvenor A. Manchester 

ragolovlts L. Bukarest 
llojku P. Milrovicz 
Keszthelyi M. Ungvir 
I.BwIkovies I. Dcbrcczen 
Brüll M. Lipcse 
Hager F. St.-Agola 
Essigmniin I. St.-Ágota 
Weitersan J. Rocskerok 
Csillag A. A bony 
Feicht T. Bécs

Marchall-szálloda 
az „Angol királynéhoz."
Zichy E. gi. Dcbrcczen 
Hoo.i M. grófné Grácz.
Schafgotsch .1. grófné Bécs 
Mecklenburg C. br. Bécs 
Soniaruga G. hr. Becs 
Cseh K. Erdőd
häbS:'”“
Ellinscn C. Bécs 
Hanse A. Trnutenan 
Low Beer 1. Brüun 
Clement P. Veszprém 
Dr. Fürst H. Sziazck 
l-'ojss A Rornay 
Lnlmsen G. Barmen 
Schwan .1. Wienerneustadl 
Richter J. Becs 
Rosenborg B. Köln 
Slefanovits S. Belgrad 
Kcutter V. Bécs 
Krauez assz. Szeged

A forróság ellen I I! Nólkiilözhctlen 1 ! I
Könnyebb a vászonnál!!!

3'/,o meter gyapjúszövet Ogry fériiültözethoz 
*!* ioriiit (bérmentve elküldve.)

Ezen kelme újdonság, az mindkét oldalon sima. üveges és ennél­
fogva hfft SV.« motor kelme tn/,rr kilót nyom. mindennek daczára 
a larliireágórt teljes kezesség valfaltatik. — Vidéki megrendelések 
naponkint teljesüléinek.

KRATJSZ LIPÓT FIA, posztó és ruhnraktiír. 
liutlapcst, belváros, kitjyótér. 916

to
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Alsó
Stájerország.

^ 21«™-ec- DéllvasutállomásiPöltschacli
Hírneves glanborsav.oa savanya viz. Hidegvis- 
knrn. Savóimra. Füindioatio: az omósztósi szer­

vek megketegodóse. Kényelmes tartózkodás.
1053 Újonnan megnyitott forrás

„STYRIA! FORRÁS“
különösen kiváló rendkívüli gazdag kotttia szóusavM 
magnesinmáról, mely 10.000-nél 45.3331 részre rn-

VlZÍöiaKtár HOFFMANN JOZSEF-nél Maissl. ítÉll

FORRÁS
hazánk eo3'ík legszónsavdusabb

s *cr •v ~ s s
kitűnő szolgálatot tesz főleg az cmészléai zavaroknál 
a a gyomornak az idegrendszer bántalmáin alapuló 
bajaiban. Általában a viz mind azon kóroknál kiváló 
figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása 
és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.
Borral használva kiterjedt kedvességnek örvend.

Az 1884-ik évi elszállítás <

1,500»000 palaczk.
Kizárólagos főraktár

m. kir. udv.
ásrinyriz-mllitónil Bodipeilin.

Uysáiutün kapható minden gyógyszertárban, füszer- 
kereakeddeben és venoóRlSkbon.

SZÍNHAZAK es mulatságok.
M. KIR OPERAHÁZ.

Elhaltak névsora 1885. június 28-án.
T-»'linor Dietmar Al-izin 43 é. hivatalnok neje IV. a. torony-u. bállob. 
Bcldlnger Henrik 60 u. lakatos VII. k. f.-evdősor 83. tüdőellmő.
Bodnár Anna 17 e. II. k. fönt 43. Iltdőgümö.
Rarer Ilona 8 é. kézműves leánya II. k. Horváth-u. 11. görcsök.
Vcrzek Anna 71 ó. özr. I. k. irok-u. 4P. aggkor.
Ungár Salamon 41 c. szab.» VI. k. hnjóa-u. 7. lUdővéaz.
Koch Hermina 3 ó. kocsmáros leánya VI. k. Oengeri u. 45. tlldőglimö. 
Vukasinovils Sándor ot e. magánzó VI. k viiezi kórul 26. rögtöni halál. 
Kihori-z Takacs Ilona 27 o. hív. nejo VII. k. Bem-u. 40. VldőTob. I

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi 1). 68. Havi b. 20.

Budapest, június 26-án. 
Kissnc-Hcgynsi Mari asszony 

második felléptéül:

A vasgyáros.
Színmű 4 felvon. Irta Onnét 

Gy. Fordította Fái J. B.
Személyek:

Bcaullieu mrqnéSz. Prielle 0. 
Clairo, leánya K. I(egyesi M. 
Octovc, fia Horváth 
Bligny lig. Gyenes 
Préfont báró Hctényi 
Sophie, neje H. Lánczy I. 
Dcrblay Pb. Náday 
Suzanne, buga Alszegi I. 
Moulinct.gyárosUjbrtzi 
Athénias Szaesvayné 
Baehelin, jző Bercsényi 
Tábornok Egressy" 
Megyefó'nök Latabnr 
Pontae Kőrösmezei
Servan, orvos Faludi 
Gobert Pintér
Inas Szilágyi
Inas Dcblaynél Bérezi 
Brigctto György né

Kezdete 7} órakor. 
Holnap, junius 27-én.

Bérlctfolyamban.
A hol unatkoznál:.

Budapest, június 26-án.
Az operaiul,• zárva.
Holnap, június 27-én. 

Turolla Emma k. a. vendég­
játékául : 

Bévletfolyamban. 
lícrodiás.

NÉP-SZINIIÁZ.
Budapest, junius 26-án. 

Hegyi Aranka utolsó fellé­
pése szabadsága dőlt.

Vas János ur mint vendég. 
Hoffmann meséi. 

Regényes operetté í- felv. Irta 
Jules Barbier. Fordította dr. 
Vnradi Antal. Zenéjét szer­

zetté Jacques OlTeubarh. 
Személyek: 

Hoffmann 
Lindorf 
Copélius
Miracle »
Spallanzani Solymosi 
Crespcl Komáromi
Stella Hegyi A.
Olympia »
A nlonia »
Miklós Sik G.
Luther Erődi
András Kassai

Kezdete órakor. 
Holnap, junius 27-én.
As ördög pirulái.

lélye 
Vas J. 
Vidor

GYAPJÚ-ÜTCZ AI 
SZÍNHÁZ.

Feleki Miklós igazgnbisanlatt.
Budapest, junius 26-án 

Blaba Luiza asszony mint 
vendég.
Először:

A czigány princz.
Eredeti színmű 3 felv.

Kezdete 7! órakor. 
Holnap, junius 27-én. 

UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, junius 26-án.
A színház zárra.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, junius ‘íd-án. 
Toriv.itla japáni Lírsaság ál­

lni adatik:
Abracadabra.
Komikus tiiiidérrego 4 képb. 

Kezdete fi 1 órakor.

MAGYAR DALCSARNOK.
Doliány-utcza 4-ik szári az izratlita tempiom .'..ellett.

Ma péntek junius 2d ón.
t’J műsort

Maeaka doctt éneklik Börzsönyi Blanka és Martens.
lilánk;», Tac'ano n5- 

’>-1, Hemcnyi Irma,

iia t2i««J™';,,-lE,U8:2”1c! crómiivcsz cs Scnarfl Kamilla énekesnő, 
íőőin,- ' a,nc!l>al mtilövcsz cui.ip.ii hirü mutatványai. Az ünlög he.

7c.rf?-’ic‘ l'n,,0‘.ln cl "lója Mailem fninczia mliv-sz. • Szón (tála-
then, pirodistikiii bohosag. n czimszorepbrn Terényl Mariska. 1874 

Kezdető 8 Örskor.
Jegyek előre vállhalnk a dohány uleza 4. sz. alatt levő trafikban.

uauts cnuKiiK Berzsenyi Blanka é. ;
Daily Lujza, Schiff SarolUi, Beké Lilla, Berzsenyi Illául 

vérek (roman énekesnők', Terényl Mariska, Vir.itb Jóra.
?°hVa,?J‘anrÍ- *1,''gíi‘r , 'r,i és az. egész nagy női kar. rat

Orpheum.
Nagymesti-ntoza.

At anicrikai mülüvők Flip ur és Flap asszony első fellépte !
Az iiionnnn szervezett fron.zii hülgyqaintett u. ... Fanny, Aló- 

-andrlnno, Lotty, Ada es Klára kisasrzonyok ciiö Mlópá : Hamm 
U| l-cuplet! ! előadva Rfick ur állal. Továbbá Hullnc Bsothors, Dara 
Brothers, Bovollo Brothers, Klohtcr testvérek, Belllnl itt 
Richard Martens covorek, Clara de ln Torro és KevAcs novó- 
rok iclloplo- 1819

üKI ÁLLÍTÁSI!
H.-M.-VásárbeljT. hálása csárda.

Nnponkcnt két li.ezaridéki halász fiz te magyaros /amalu

HALÁSZ í v It.
Kitűnő asztali és nsszti borok. 1493

latrlíól úlló ttlfiiltli

Ma csütörtökön
az első aradi 40 gyermekből álló gyermek- 
zenekar nagy hangversenye Frányák kar­

mester vezetése alatt. Jfi<)3

IDŐJÁRÁS junius 25. regg, 7 óraltor*

Az idójelzö-intiízcl távirati Jeleni,fse.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 25.

Faj Irányzat 71*5
Minowójvi súly iielttolitei -enlcint
3AÖL.JL' 1Vlh íf ww v~nw~~\r

too kilogrammnak Ara
hb

’ -.iisnrrl bóra 
Uszavldéki .

fíijár’ne yycl.

6' i írnól fing ír:-.

|! 8.71

’ «Cl

frtig ültél fiiig j| Miéi

0—
__

910 9.10
6.90 685 9. 1 9. -
8 90 6.8.) 9.- ||

8.65 6Í70 8 75 II 8 80

0.25
0.15
0.15

Faj . tclilcicn-
l'd kiltr.tan ti»

ól kr "nt I kr

zab . .
tendert

kölo-j
1 -ápotizta -roposo 
liánsép,-! re reze .

.-■Kirminy 
égclni való 
sórlözilei

má-r.cmtt

70 72 — —no-03 !] r, I 3«

nélkül —

1 9.35
_

1 9.15 9.25
9.15 9.25 — —

1 8 90 6.95 -I- —

Gabona l Irányzat jl Határidő

j§ || »«kKOrt . .

•3 i| kAp. ropeze

máj.—jun. 

aug.-szept.

100 lilogramo ára 
árú 

~(Ft----- K
i7t^r^rjí~fí

m.

É RTK K PA V ÍROK Utolsó átkelti1

ÁLLAMADÓSSÁG.
Mc •• kir. nranyjárn.lék adómenlea ícoo

!- kir. aianyjnrailék adóincnU.i l'MC'O . . . 
M.'iyar pafdriiiadék adómenlc- . . .
J;af,y«r ' -ülj kölesen 6 120 M „. é. (:tn>, frank) | 
.'.siyiz vasulI ) .i-.sm lai frl c:y,<. .j,-.iabi,l-.k:.,i .
•lomon .-'lliiinj ..aloglcvi-lok 
Magyar is '.». keb i vasul .- !l:
Magyar 1371. keleti v;...ii: ara 
Magynr 1876. keleti visu: ..Ilo 
.•in'.*/ kir. nycrciDény*kóle*jii _ ....
lte,y. ki,-, nyeremény.kök-sön 50 frt . .
lw»l f i szegedi kük » r..............................
1R71-ÍS i niagycr adr.m-k ilu-ünkötrény font 
187.iuki nugyar illa-. uülesúnlStvény Iont
-'i0g*v.7r tv lA-?i l.Mv«t v-v

ful.Ueherr.u ixú j
Ma-.y;,r filM:."i;rrmcnt'...;|,--: ’ i.tvénrek !m .»í 
Mo.-y ír f I tiftbcrnient -üér.i k,itv»:iye\ j záradékkal 
Magyar r,l..le„..rmenteidH,i k„|,ények hervstoiszagi .

s..-,- ■ ,iá!v| a . .

• l.b.i adóm. 
züstb. telzőbh.) adói 
uy alanyban . . .

úldíkkal"

Mgyar fu!dtchermc:itca:teai kötvénv

4% 9» 43

60 02.95
B“/0 146—
WVe HP 50
•V/o

98.50
:»°'o 123.25
u",0 lüü,—

117.50
117.—

<"/o 120.—
.V"n
./'/O
.7*0 102.50
Ifi. 0 102.10

102. -
.'»Ló 101 60
5°l0 102—

101.23

ÉRTÉKPAPÍROK Ulolsó drkclel

9P.75 ;j fízölodózsmaválttiági kötvény (1(h) frt)....................
93 36 I WagY kir kamalozó utalvány 0 hóra (100 frt)

149.— Ei-yrsltatt államadósság papírban máj.-nov. . . .
kgy est tett államailót«ság ponirlmn fobr.-aug..................
hgycsitett államadó.iság ezüst kamat ián.-jul. . . . 
Egyesített államadósság ezüst kamat ápr.—okt.. . .
Osztrák nranyjáratlők adómentes....................................
Osztrák napirjáradík adómentes....................................
Oizlr. állnmad, kisorselázsal 1851-lki á 250 frt p. p.. 
Omtr. állaimul., kisorsolássil tBűO-iki á ÍOO frt o. é.. 
Osztr. úllamnd., kisorsolásaal IRBO-iki h ion írt o. 4.. 
Onztr. állama,!., kitorsolássnl 18ß4-ikl h 100 frt o. é. . 
Osztr. államiul., kisorsolásaal 1861-iki á 50 frt o. é, .

160.50

ooi— 
121.-- 
160.10 118—
117.50
120.50

103 60 
101. - 
10.1. 
102.50 101 — 
102*5

Pest város kiilcslino 1870-Wit adómentes .
J rat város kölcsöne 1871-höl adómentes . . 
Budapest főváros IhSu ikl ktii.sőne adómentes 
bzerbmi nyeremóny-kölcsön 100 frank . . 
Becs város nyertmény-kölcstine löíl-bőt . .

. 6tyo 9*50 90—

. 50/e

. 5% 98— 98-50

4V,e°/o 
IV,Mo

82.50 82 80
82.60 82.80

4>/,„% 83-10 83.50
*Vvto 88.10 83.5(1
. 4% 108.50 109.—
. 5°/o 99— 99.50
. 42/0 128— 120—
. 50/e 189.50 110.60
• 6»/o 141— 1*9—

167.50 108.50
• 108.00 187.50

• 6% 10*.- 106.-.
■ SD/o 
.WO

106.- 107.-
90S) 100—

. ®°/o 83.95 83.76
124.50 126.50

Állomások rág- ,?7i]. 
i"to»rós :rá^/s

(i- ín

A hő-mérséklet
fokban

dék3^. ht
ztt

Arai!......................... ű7.y UK fi + 17.8 tiBőszt,ereze........... — ENY 2 + 16.4 50
Besztorczebánya. . . , 58 H DK 2 + 20.4Budapest................... 58.0 D 2 + 21.8 .
Csáktornya................ 58.8 E 5 4- 20.2
Dcbrcczen................ 57.2 K 1 + 19.8 30Eger.........................
Eszék .........................

50.8 E 4 + 24.8 —
Fiume......................... 58.7 E 4 21.7Késmárk...................
Keszthely.............. .. 59.fi EK 2 + 19.2 1Kolozsvár............. , 57.9 K 1 4- 16.6 7Mngynr-Uvár.............. 57.6 ENY 1 + !8.7
llármaros-Szigct. , . , 59.1 NY 3 + 19.0 7Nagy-Euycd.............. fiO.fi D 1 + 17.5 50Nagy-Szcben.............. 57.1 ENY 1 + 14.8 78Nagyvárad................ 5S.fi E 1 -f 18.fi 4Orsóvá...................... 57.5 D 2 ~ 18.0 fifiPancsova................ .. nfi.2 DK i -i- 16.7 12Sclmeczbánya........... 59.4 ENY 4 4- 20.0
Sopron ......................
Szatmár-Ncmeti .... 58.0 D 2 + 17.9 fiSzeged ................ 56.4 © + 17.4 4
Szcpsi-Szt-Györtrv. . . - 1____
Szolnok.................... 57.1 DNY 6 + 21.8 1Temesvár................... 58.9 D 2 -j- 17.0 27Trencsén........... .. 58.6 DK 1 -f 19 8Ungvár.............. „ . 57.8 EK 4 -1- 20.2Zágráb ...................... 69.0 EK 4 -F 22.4Bécs................... .. 60.7 ENY 2 + 19.4 _
Bregenz........... .. r,2.fi 0 + 14.6Lesiiia......................... 57.1 ENY fi + 20.0Pola............................ 59.9 E 2 + 21.6! _ I
l’r-iga......................... 62.fi E 2 + 18.8 . - I —

Áttétein Use a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (762—765) a k onliném 

és-ziiknyugoti, a depresszió (756—766) nnnak délkeleli ró 
sieben van. Az idő ész.iknyiigoton derült, meleg, délkeletet 
esőkkel változó, bűvösebb.

Hazánkban: Északias és defies mérs-'kclt 6 elek mel 
lelt. íi meleg nagyobb, n légnyomás kisebb lelt. Az idő vál­
tozó, közben napos, csők délkeleten számosán és lielyenkinj 
nagy mennyiségben voltak, Szolnokon ós Bcszlertzén é-'ihá; 
lioruval.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Változó felhőzetű, közben napos, 

időt várhatni, helyenkint esővel, itt ott zivatarral.
mclef

VÍZÁLLÁS 1885. jnnias 25.

Névszerint

Pozsony . 
Komárom
Budapest . 
Mohács. . .
Vukővár. 
Újvidék. . , 
Pancsova. .

Ezzék. . . ,

Száva
Mitroviczu ,

Oilllltk
:S8I ro

21-M'/.fvoik.frc
650

16—

ltó—

ÉRTÉKPAPÍROK
rtÉSZVIÍNYEK. 

n> Bankok.
Ancol-os/lrák hank...............................
Budapesti bankügyei, r. tára. , . .
Horvát leszámítoló bank.....................
Kőrp. ipartárnulati hitelintézet . . 
Magyar általános hitelbank .... 
Magyar jelzálog-hitelbank .... 
Magyar jelzúlog-hltelb. II. Idh. id. o. 
Magyar leszámítoló és pénzvállóbank 
Magyar országos bank r. társ.. . .
Osztrák hitelintézet...............................
Osztrák-magyar bank..........................
1. Magyar iparbank...............................
Pesti magyar kereskedelmi bank , .
Sziszek! hitelbank..............................
•Unloi-bank , ....................................

t) Biztosító társulatok.
Bécsi biztositó társaság.....................200
Bécsi élet- és járadék-bizt. társasig . yfl 
FJső magyar általános bist. tára.. . Ifiül 
Fonóiéra pesti biztosító Intézet. . . 11)0 
Magyar-franczia biztositó társaság 200 »>'• 
Pannónia viszontbiztosító társaság . 300 

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom..........................
Első budapesti.......................... „ .
Erzaóbet-malom ........
Hengermalom.........................................
Lujza-mntom.................................... .
Molnárok és sütök .......
Pannónia..........................1 . . .
Viktória...................................................

A) Közlekedési vállalatok.
•Adria, m. tengeri hal. r.-t. . . .
Altöld-finmoi .........................................
Arad-csanádl vasul...............................
Arad-kBrörvölgyi vasút....................
Barcs-pakraezl vaaut részvény-tára. .
Báttaszók-dombovári..........................
Debreczcn-bsjdunúnásl v. e. r. , .
Déli vasút..............................................
Északkeleti vasút...............................
Erdélyi varat.........................................
Győr-sopron-ebcnfurll vasút ....
Käs«a-oderborg! vasút..........................
Magynr-gallcziai vasút.........................
M. ny. v. (székosfehérvár-győr-gráczij 
Mirmorosl sóv&snt r.-t. als. r. . . 
Osztrák-magyar állammal . . .
Pécs-barcol vasút...............................
SamMTÖlgyl vasút t, als. r. . .
fizzavtdékl varat.........................
Orűzák dunegözhajdoáű UewS-

Utolsó árkelet

3135.—
77.-

20*_
71)0.—

694.— 
1260— 
202.— 
605.— 
23*.— 
*50.— 

1085.— 
660__

137.50 
17*.— 
18Í.76

147 50 
17U —
167.50
#).—

228 50

108.—
79*0

288.40
8110.—
150__
679 —

210— 
20.V— 

8150— 
70 — 

200.- 
800.—

505— 
1270.- 
203— 
610— 
235.— 
451 — 

1005.— 808.-

188.—
171.60
185.50

148 50 
177—
1.18.50 32 —
200.-

fliltlllt if 
183 “le ÉRTÉKPAPÍROK
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Utolsó árkulet

Porti közüli vaspálya..........................
I esti kózuli vaspálya élv. jegy . .

t) Takarókpénzlárak.
Dudapcst III. kerületi..........................
Országos központi...............................
Pesti első hazai....................................
Egyesült Budapest fővárosi . . . . 
Magyar ált. takarékpénztár r.-t. . .

f) Különféle vállalatok.

Általános waggon-köksönző társaság"
Első magyar üveggyár r.-t...................
Lszokmagyarorsz. c. köszénb. r.-t. . 
E rankhn-Társulat könyvnyomda . . 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 
Gsehwlndt-félo szeszgyár . ... . 
Gyapjumosó cs biz. első magy. . . 
horoskedolmi testület cpülole . . . 
Könyvnyomda .Athenaeum, . . . 
Pest, könyvnyomda részvény-társ. . 
Koszon- s téglagyár (Dräsche) . . . 
Nemzetközi waggon-fc. reszv.-társ. .aemzciKözi waggon-k. reszv.-társ.S.ilgÄitii“zrabinya.VMm.a '.

.ertcshizl.il) . . . 
pódium és csontllsz 
zálloda részvény-léi
äteätt
örök bír. itohány-ef

Sorfőzda első magyar . C. .
Setlcshizlaló . ;..........................
Spodlum cs csontllsztgyár . . . 
Szálloda részvény-iársaeág . . . 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-társ.

Török bir. dóhény-cgyodárus . . 
Téglagyár, kőbányai.....................

ZÁLOGLEVELEK.
I Magyar földhitclint. paplrériék . . 
Magyar fúldhltollnt. paplrériék ! - 
Magyar fiildhitclint. paplrériék 
Magyar rrtlJhttelint. ar. v. ez. 
Magyar lelzálogb.,nk .... WJe.zá.ogbank,

fi!

587.
895—

250 i
160

, 5Va"/o
. 6 0/0 
. 4'Z.o/o
. 5 o/a

6X
kosok orsz. földhitelintézete S'/.o/o 

Osztrák-magyar bank o. ó. . . .5 o/0
Osztrák-magyar bank o. ó. . . . *V.”/o
Osztrák-magyar bank o. ó. . . . * o/0
Peril magyar kereskedelmi bank . 0 °'o 
Pe»ti magyar kereskedelmi bank . 5V/Vo 
Pesti magyar kereskedelmi bank . a o/o 
• Albina« takarék- s hitelintézet . . g o/o 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 6>/,o,ö
Nagyszebeni földhitelintézet . . c o/e 
Budapesti közüli vasp. társ. részlet 5'/,o/o 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. kül. . * o/0 
Pesti hazai I. tokp, «. kib. kötv ft'«,

102.25
101.—
05.25

125.25 101—
08.50 
00— 

103.90 101 66 
93.10 

102.60
101.5099—
100.50 
100.—
101.50 
101 25
100.50 
09.25

204—
886—
428—

566.-
248** 
66 50 
99.25 

131 — 
232— 
892— 
231.— 
165.— 
107—

102—
OS— 

280.—

103.25 
102— 
93.75 

125.73 
102— 00— 
09.50 

103.60 
102 — 
93.35 

103. - 
103 — 
09.50 101 — 

100.80 
102.50 
101.75 
101 — 

100.-

Pl clor -U „ T”
0 Változik Névszerint 0 Változik

fölött | alatt fölött alatt

Tisza
2.11 M .-Sziget. 0.58
1.95 Bére-: /ász.
1.91 változat! Sarc- patak.
2.49

Tokai. . . . O.iH
1.011 Szolnok. . . 0.15*
1.21
2.01 apadó

Szeged . . .
Körön

0.70 apadó

B.-Gyula. . 0.10 változat
— Karos

Arad .... — 0.56 apadó

2.58 - áradó Temesvár . 0.48 irn'1

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-fiumei v. u. (v.-cszéki v.) 200 6% 
Alföld-fiumei vasul 1874. kib. . 20Ü í»°/o
Budaiiest-pécsi vasul........................... " 50/o
Báltaszék-dombovár-zikányi v. ?ó) 5’o 
Uunagőzhajozási társulat . . luO liti 5’/o 
llnnacőzhajózási társaság . . . jln 0°/o
Északkeleti vaspálya........................ jjjj 5",»
Északkeleti vaspálya (aranyi,.) . I\l| 5'j,o 
Északkeleti vaspálya (aranyb.) . 21(1 |!0/o 
Ksz.-mogyaror. c. kőszónb. r.-t. . áj) 6"/o 
Magyar-galicziai vaspálya ... fii) 5’e 
Magyar-galk/ioi vasp. li. kib. . viel 5"'o 
Rl.-ny. v. (sz.-teh.-ryőr-gráczi) . Ml 5° o 
Magyar nyug. v. 187*. kib. äöFtml 5".o 
M. v. elsobbs. beruh, aranyb. . 31] 5nő
I. erdélyi vaspálya........................ 'ín 50/0
Győr-sopron-elKjnfnrti vasnt . . 
Kasra-oderbcrgi vasul, ezüstben . 
Karsa-odcrbergi v. (eperjes-tam.) 
Kassa-oderbcrgi v. (osztr. vonal)
Kassa-o,lerbergi v. (magy. vonal) 
Osztrák-magyar államvarut - 
O.-m államvas. 1883. ktb.
Tisr-avldókl vasul ....
Budapesti lánczhid 

yd étLloyc

200 «"zo 
M 50/0
ati 50/0
80 W.o 

5»/o
y.'omm 4%

• 50/0
• 100 6%

éa tőzsde-épület .... ](ij 5",'j
maqAnbousjegyek.

Osztrák hitelintézet....................................
Budavárosi sorsjegy...................................
Keglovir.il sorsjegy.........................................
M. sz, korona orsz. vörös kereszt egylet 
Osztrák vörös kereszt egylet . . . . . 
Púlffy sorsjegy..............................................

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert).....................
Császári királyi arany (kOrmöczi) . . . 
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . .
20 frankos nrany.........................................
20 márka........................................................
Török arany líra.........................................
Osztrák cs magyar ezüst.........................
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) k^láb 
Kémet bankplacznk 100 márka . . 40 0 
Amsterdam 100 hollandi forintért . p>o
Brüsszel 100 írnokért..............................8'Vo
Páris 100 frankért..............................
Marseille 100 frankért ...... 30/0
Sválczi pénzpincíok 100 frankért . . a"o
Zür.ch 100 frankéit............................. y;0
London 10 font sterlingért .... ‘jog, 
Szentpétarvár 100 rubelért .... ff).* 
Olasz bankp, 190 Ura nouve ltod. , eVs

98.50
100-00

12*.-
129.-

00.50
93—
99.

121Í25
99.25

iooIso
99.50

101.50

101— 
07.25

6.85
580
9.8*
94U

12.19

Ol.- 
IPS 10

49.10
49.10

124.80

100.—
101.60

100.5(1
93.50
99.50

123.7.5
99.

101— 
100.25 
102 50

104.25
97.75

170.50
43.50

61.15
103.40

49.20
49.90

124-70

S|jsp$|£$g
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8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUNIUS: 1885
s rot?thr.. :rocn u rpyczen. ociKtatasi 2 krba kerii', liir- 
dotésekórt, .nclyck hiruoLö lelnek lakczimcvcl el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő.

Hl etesse: ’l0v?7?T Mindén llrdotáéro lelvil&goBitist ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
Af- tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges poa'-a- 

bélyeg heküldetik, és a hirdetés alatt álló kia szám közölLc'ak.

Csak oly levelekre válaszólunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetlk.
Klára!

f gyctlon boldogságom ! Ne félj. 
üli nem viszek oda semmit, 
okosan van elintézve. írjál < sak 
mini eddig, jobban vagyok. A 
megjegyzések magadra a leve­
liben fájd din.it okoztak, Csó- 
kblak ezerszer. 1121
1F« Szülők,
gyámok és hölgyek szives 
figyelmébe! Egy 2ó éves. vég­
zett. önálló, intelligens társa­
dalmi állásit, régi jó nevű ma­
gyar családból származó fiatal 
cmbcr, kinek évi tisz.la jöve­
delme legalább 4—5000 frt, 

kalb., csinos, erölcljcs.

I szó ke, szelíd termeszeid, s kt- 
! nck egyedüli óhaja boldog 
családi kör: ezen már nein 

I szokatlan módon szándékozik 
ismeretség hiányában nősülni. 
Feltételek: jó indulata, kelle­
mes külsejű, müveit,. JH évet 
meg nem haladott, jó család- 
isi I való hölgy, kinek Ijozo- 
IIlánya is van. Csak , komoly 
és teljes nevű njánútdkat a 
kiadóhivatal « Roldogs.ig és jó­
lél» ezimen fogad. Titoktartás, 
lovagias eljárás bizlosilatik.

Molyik azon
szereletrcméltó kedves éltes ur. 
aki egy jó kedélyű, csinos kül­

sővel rendelkező fin tel asszony­
kát hajlandó Volna pártfogása 
alá venni és hajlandó volna 
alaposan kigyógyitani egy igen 
veszedelmes betegségből: a 
pénzsorvadáshóJ, melyben igen 
szenved; hálából a lcgnagyobl. 
szeretettel, hűséggel fog visel­
tetni élolo megmentoje iránt. 
Ajánlat e lap kiadóhiyalához 
kéretik «Flóra» név alatt. 1414

Kis aranyos.
Sokszor mondotta «most nem», 
cn pedig határozottan kijelen­
tem, hogy «soha sem» önzetlen.

1416

Eladás.
Különféle bútorok,
ezek közül egy elegáns háló­
szoba és egy zongora azonnal 
jutányosa» eladó. Közelebbit 
sétntér-utcza 6. sz. a házmes­
ternél. 1869

Uraságoktól
leveleit férfi ruhák folyton jutá­
nyos árban kaphatók IV. kér. 
egyetemtér 5. az. ■ alatt, az 
udvarban ajtó sz. 1., ugyanott 
javító és tisztitó és kölcsönző 
intézet. 1268

Blailó
vagy haszonbérbe adandó 800 
hold föld vasúti állomásnál. 
Czim akiadóhivatalban. 1387

Földbirtok.
Vasmegyében, vasúti- és 

postaállomás, 530 hold kitűnő 
földdel, csinos úri házzal, 
csupa kőből épült uj gazdasági 
épületekkel kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladó.

Közelebbi tudósítás Winkler 
A.-nil, Pozsonyban, kórház- 
utoza 7. sz. 1419

Vétel. Alkalmazást keres
Szép egészséges Csinos fiatal leány

óhajt alkalmaztatni valamely 
ezukrászdában vagy bármilyen 
tisztességes üzletbe mint elaru- 
aitónő. 2145

mlnMl Kutya
kerestetik megvételre. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 2148

A nagy körúton »
Üres telek kerestetik megvé­
telre részletfizetés melleit. 

Bővebben «Telek» czim alatt a 
kiadóhivatalban. 2160

Egy, a debyeczeni
gazdasági inlúzétoFjolesen vég­
zett fiatal enihof; ajánlkozik 
igen előnyös feltételek mellett 
valamely gazdaságba mint ír­
nok vagy gyakorilök. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 1448

Gazdasági irnoki
állást keres egy fiatal gazda, 
ki több évi praxissal bír és 
gazdas, akadémiát végzett. 
Megkeresések a kiadóhivatalba 
kéretnek. 1417

Lakás és bérlet.
Borsodmogye

Duzsnok pusztán 688 hold a 
hangáczi határban 1000 hold 
Hcvcsmcgyébcn Szárazbeőn 

588 hold, Tisza-Szöllős 380 
hold bérbeadó. 1360

Kot csinosan
bcbutoro/.ott szoba három vagy 
négy személy részére a kiállí­
tási alkalomra olcsó áron ki­
adó váczikörút 22., földszint 
81. ajtó. 1420

Oktatás.
Iskolaszéki elnök

urak becses figyelmében. Egy 
gyakorlatilag kitűnő sikerrel 
működő nris r. k. vallás» tan-

képeailctt elemi néptanító és
oki. tornatanitó, ki több éve­
ken át mint állandósított köz­
ségi osztálytanító működik és 
kinek neje képesített kisded­
nevelőnő ; óhajt oly város vagy 
községben tanítói állomást, hol 
nejének kisdedóvod lit nyitni 
érdemes lenne, különösen hol 
némi évi segélyt kapna. Neje 
még a női kézimunka tanításra 
is vállalkozható. Bővebb fel­
világosítást nyújt a kiadóhivatal. 
2128

EREDETI FOWLER-FÉLE GŐZEKÉK.

I
I

Ihilorkodunk az érdekűiteket figyelmeztetni, hogy utóbbi időben teljesen újonnan szerkesztett gőzeke-mozdonyaink, valamint gözeke-szántóeszközeink a mezőgazdáknak legalkalmasabb eszközül szolgálnak a föld­
művelés legtökéletesebb és legolcsóbb módjára. — Az általunk ajánlott s magunk által feltalált gőzeke-készlilékek OSZtrák-magyar Szabadalmak által is törvényesen Vannak megÓVa hamisítások ellen. — 
Gőzeke készülékeinken 1885. évig praktikusnak bizonyult javítások, melyek a legalkalmasabb anyagokból és tapasztalt szakemberek által teljesittettek, a vevőknek gőzekéink legnagyobb tartósságát, legolcsóbb működését és állandó legmagasabb működési 
képességét biztosítják.

Gőzeke-mozdonyaink, kezesség mellett, széli-, fa- ÓS SZalmafÜtÓSre alkalmazva kaphatók. Különös tekintettel a jelenlegi, a mezőgazdákra nyomasztó időkre, minden találmány, mely, mint a gőzhenger CompOUnd- 
berendezése és a szalmafütés alkalmazása, melyek a művelési költséget kisebbítik, igen fontos. — J. Fowler & Co. által Osztrák-Magyarországban is; szabadalmazott Compound berendezés 30 Százalék tüzelő­
anyagot és vizet takarít meg, a szalmafütés alkalmazása pedig sok vidéken, mint pl. a Bánátban nagy előnyt teremt.

A Fowler-félo aczél-gözkazánok, melyek tetszés szerint réz vagy Lowmoor-tüzszckrénynyel láthatók el, legnagyobb biztossággal működnek legmagasabb feszerő mellett, minthogy minden szege hydraulikus különös géppel állitlatik elő. 
Összes tengelyei, fogaskerekei és dobjai legjobb aczélliól készültek.

A gözeke-sodronykötelei nem a közönséges kötelek minőségéből valók, hanem Fowler-féle különös minőségnek. A Fowler-fóle szántó eszközök gflzolcéikhcz, 40 éves tapasztalat
összes javításaival vannak ellátva, mely legjobb biztosítékát képezi a mezőgazdának, a szilárd készítési módra nézve.

A budapesti országos kiállításban, ennek tartania alatt egy Fowler-féle gőzeke-késziilék Compound-gőz hengerrel és szalmafütéssel látható működésben.
Bővebb értesítést ad TURNER GEORGE ur Budapesten, a Hungária szállodában. : 1716
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IUDÄFESTI KALAUZ.
ÍS v: íí i l <> <1 » k: 

annonia szálloda.
T.nndnn «siróllndn 07n,,lr vasútijuonnon jzauoaa, induim/ni .wmhen.
István főherczeg szálloda.
Fehér ló szálloda,
Schmidt Orient szálloda 
Kronawetter szálloda

—— 1856—68
K five li siza Ív:

Szidon kávéház,
Union - kávéház, SÄÄ 
Imperial-kávéház, £ÄÄ,nbnt. 
Árvái Kecskeméti kávéház,a «’a^CZiI

Naponkint zene.

Sö í"házak:
I Nemzeti szálloda, 
lilikle Nándor,

jj Orph
.Ír ífrl

tlvtknvohs M-,) kilöno magyar 
konyha, olcsó árak, nap. zene. n |*o!g lövöldével szem­

lén. Naponkint zene.

Mnla tságoli: 
eum Frugmayer József,^'”';

I- i.lil. nüilaló lifly Nap.irk. nemzetkiizi előállás. I’á- 
I'-h. !y:/vk 1 Irl I holy 80 kr. li-menot 50 kr. Karral 30 kr.

I Hereuianum, ll'n un l, apn'ul-nliva l.) Xajionk előadás. 
• - > Knek;inők: l-'rcnndné, Kiinigstvarlh.Wcr-■ ner, Nagy Mar:.-ka, Uaungarlnvr. Knekesck: Gräne, Prokctch, Tauer, 
! Zimmtrmann.

mem WÁW®
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JÚLIUSI SZELVÉNYEK
nálunk már mától fogva beváltainak.

TAKARÉKPÉNZTÁRI
BETÉTEK

helvett ajánlunk Iv.inhh és legbiztosabb t'ike- 
cllielyczést

PEJTI HAZAI TAKARÉKPÉNZTÁR5°/o-OS KÖTVÉNYEKET,
meiveket a napi árfolyam szerint adunk cl.

A. JArA BIRTOKOSOKNAK
NAGYON Előnyős ajánlatokkal szolgálhatunk, 
HELYEKNÉL MINDEN RISIC0 NÉLKÜL NAGY NYERESÉG 

KÖNNYEN ELÉRHETŐ.

A TŐZSDEI TÁJÉKOZÁSI-KÖNYVET
„TÖKEELHKhY RZÉS ÉS ÜZÉRKEDÉS 

A TŐZSDÉN11
KORI T 7 A N T A í. T Ó [.

(eLőrangu lapok állal dicsérőleg megbeszélt ús 
njánllatolh.

IIYA’ÍATH V INGYEN ÉS BÉRMENTVE KÜLDJÜK. 

VIDÉK! MEGBÍZÁSOKRA LEGNAGYOBB FIGYELMET 
FORDÍTJUK.

iá n
SIA^KUAZ

KORITZ ANTAL ÉS TÁRSA,
BUDAPESTEN *

HARMINCZAO-UTCZA 2., 1ÓZSEF-TÉR SARKÁN.

4 m im<i|ajMijú$>niTi*d atríR

i ^í?T!irnfmr!

IIE

Értesítés.

aBMiimmimtuiminiiimmtMí

hiányzó képes mellékletei elkészültek, minek folytán a

Képes atlasz,
mely a Lexikon 17-dik kötetét képezi, most már 
teljes példányokban kapható. — Ára a 160 képes

vagyzöld
— Ára

mellékletet tartalmazó kötetnek, vörös, 
barna, angol vászonba bekötve 5 frt.

Ebbéli megrendelések könyvkiadóhivatalunkhoz 
intézendők.

PALLAS Írod. és nyomdai részvénytársaság.

mmm

MIDY-féle

»ANTAL CAPSULKA.I
A mindennemű titkos betegség, hólyaghurut, kankól 

ellen mint gyógyszer ezelőtt oly általános közkedveltség-1 
ben részesült Copaiva-balcsam, ma már alig jő haszná-1 
latba, részint kellemetlen szaga és ize, részint a felhőül-1 
gés, hányinger s más cgyébb gyomorbajok miatt, melye-1 
ket használata okoz.

A Mldy ur által feltalált, tiszta lepárolt Santal-szesz j 
nem hir ezen kellemetlen tulajdonok egyikével sem s 481 
óra alatt még a legldliltebb s legfájdalmasabb Kifolyásoknak 
is anélkül, hogy a gyomornak terhére lenne s minden 
befecskendés segélye nélkül csaknem teljes megszűntél 
idézi elő.

Egy üveg ára, használati utasítással és 50 tokoeskával 
2 forint 10 kr. gjfl]

Raktárhelyiség Párls: 8. rue Vivienne.
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész-1 

nól, király-uteza 12. szám alatt.

irodalmi és nyomdai részvény társa sn g kön y vkia dó­
hivatalában (Bpeot kccskcméti-ulcza 6.) megjelent:FALLAS

NÉPSZERŰ CSILLAGÁSZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMARION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.
360 ábrával, színes kőnyomatok ■ rsillngászali térképekkcL 

2 kötet. — Ftizvo 9 frt. Diss'rötésben 12 frt.

Gyakorlati kézikönyv

111

96 táblával.

Irta

Kobány Mihály.
3 frt holyott I frt 50 kr.

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér., 
kecskeméti-utcza 6. szám) megjelenti

---------------------------- ?-------------------------------------------------------- -------------------------------------------------------------------------------------------------------

SZÉKELY TUNDERORSZAG
SZÉKELY NÉPMESÉK ÉS BALLADAK.

IRTA

BENEDEK ELEK.
RÁKOSI JENŐ ELŐSZAVÁVAL.

Ara /litre 3 forint. lIlsrkBLesben 4 forint.

Ktrtéktdelmi taniMk és felsőbb Ipariskolák szá­
mára engedélyezett tankönyv.

Dr. TOLDY LÁSZLÓ.
Áfa a: I. és n. tömnek 3 lit 20 tr.

MESÉK ÉS REGÉK.
Tíz képpel.

Gyermekek részére.
Irta

FAYLNÉ HENTALLER MARISKA.
U forint helyett csak 1 forint.

MAGYARORSZÁG 
MEZŐGAZDASÁGI, NYERSTERMÉNYEK

. ÉS
IPARKÉSZITMÉNYEK 

BEHOZATALA ÉS KIVITELE.
Irta

' TELKES SIMON.
1 forint helyett 00 hr&Jcz&r.

i*

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR. ÄlT'KÄtt
czia szólárirók után. 3 nagy kötet, fűzve 10 frt. Kötve 12 frt.

íitkos betegségek
minden alakját, az önfertő­
zés mindennemű utóbajait, 
férfi tehetetlenséget slb. ala­

posan gyógyít
Dr. PÁPAY
koron. <ii% éiftrmkrrrsstr*, tb. 

megyei foorros
Budapesten, újvilág - uteza 
33. 1. cm. a Fercnczi kávé­
házzal szemben. 1538 

Rendel 9—5-ig délután, 
este 6—7-ig, levélilcg is.

--------- -------

1
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Épen most jelent meg!
(M ii „Pallas'’ irodalmi és nyomdai rószvóny-
táraaiiág könyvkiadóhivalhln. valamint a hazai hiteles Üönyv- 
kere.'kcdésck, és Hócsbcn (Stefanplalz 6.) Szelinszki György 

egyel, könyvkereskedése állal megrendelhető:

A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT 
GYERMEKEK

APASÁG! KERESETE.
Irta RÁBAI LAJOS ügyvéd.

A fővárosi sajtó által előnyösen ismertetett munka ára 1 frt 20 kr.
Is

FBEIBALER EDE ÉS FIAI
vízmentes takáró-ponyva gyára,

ajánlják legújabb mód szerinti aaataß takaróikat 
repeioponyvíkat, cséplőgép, waggon és leeresz­
tő tt olajkantschnk-takarókat legjobb minőségben, 
fedél-lemez, kocsi-kenőcs, gépolaj, gabna-ssékokat.

Minlii-gyüjtcmény megtekinthető:
Országos kiállítás, Iparcsarnok XV. csoport.

Iroda: Budapest, király-uteza 8. sz.

Az „EGYETERTES“ ffgfä
gyedévre 5 Irt. egy hóra 1 frt 80 kr., egy sz 

6 kr., vidéken 7 kr.

: egész évre
Ä Sy£

ZLüegrlxl-vá-s,
A ráczkevci takarékpénztár Jnczbázai liitel-szövetkczeto 

f. óvi jnlius hó 5-ikén délután 3 órakor Laezházán a 
hitel-szövetkezet helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a hitel-szövetkezet tagjai ezennel meghivatnak. 

Tárgy: .
Két igazgatósági tag választása.
Kelt Laezházán, 1885. évi junius hó 2*.

1887 Az igazgatóság.

-TITKOS- 1775

b#r e ntii - betegségeket, 
elgyongttlt fórfiortít, 
viselési nehéssógeket, 
mindennemű fekélyeket, 
valamint száj-, nyak-- s íégeDaJokai 
alaposan és tartó? sikerrel gyógyít 

Dr. SPITZER J.
volt tör. cs. kát. orvos. Lakik: 
Budapest, Glzella-tér 5. ez.
II. emelet. Bemenet a lépőéin. 

Rendel: 8—4-ig, esto 7—8 ériig. 
Lenetekre nátasratok s kívánatra a 

gyógyszereket Is meykühlőm.

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kecskeméti-utcza 6.

A Magyar-Jelzálog-Hitelbank

írt HMrtéiii L\ nyBremenylötrényei
teljes biztosság mclle.lt oltinylia kamatozást nyújtanak, mely körülmény, egye­
sülve az évenként háromszor történő húzásokkal, ezen értékpapírt rendkívül 
ajánlatossá teszi.
SV Legközelebbi húz As f. évi szeptember 15-én. "VI

100,000 frt főnyeremény
és melléknyereményekkel.

is adjuk ős pedig 15 havi, 
7 írt jával fizetendő rész­
letekben , összesen 105 

forintért.
Ezen ügylelnél a folyó ka­

matok részünkre járnak s a 
posta- s bélvegdijak a vevő által

ugy, hogy egy kötvényre több ízben is ^,inrlfk; r
eshet nyeremény. ilTÄÄ

Magyar leszámítoló- és pénzváltóbaiik

A sorsolási terv értelmében minden kötvény legalább 100 írttal visszafizet­
tetik s minden kötvény, ha az a névértékke! már vissza is fizettetett, vagy arra 
már nyeremény is esett, tovább is résztvesz minden nyeremény húzásban,

Napi árfolyamon
kivid ezen kötvényeket, vonat­
kozva az uj résziéi ügyi tör­

vényre,
a 1 I n* I r

15udajx's 1, Wurm-udvar. 1795
HBKKŰH

Előfizetési felhívás
az

iORSZÁGVIL
5l czimü képes hetilapra.

Az Ország-Világ megjelen minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti és 
fordított regényeket, beszólyeket, költeményeket, továbbá ismeretterjesztő köz­
leményeket a társadalmi élet, tudomány, képzőművészet, müipar stb. köréből. 
Ezenkívül gazdag és változatos rovatokat ád, melyek a hét legérdekesebb ese­
ményeit foglalják magukban. Évenkint több száz eredeti képet közöl.

Előfizetési árak:
18C5 január—deczemberre 10 forint, 1885 július—deczcmberre 5 forint, 1885 július—szeptemberre 2 forint 50 kr.

Az 'Egyetértéssel együtt:
égési? évre 28 frt, fél évre 14 frt, negyed évre 7 frt, egy hóra 2 frt 50 kr.

Egy szám ára 20 kr., egy füzet (2 szám) 40 kr. — Kapható a kiadóhivatalban és a
legtöbb hírlapárusoknál.

Előfizethetni postautalványnyal a kiadóhivatalnál és minden bel- cs külföldi könyv­
kereskedőd, postahivatal és hirlapközvetitő intézet utján.

Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgál az

1 ^ A_<3r kiadóliiyaíala
Budapest, IV., Itecskemáti-uteza 6.

^^tulajdonos: PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság.

Nyomalik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépénriudápeet, IV., kecpkeméti-SczalTs^m."

« ••• . ill í #. ■


